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Section 1 Additional information

The installation manual contains information that is sufficient for commissioning. An expanded user
manual is available online and contains more information.

ADANGER

Multiple hazards! More information is given in the individual sections of the expanded user manual
that are shown below.

« User interface and navigation
* Operation

* Maintenance

» Troubleshooting

* Replacement part lists

Scan the QR codes that follow to go to the expanded user manual.

Otk

European languages American and Asian languages

Section 2 Product overview

The Hach EZ3500sc analyzer is an online analyzer that measures one parameter in water samples
from industrial and environmental applications. Refer to Figure 1 on page 141, Figure 2 on page 142
and Figure 3 on page 144.

The analyzer is an online analyzer that uses an ion selective electrode for general water analysis
(e.g., choride, fluoride). The analyzer has options for remote start, automatic validation, automatic
calibration, automatic cleaning and Modbus.

The sample water enters the analyzer through the sample tube. The pumps, valves and syringes in
the analyzer move the sample and reagents to the measuring cell on the analytics panel. When the
analysis is complete, the analyzer discards the sample through the drain tube. The analysis results
show on the display of the SC4500 Controller. The SC4500 Controller saves the analyzer data (data
log, event log, settings log and service log). Use the SC4500 Controller to operate and configure the
analyzer.

To increase the number of sample streams (channels) that the analyzer can measure (2, 4 or 8),
purchase the Moduplex multi-stream panel with the analyzer.

To precondition the sample (filtration, settling), purchase the EZ9010, EZ9020, EZ9150, EZ9200 or
EZ9250 filtration panel with the analyzer.
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Section 3 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification

Details

Dimensions (W x H x D)

460 x 688 x 340 mm (18.1 x 27.1 x 13.4 inches)

Enclosure IP44; ABS, PMMA and coated steel
Display IP66, 3.5 inch TFT color display with capacitive touchpad
Weight 40 kg (88 Ib)

Power requirements

100 to 240 VAC £10%, 50/60 Hz

Power consumption

120 VA maximum

Altitude

2000 m (6560 ft) maximum

Overvoltage category

Environmental conditions

Indoor use only

Pollution degree

2

Operating temperature

10 to 30 °C (50 to 86 °F); 5 to 95% relative humidity, non-condensing, non-
corrosive

Storage temperature

-20 to 60 °C (-4 to 140 °F), 95% relative humidity, non-condensing
maximum

Sample inlets

One

Sample pressure

By external overflow vessel (open to atmospheric pressure)

Sample flow rate

100 to 300 mL/min

Sample temperature

10 to 30 °C (50 to 86 °F)

Sample quality

<100 pm particles, < 0.1 g/L maximum
Turbidity < 50 NTU

Air purge for corrosive environments

0.2 bar (20 kPa or 3 psi) minimum; 0.5 bar (50 kPa or 7 psi) maximum; dry
and clean air

Drain

Atmospheric pressure, vented, minimum & 32 mm

Earth connection

Dry and clean grounding pole with low impedance (< 1 Q) with an earth
cable of > 2.5 mm? (13 AWG)

Analog outputs

Eight 0—20 mA (or 4-20 mA) analog outputs maximum
Note: The analog outputs supply the loop power. Power cannot supplied to the
contacts of the SCADA or PLC system.

Digital inputs

Seven digital inputs: Two digital inputs for remote start.

Digital outputs

Four energized digital outputs for the valves and pumps of the
EZ9150 panel; eight energized digital outputs for the valves of the
Moduplex panel; 24 VDC, 500 mA.

Relays

Five potential-free contact (FCT), maximum loading 24 VDC, 0.5 A
(resistive load)

Ethernet connections

Claros Ethernet connection and Modbus TCP/IP Ethernet connector; LAN
version; 10/100 Mbps, or Profinet or Ethernet IP

RS485 communications

Profibus DP or Modbus RTU

2 For information on Ethernet configuration and Modbus configuration, refer to the
SC4500 Controller documentation.
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Specification Details

Certifications CE, ETL certified to UL and CSA safety standards, UKCA

Warranty 1 year (EU: 2 years)

Section 4 General information

In no event will the manufacturer be liable for direct, indirect, special, incidental or consequential

damages resulting from any defect or omission in this manual unless otherwise required by

applicable law or contract between the parties. The manufacturer reserves the right to make changes m
in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation. Revised editions

are found on the manufacturer’'s website.

4.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

If the equipment is used in a manner that is not specified by the manufacturer, the protection
provided by the equipment may be impaired. Do not use or install this equipment in any manner
other than that specified in this manual.

4.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

4.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This is the safety alert symbol. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid potential
injury. If on the instrument, refer to the instruction manual for operation or safety information.

to work with chemicals should handle chemicals or perform maintenance on chemical delivery
systems associated with the equipment.

| This symbol identifies a risk of chemical harm and indicates that only individuals qualified and trained
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This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD) and
indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

This symbol indicates that the marked item requires a protective earth connection. If the instrument is
not supplied with a ground plug on a cord, make the protective earth connection to the protective
conductor terminal.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

=t @ B» B

4.1.3 Chemical and biological safety
ADANGER

Chemical or biological hazards. If this instrument is used to monitor a treatment process and/or
chemical feed system for which there are regulatory limits and monitoring requirements related to
public health, public safety, food or beverage manufacture or processing, it is the responsibility of the
user of this instrument to know and abide by any applicable regulation and to have sufficient and
appropriate mechanisms in place for compliance with applicable regulations in the event of
malfunction of the instrument.

4.2 Icons used in illustrations

.
« | H

Manufacturer supplied parts User supplied parts Look Do steps in reverse order
Qi) | )G e

w

Use two people Listen Use fingers only Do one of these options

4.3 Intended use

The Hach EZ-series analyzers are intended for use by individuals who have to continuously measure
water quality parameters in samples from industrial and environmental applications. The Hach EZ-
series analyzers do not treat or alter water and are not used to control procedures.

4.4 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to Figure 4 on page 146. If any items are
missing or damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.
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Section 5 Installation

ADANGER

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

>

5.1 Installation guidelines

Fire hazard. The user is responsible to make sure that sufficient precautions are taken when the
equipment is used with methods that use flammable liquids. Make sure to obey correct user
precautions and safety protocols. This includes, but is not limited to, spill and leak controls, proper
ventilation, no unattended use, and that the instrument is never left unattended while power is
applied.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

> Bl B>

« Install the analyzer indoors, in a non-hazardous environment.

+ Install the analyzer in an environment that is protected from corrosive fluids.

+ Install the analyzer in a clean, dry, well-ventilated and temperature-controlled location.

+ Install the analyzer as near to the sampling point as possible.

» Do not install the analyzer in direct sunlight or near a heat source.

» Make sure that there is sufficient clearance to make plumbing and electrical connections.

+ Make sure to leave sufficient space in front of the analyzer to open the analyzer door. Refer to
Analyzer dimensions on page 8.

» Make sure that the ambient conditions are within operating specifications. Refer to Specifications
on page 4.

Although the analyzer is not designed for use with flammable samples, some EZ-analyzers use
flammable reagents. Refer to the Method & Reagent Sheet of the applicable EZ series model for
more information on reagents used in the analyzer. If the analyzer uses flammable reagents, make
sure to obey the safety precautions that follow:

* Keep the analyzer away from heat, sparks and open flame.

* Do not eat, drink or smoke near the analyzer.

* Use a local exhaust ventilation system.

» Use spark and explosion-proof appliances and lighting system.

* Prevent electrostatic discharges. Refer to Electrostatic discharge (ESD) considerations
on page 8.

* Fully clean and dry the instrument before use.

» Wash hands before breaks and at the end of the working period.

» Remove contaminated clothing. Wash clothing before reuse.

» These fluids must be handled in accordance with local regulatory agency requirements on
permissible exposure limits.
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5.2 Analyzer dimensions

Refer to Figure 5 on page 148 for the analyzer dimensions.

5.3 Mechanical installation

5.3.1 Attach the instrument to a wall

Personal injury hazard. Make sure that the wall mounting is able to hold 4 times the weight of the
equipment.

Personal injury hazard. Instruments or components are heavy. Use assistance to install or move.
Personal injury hazard. The object is heavy. Make sure that the instrument is securely attached to a
wall, table or floor for a safe operation.

Use the supplied mounting brackets to attach the instrument upright and level on a flat, vertical wall
surface. Refer to Figure 6 on page 150.

Install the instrument in a location and position where the user can easily disconnect the instrument
from the power source.

Make sure that there is sufficient clearance below the analyzer to install the bottles.

Mounting hardware is supplied by the user. Make sure that the wall fastener has sufficient load
bearing capacity (approximately 160 kg or 353 Ibs). The mounting hardware must be approved for
the properties of the wall.

5.3.2 Open the analyzer door

Use the supplied key to unlock the two locks on the side of the analyzer. Refer to Figure 7
on page 150. Make sure to close the door before operation to maintain the environmental rating of
the enclosure and safety rating.

5.4 Electrical installation

ADANGER

A Electrocution hazard. Always remove power to the instrument before making electrical connections.

5.4.1 Electrostatic discharge (ESD) considerations

‘ Potential Instrument Damage. Delicate internal electronic components can be damaged by static
‘n.\ electricity, resulting in degraded performance or eventual failure.

Refer to the steps in this procedure to prevent ESD damage to the instrument:

» Touch an earth-grounded metal surface such as the chassis of an instrument, a metal conduit or
pipe to discharge static electricity from the body.

* Avoid excessive movement. Transport static-sensitive components in anti-static containers or
packages.
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« Wear a wrist strap connected by a wire to earth ground.
» Work in a static-safe area with anti-static floor pads and work bench pads.

5.4.2 Electrical access

Put the cables of the external devices through the cable glands. Refer to Figure 8 on page 151. Keep
the plugs in the cable glands that are not used.

Figure 9 on page 152 shows the components inside the analyzer. The power switch is a circuit
breaker that automatically cuts off the main power supply from the AC power line if an overcurrent
(short circuit for example) or overvoltage condition occurs.

5.4.3 Connect the external devices

Connect the external devices that will be used with the analyzer to the signal and control terminals in
the analyzer. Refer to Figure 10 on page 154 and Table 1 on page 9.

Table 1 Signal and control terminals—Descriptions

Pin Description
AO1-AO8 Eight analog outputs to control external devices. Refer to the expanded user manual version
(P101) online for more information.
FCT1-FCT5 Five relays (potential-free contacts). The loading maximum is 24 VDC, 0.5 A.
(P102)
* FCT1—Malfunction alarm terminal (low signal=alarm)
+ FCT2—Maintenance alarm terminal (low signal=maintenance mode; high signal=operation
mode)
+ FCT3—Analyzer ready terminal (high signal=waiting for the next analysis)*
+ FCT4—Sample ready, flushing terminal (high signal=sample is ready)>
+ FCT5—Sample ready EZ9150 terminal (high signal=During flushing and sampling of the
EZ9150)°
DI1-DI7 Seven digital inputs to control the analyzer remotely”.Connect the digital inputs to an external
(P103) potential-free contact (24 VDC) to trigger the analyzer to start a measurement for a channel.

* DI1—Remote start for Channel 1
» DI2—Remote start for Channel 2

If a high signal is supplied to both DI1 and DI2 at the same time, the analyzer alternates
between Channel 1 and Channel 2.

4 A short, high signal occurs at the end of every analysis if the analyzer operates with a channel

sequence.

5 Operates when the flushing function is on. Optional: Use to start a pump or open a valve to fill
the overflow vessel.

6 Optional: Use to start a pump.

7 |If the analyzer is in maintenance mode, remote control is disabled.
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Table 1 Signal and control terminals—Descriptions (continued)

Pin

Description

FB1-FB4
(P104)

Profibus DP or Modbus RTU (RS485) connectors
Profibus DP:

+ FB1—A1 (input)

+ FB2—AZ2 (output)
+ FB3—B1 (input)

+ FB4—B2 (output)
* SHL—Shield

Modbus RTU:

*+ FB1—D (+)

+ FB2—D (-)

* FB3—not used
* FB4—not used
+ SHL—Shield

Refer to the SC4500 Controller documentation for Modbus configuration instructions and
telegram tags.

24VDC/1A
(P105)

24V DC power supply for EZ9010 and EZ9020 filtration units

STR1-STR8
(P106)

Eight digital outputs for the optional Moduplex panel. Connect the bare wires of each channel
valve on the Moduplex panel to the related STR connectors.

* STR1—Channel 1
+ STR2—Channel 2

+ STR8—Channel 8

EXT9-EXT12
(P107)

Four digital outputs for the optional EZ9150 filtration panel. Connect the electric valves and
pump on the EZ9150 filtration panel to the EXT connectors.

* EXT9—Rinse valve

* EXT10—Backflush valve

+ EXT11—Drain overflow valve
* EXT12—Filtration pump

D01-D06
(P108 and P109)

Six pneumatic valve outputs for the EZ9150 panel.

* DO01—Sample inlet valve

+ DO02—Drain overflow valve
+ D03—Channel 1 valve

+ DO04—Channel 2 valve

+ D05—Channel 3 valve

+ D06—Channel 4 valve

5.4.4 Connect to AC power

ADANGER

Electrical shock and fire hazards. Make sure that the supplied cord and non-locking plug meet the
applicable country code requirements.
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* Make sure that a circuit breaker with sufficient electrical current capacity is installed in the power
line.

» Make sure that the circuit breaker or an emergency switch is installed near the analyzer so that the
analyzer can be immediately disconnected from the power supply if necessary.

» Connect equipment in accordance with local, state or national electrical codes.

* Install the supplied power cord through the cable gland that is on the side of the analyzer.

« Tighten the cable gland to hold the power cable securely and keep the environmental rating of the
enclosure.

Connect the analyzer to AC power with the supplied AC power cord. Refer to Table 2 on page 11
and Figure 11 on page 157. m

NOTICE

Do not set the power switch to on. Complete all of the electrical and plumbing connections before startup or
damage to the analyzer can occur.

Table 2 Wiring information—AC power

Terminal Description Cable color—North America and Canada Cable color—EU
L Hot/Line (L) Black (1) Brown
N Neutral (N) White (2) Blue
@ Protective earth ground (PE) Green with yellow stripe Green with yellow stripe

5.4.5 Connectto LAN1
Connect the analyzer to LAN1. Refer to Figure 12 on page 157.

5.4.6 Connect the Modbus TCP/IP, Profinet or Ethernet IP (optional)

Connect the analyzer to Modbus TCP/IP, Profinet or Ethernet IP as necessary with the

LAN2 connection. Refer to Figure 12 on page 157 for the location of the LAN2 connection. Refer to
the SC4500 Controller documentation for the Modbus configuration instructions and telegram tags.
5.5 Install the chloride or fluoride electrode

Install the chloride or fluoride electrode in the lid of the analysis vessel. Refer to the illustrated steps
in Figure 13 on page 159.

5.6 Plumbing

5.6.1 Connect the vent tubing
Connect the supplied tubing to the vent fitting on the analyzer. Refer to Figure 14 on page 160

5.6.2 Sample line guidelines

ACAUTION

& Fire hazard. This product is not designed for use with flammable samples.

Select a good, representative sampling point for the best instrument performance. The sample must
be representative of the entire system.

* Make sure that the sample flow is higher than the flow to the analyzer.

» Make sure that the sample line is at atmospheric pressure if the analyzer uses a peristaltic pump
to move the sample into the analysis vessel.

* Make sure that the sample line collects sample from a small overflow vessel near to the analyzer.
» Use the sample line that is supplied. Do not change the length of the sample line.
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The sample in the overflow vessel must be continuously refreshed. If the size of solids in the sample
is too high, sample filtration is also recommended.

5.6.3 Drain line guidelines

Fire hazard. The user is responsible to make sure that sufficient precautions are taken when the
equipment is used with methods that use flammable liquids. Make sure to obey correct user
precautions and safety protocols. This includes, but is not limited to, spill and leak controls, proper
ventilation, no unattended use, and that the instrument is never left unattended while power is
applied.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

NOTICE

Do not connect the drain lines to other lines because backpressure or damage to the analyzer can occur. Make
sure that the drain lines are open to air.

NOTICE

To prevent backpressure and damage to the analyzer, make sure that the analyzer is higher than the facility
drain(s) used and that the drain line has a constant downward slope. Install the drain lines with a 2.54 cm (1 inch)
or more vertical decrease for each 0.3 m (1 ft) length of tubing.

The analyzer uses the drain line to release the sample and reagents after analysis. Correct
installation of the drain lines is important to make sure that all of the liquid is removed from the
instrument. Incorrect installation can cause liquid to go back into the instrument and cause damage.
A floor or sink drain is sufficient for the drain line. The recommended external diameter for the drain
tube is 32 mm. Refer to Figure 15 on page 161.

* Make the drain lines as short as possible.

* Make sure that the drain is lower than the analyzer.

* Make sure that the drain lines have a constant slope down.

» Make sure that the drain lines do not have sharp bends and are not pinched.

* Make sure that the drain lines are open to air and are at zero pressure.

* Make sure that the drain lines are closed to the ambient of the installation room.
* Do not block or submerge the drain line.

A water connection near to the analyzer is also recommended so that the drain sink and drain tubing
are regularly flushed with clean water to prevent blockage by crystallization.

Refer to the Method & Reagent Sheet of the applicable EZ series model for more information on
reagents used in the analyzer. If the analyzer uses flammable reagents, make sure to obey the
safety precautions that follow:

* Do not plumb the drain line to a floor drain.
+ Dispose of waste in accordance with local, state and national environmental regulations.

5.6.4 Vent line guidelines

Fire hazard. The user is responsible to make sure that sufficient precautions are taken when the
equipment is used with methods that use flammable liquids. Make sure to obey correct user
precautions and safety protocols. This includes, but is not limited to, spill and leak controls, proper
ventilation, no unattended use, and that the instrument is never left unattended while power is
applied.
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ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

NOTICE

Do not connect the vent line (exhaust gas port) to other lines because backpressure or damage to the analyzer
can occur. Make sure that the vent line is open to air at the building exterior.

NOTICE

To prevent backpressure and damage to the analyzer, make sure that the analyzer is higher than the facility
vent(s) used and that the vent line has a constant downward slope. Install the vent line with a 2.54 cm (1 inch) or
more vertical decrease for each 0.3 m (1 ft) length of tubing.

The analyzer uses the vent line to keep the analysis vessel at atmospheric pressure. Correct
installation of the vent line is important to make sure that during the pump operation no liquid enters
the analysis vessel from the vent line. Incorrect installation can cause gas to go back into the
analyzer and cause damage. The recommended external diameter for the header tube of the vent
line is 32 mm. Refer to Figure 15 on page 161.

* Make the vent line as short as possible.
» Make sure that the vent line has a constant slope down.
» Make sure that the vent line does not have a sharp bend and is not pinched.

* Make sure that the vent line is closed to the ambient of the installation room and is at zero
pressure.

* Make sure that the vent line is always higher than the drain.
» Do not block or submerge the vent line.

If the analyzer uses flammable reagents, make sure to obey the safety precautions that follow:
* Do not plumb the vent line to a floor drain.

+ Dispose of waste in accordance with local, state and national environmental regulations.
5.6.5 Plumb the analyzer for the component test

ACAUTION

& Fire hazard. This product is not designed for use with flammable liquids.

Before the analyzer with all of the reagents is put into operation, a component test with deionized
water must be done. Refer to the illustrated steps in Figure 16 on page 163 and to Do the component
tests on page 14.

1. Install the pinch valve tube as shown in illustrated step 1 of Figure 16 on page 163.

a. Push the black button, then push the tubing into the valve.
b. Release the button when the tubing is correctly installed.
Plumb all of the analyzer liquid tubing to a large bottle of deionized water to do a test of the

components. Refer to the illustrated step 2 in Figure 16 on page 163. The tubing is factory
installed.

g

5.6.6 Connect the Moduplex panel (optional)

Multiple sample streams (channels) can be measured with the Moduplex panel. Refer to the
expanded user manual to connect the Moduplex panel.
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5.6.7 Plumb the EZ9150 panel to the analyzer (optional)

To plumb the EZ9150 panel to the analyzer, refer to the user manual supplied with the
EZ9150 panel.

5.6.8 Connect the air purge (optional)

If the analyzer is installed in a corrosive environment, supply 0.2 bar (20 kPa or 3 psi) of clean air to
the air purge fitting. The air purge pressurizes the enclosure to keep unwanted material out of the
analyzer. Refer to Figure 17 on page 165.

Section 6 Startup
6.1 Initial startup

Note: Make sure that the mounting, tubing and electrical installations are fully completed before startup. Refer to
Installation on page 7.

When the analyzer is set to on for the first time, a start-up assistant will help with the first steps to
complete the setup. Complete all of the steps that follow to make sure that the analyzer is operating
correctly.

Note: Make sure to use the correct reagents for the selected measuring range. Refer to the expanded user manual
version online for more information.

1. Open the analyzer door. Refer to Open the analyzer door on page 8.

2. Set the power switch to the ON position. Refer to Figure 9 on page 152.

3. Close the analyzer door with the supplied key.

4. Wait for the initialization procedure to complete.

5. Respond to the prompts on the display to select the language, time zone, date and time.
To configure the other controller settings, refer to the SC4500 Controller documentation.

6. Tap the display to show the EZ3500sc menu.

7. Select Device menu to start the start-up assistant.
The welcome screen shows.

8. Complete the steps shown on the display to select the applicable measurement range. Push OK.
9. If afiltration unit is installed, select On. If not, select Off.
10. Select the number of channels for the analyzer. Push OK.

11. If the configuration shown on the summary page is correct, push OK.
The EZ3500sc main menu shows.

12. Continue with the component test. Refer to Do the component tests on page 14.

6.2 Do the component tests

@ Pinch hazard. Parts that move can pinch and cause injury. Do not touch moving parts.

Do the component tests before the analyzer is put into operation. Use the Maintenance menu to
start the different analyzer functions to examine the component operation.

Pre-requisites:

+ If the analyzer is in operational mode, select Maintenance > Start maintenance mode.

* Make sure that the sample, reagent and solution tubing are in a container of deionized water.
Refer to Plumb the analyzer for the component test on page 13.

» Make sure that the temperature electrode is fully installed in the lid of the analysis vessel. Push in
the temperature electrode.
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» Make sure that the chloride or fluoride electrode is installed. Refer to Install the chloride or fluoride
electrode on page 11.

6.2.1 Examine the stirrer

1. Make sure that the stirrer is in the bottom of the analysis vessel. Refer to Figure 18 on page 166.
2. Examine the stirrer during the priming procedure to make sure that the stirrer turns correctly.
Note: The priming procedure is started in Examine the pumps and pinch valves on page 15.

6.2.2 Examine the pumps and pinch valves m

Examine the pumps and pinch valves operation to make sure that there are no leaks.

Make sure that the analysis vessel fills with deionized water. Refer to Figure 19 on page 167.
Make sure that deionized water goes out the drain tubing.

Select Maintenance > Start priming and prime all of the liquids separately.

If a leak occurs, examine all of the connections and refer to the expanded user manual version
online for more information.

Pobd=

Select Prime reference 1 and push OK.

Select Prime reference 2 and push OK.

Select Prime cleaning solution and push OK.

Select Prime rinsing and push OK.

Select Prime dispenser 1 and push OK.

Select Prime dispenser 2 and push OK.

Select Prime channel > Prime all channels and push OK.

@~ papoTy

Each prime procedure is automatically stopped when the procedure is completed.

6.2.3 Examine the micropumps
Examine the micropumps for leaks and air bubbles.

1. Select Maintenance > Start priming > Prime all reagents.

2. Make sure that deionized water goes into the micropump through each of the the micropump
(reagent) tubes. Then, into the analysis vessel continuously with no air bubbles. Refer to
Figure 20 on page 169.

3. If the micropumps do not operate correctly (bubbles in the tubing), use the syringe procedure to
push deionized water into the applicable tubing to remove the bubbles. Refer to Figure 21
on page 170.

6.3 Do an input signal test

Do a test of the digital inputs before the analyzer is put into operation.
Pre-requisites: Connect the digital inputs to an external potential-free contact (24 VDC).
Do a digital input signal and analog output signal test as follows:

Push the main menu icon. then select Devices.

Select EZ3500sc.

Scroll down to the bottom of the screen, then select Device menu.
Select Diagnostics > Signals.

Pobd=

The signals at the digital inputs show.

5. Compare the status of the digital inputs on the display to the voltages supplied to the digital inputs
(24 V = On; 0 V = Off).
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6.4 Do an output signal test

Do a test of the analog outputs before the analyzer is put into operation.

Pre-requisites: Configure the analog outputs (AO1-AO8, P101) to select the channel measurement
represented by each analog output. Refer to the expanded user manual version online for more
information.

Do an analog output signal test as follows:

1. Push the main menu icon.
2. Select Outputs > mA outputs > Test/maintenance.

Option Description
Function test Does a test on the outputs on the selected module.
Output status Shows the condition of the outputs on the selected module.

3. Use a multi-meter to measure the mA value at each analog output.
4. Compare the mA value measured at the analog outputs to the expected mA values.

6.5 Set the channel sequence

Select the sequence in which the channels are measured, the number of times each channel is
measured and the waiting time before a channel is measured. Enter a maximum of 16 lines with a
maximum of 16 cycles each.

Push the main menu icon, then select Devices.
Select EZ3500sc.
Scroll down to the bottom of the screen, then select Device menu.

If the analyzer is in operational mode, select Maintenance > Start maintenance mode.
Wait until the analyzer is in maintenance mode.

Select Configuration > Channel sequence setup.

6. Use the arrows on the side bar to select a position (number in the sequence), then push OK to
configure that position.

7. Select an option.

Pobd=

o

Option Description

Select Selects the applicable channel or waiting time.
Number of measurements Sets the number of measurements for a channel.
Waiting time Sets the waiting time for the selected channel.

8. Push OK to save the changes.

6.6 Plumb the solutions and sample

ACAUTION

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.
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ACAUTION

& Fire hazard. This product is not designed for use with flammable liquids.

The reagent containers are supplied with the analyzer. Refer to Figure 22 on page 172. The
containers for Reference 1 solution and Reference 2 solution and deionized water are supplied by
the user. More containers can be purchased by the manufacturer.

Install the containers m
+ as near as possible to the analyzer

* 1 meter below the bottom of the analyzer

Refer to Figure 22 on page 172 for the container installation.

The reagents and solutions are supplied by the user. Use only reagents supplied by a certified
company or use manufacturer dedicated reagents. As an alternative, reagents can be prepared by
the user. Follow the instructions in the Method & Reagent Sheet for the applicable model found on
the manufacturer's website.

The tubing is factory installed. Read the label on each tube to identify the correct plumbing
connection. Refer to the applicable Method & Reagent Sheet for the model found on the
manufacturer's website for the correct reagents, solutions and standards.

1. After the component tests are done, install the "CLEAN" (cleaning solution), "REF1" (Reference
1 solution) and "REF2" (Reference 2 solution) tubing in the related containers. Refer to Figure 22
on page 172.

2. Install the red reagent tube in the reagent container with the same color on the label.

Plumb the sample source (or the sample outlet of the Moduplex panel or filter panel) to the
sample inlet tube of the analyzer. Refer Figure 22 on page 172.

Push the main menu icon, then select Devices.

Select EZ3500sc.

Scroll down to the bottom of the screen, then select Device menu.
Select Maintenance > Start priming > Prime all.

ol

No ok

6.7 Do a validation before initial startup

Do a validation to make sure that the measurements are within the tolerance range. Refer to the
expanded user manual version online for more information.

Push the main menu icon, then select Devices.

Select EZ3500sc.

Scroll down to the bottom of the screen, then select Device menu.

To start a validation, select Calibration > Validation > Start validation.
The validation measures the deionized water in the Reference 2 bottle.

Pobd=

5. To show the results, select an option:

« Calibration > Validation > Validation history
« Diagnostics > Historical data > Validation

6.8 Start the analyzer
To start the analyzer:

1. Push the main menu icon, then select Devices.
2. Select EZ3500sc.
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3. Scroll down to the bottom of the screen, then select Device menu.
4. Select Maintenance > Start operational mode.
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Section 1 Informations supplémentaires

Le manuel d'installation contient des informations qui permettront d'effectuer la mise en service. Le
manuel d'utilisation détaillé est accessible en ligne et contient davantage d'informations. m

ADANGER

Dangers multiples ! Vous trouverez de plus amples informations dans les sections respectives du
manuel d'utilisation détaillé, lesquelles sont indiquées ci-dessous.

* Interface utilisateur et navigation
» Fonctionnement

+ Entretien

+ Dépannage

+ Listes de piéces de rechange

Scannez les codes QR suivants pour accéder au manuel d'utilisation détaillé.

Langues européennes Langues américaines et asiatiques

Section 2 Présentation du produit

L'analyseur EZ3500sc Hach est un analyseur en ligne qui mesure un paramétre dans des
échantillons d'eau prélevés dans les applications industrielles et environnementales. Reportez-vous
a Figure 1 a la page 141, Figure 2 a la page 143 et Figure 3 a la page 145.

L'analyseur est un analyseur en ligne qui utilise une électrode sélective d'ions pour réaliser des
analyses d'eau génériques (p. ex. chlorure, fluorure). L'analyseur dispose d'options de démarrage a
distance, de validation automatique, d'étalonnage automatique, de nettoyage automatique et
Modbus.

L'eau de I'échantillon péneétre dans I'analyseur par le tuyau d'échantillon. Les pompes, les vannes et
les seringues dans I'analyseur déplacent I'échantillon et les réactifs vers la cellule de mesure sur le
panneau d'analyse. Lorsque I'analyse est terminée, I'analyseur rejette I'échantillon par le tube de
drainage. Les résultats de I'analyse s'affichent sur I'écran du transmetteur SC4500. Le

transmetteur SC4500 enregistre les données de l'analyseur (journaux de données, des événements,
des paramétres et de service). Le transmetteur SC4500 permet d'utiliser et de configurer I'analyseur.

Pour augmenter le nombre de flux d'échantillons (canaux) que I'analyseur peut mesurer (2, 4 ou 8),
achetez le panneau a flux multiples Moduplex avec I'analyseur.

Pour préconditionner I'échantillon (filtration, décantation), achetez le panneau de filtration EZ9010,
EZ9020, EZ9150, EZ9200 or EZ9250 avec I'analyseur.
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Section 3 Spécifications

Ces spécifications sont susceptibles d'étre modifiées sans avis préalable.

Spécification

Détails

Dimensions (L x H x P)

460 x 688 x 340 mm (18,1 x 27,1 x 13,4 pouces)

Boitier IP44 ; ABS, PMMA et acier revétu
Affichage IP66, écran couleur TFT 3,5 pouces avec pavé tactile capacitif
Poids 40 kg (88 Ib)

Alimentation électrique

De 100 a 240 V AC #10 %, 50/60 Hz

Consommation électrique

120 VA maximum

Altitude

2000 m (6 560 ft) maximum

Catégorie de surtension

Conditions environnementales

Utilisation intérieure seulement

Niveau de pollution

2

Température de fonctionnement

10 a2 30 °C (50 a 86 °F) ; 5 a 95 % d'humidité relative, sans condensation,
non corrosif

Température de stockage

-20 a 60 °C (-4 a 140 °F), 98 % d'humidité relative sans condensation
maximum

Entrées d'échantillon

Une

Pression d'échantillon

Par la cuve de trop-plein externe (ouverte a la pression atmosphérique)

Débit de I'échantillon

100 a 300 mL/min

Température de I'échantillon

10 4 30 °C (50 & 86 °F)

Qualité d'échantillon

Particules < 100 uym, < 0,1 g/L maximum
Turbidité < 50 NTU

Purge d'air pour les environnements
corrosifs

0,2 bar (20 kPa ou 3 psi) minimum ; 0,5 bar (50 kPa ou 7 psi) maximum ;
air sec et propre

Evacuation

Pression atmosphérique, ventilée, @ 32 mm minimum

Raccordement a la terre

Pdéle de mise a la terre sec et propre avec une impédance faible (< 1 Q)
avec un cable de terre > 2,5 mm? (13 AWG)

Sorties analogiques

Huit sorties analogiques 0 a 20 mA (ou 4 a 20 mA) au maximum
Remarque : Les sorties analogiques alimentent la boucle. Il est impossible d'alimenter
les contacts du systeme SCADA ou PLC.

Entrées numériques

Sept entrées numériques : deux entrées numériques pour le démarrage a
distance.

Sorties numériques

Quatre sorties numériques sous tension pour les vannes et les pompes du
panneau EZ9150 ; huit sorties numériques sous tension pour les vannes
du panneau Moduplex ; 24 VCC, 500 mA.

Relais

Cing contacts sans potentiel (FCT), charge maximale 24 V CC, 0,5 A
(charge résistive)

Connexions Ethernet

Connexion Ethernet Claros et connecteur Ethernet Modbus TCP/IP ;
version LAN ; 10/100 Mbps, ou Profinet ou IP Ethernet

Communications RS485

Profibus DP ou Modbus RTU

2 Pour plus d'informations sur la configuration Ethernet et la configuration Modbus, reportez-vous
a la documentation du transmetteur SC4500.
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Spécification Détails

Certifications CE, Certification ETL conforme aux normes de sécurité UL et CSA, UKCA

Garantie 1an (UE : 2 ans)

Section 4 Généralités

Le fabricant ne sera en aucun cas responsable des dommages directs, indirects, spéciaux,

accessoires ou consécutifs résultant d'un défaut ou d'une omission dans ce manuel, sauf si la loi

applicable ou le contrat entre les parties I'exige. Le constructeur se réserve le droit d'apporter des m
modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans avertissement ni obligation.

Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

4.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Lisez la totalité du manuel avant de déballer, d'installer ou d'utiliser cet appareil. Soyez
particulierement attentif a toutes les précautions et mises en garde, Le non-respect de cette
procédure peut conduire a des blessures graves de l'opérateur ou a des dégats matériels.

Si I'équipement est utilisé d'une maniere qui n'est pas spécifiée par le fabricant, la protection fournie
par I'équipement peut étre altérée. Ne pas utiliser ou installer cet équipement autrement qu'indiqué
dans le présent manuel.

4.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner 'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliere.

4.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Ceci est le symbole d'alerte de sécurité. Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce
symbole afin d'éviter tout risque de blessure. S'ils sont apposés sur I'appareil, se référer au manuel
d'utilisation pour connaitre le fonctionnement ou les informations de sécurité.

pour travailler avec des produits chimiques sont autorisées a les manipuler ou a réaliser des
opérations de maintenance sur les systémes associés a I'équipement et utilisant des produits
chimiques.

| Ce symbole identifie un risque chimique et indique que seules les personnes qualifiées et formées
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Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et indique que
des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

Ce symbole indique que I'élément marqué nécessite une connexion de protection a la terre. Si
I'appareil n'est pas fourni avec une mise a la terre sur un cordon, effectuez la mise a la terre de
protection sur la borne de conducteur de protection.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

=t @ B» B

4.1.3 Sécurité chimique et biologique
ADANGER

Dangers chimiques ou biologiques. Si cet instrument est utilisé pour la surveillance d'un procédé de
traitement et/ou d'un systéme de dosage de réactifs chimiques auxquels s'appliquent des limites
réglementaires et des normes de surveillance motivées par des préoccupations de santé et de
sécurité publiques ou de fabrication et de transformation d'aliments ou de boissons, il est de la
responsabilité de I'utilisateur de cet instrument de connaitre et d'appliquer les normes en vigueur et
d'avoir a sa disposition suffisamment de mécanismes pour s'assurer du bon respect de ces normes
dans I'éventualité d'un dysfonctionnement de I'appareil.

4.2 Icones utilisées dans les images

=
v | ®

. . . . . — Effectuer les étapes en sens
Piéces fournies par le fabricant | Pieces fournies par I'utilisateur | Regarder p

inverse
Deux personnes nécessaires Ecouter Utiliser uniquement les doigts Choisir I'une de ces options

4.3 Usage prévu

Les analyseurs EZ de Hach sont destinés a étre utilisés par des personnes qui doivent mesurer en
continu plusieurs parameétres de qualité de I'eau dans des échantillons provenant d'applications
industrielles et environnementales. Les analyseurs EZ de Hach ne traitent pas ou ne modifient pas
I'eau et ne sont pas utilisés pour contrbler les procédures.

4.4 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants. Reportez-vous a Figure 4 a la page 146. Si un
élément est absent ou endommagé, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant.
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Section 5 Installation

ADANGER

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

>

5.1 Conseils d'installation

Risque d'incendie. L'utilisateur doit s'assurer de prendre les précautions nécessaires lors de
I'utilisation de I'équipement avec des méthodes impliquant des liquides inflammables. Veillez a
respecter les précautions d'utilisation et les protocoles de sécurité adéquats. Cela inclut, sans y étre
limité, le contrdle de tout déversement et de toute fuite, une ventilation appropriée, une utilisation
controlée et la surveillance continue de I'instrument lorsqu'il est sous tension.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

> B P

* Installez I'analyseur dans un environnement non dangereux, a l'intérieur.

* Installez I'analyseur dans un environnement protégé des liquides corrosifs.

+ Installez I'analyseur dans un endroit propre, sec, bien ventilé et a température contrélée.

+ Installez I'analyseur le plus prés possible du point d'échantillonnage.

* N'exposez pas I'analyseur aux rayons directs du soleil et ne l'installez pas a proximité d'une
source de chaleur.

» Veillez a laisser suffisamment d'espace autour pour réaliser des raccordements de tuyauterie et
électriques.

+ Veillez a laisser suffisamment d'espace devant I'analyseur pour pouvoir ouvrir la porte. Reportez-
vous a Dimensions de I'analyseur a la page 24.

» Assurez-vous que les conditions ambiantes sont conformes aux spécifications d'exploitation.
Reportez-vous a Spécifications a la page 20.

Bien que I'analyseur ne soit pas congu pour étre utilisé avec des échantillons inflammables, certains
analyseurs EZ utilisent des réactifs inflammables. Reportez-vous a la Method & Reagent Sheet
(Fiche Méthode et réactif) applicable aux modéles de la série EZ pour obtenir plus d'informations sur
les réactifs utilisés dans I'analyseur. Si I'analyseur utilise des réactifs inflammables, veillez a
respecter les précautions de sécurité suivantes :

+ tenez |'analyseur a I'écart de la chaleur, des étincelles et des flammes nues ;

* ne mangez, ne buvez ou ne fumez pas a proximité de l'analyseur ;

« utilisez un systeme de ventilation d'échappement local ;

+ utilisez des appareils a I'épreuve des étincelles et des déflagrations, ainsi qu'un systéme
d'éclairage ;

+ évitez les décharges électrostatiques. Reportez-vous a Remarques relatives aux décharges
électrostatiques (ESD) a la page 24.

* nettoyez et séchez entiérement I'instrument avant utilisation ;

» lavez-vous les mains avant les pauses et a la fin de la période de travail ;

+ retirez vos vétements contaminés ; lavez vos les vétements avant leur réutilisation ;
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+ la manipulation de ces liquides doit s'effectuer conformément aux exigences des organismes
notifiés locaux et aux limites d'exposition autorisées.

5.2 Dimensions de I'analyseur

Consultez la section Figure 5 a la page 148 pour connaitre les dimensions de I'analyseur.

5.3 Installation mécanique

5.3.1 Montage de lI'instrument sur un mur

Risque de blessures corporelles. Vérifiez que le montage mural est capable de supporter 4 fois le
poids de I'équipement.

Risque de blessures corporelles. Les instruments ou les composants sont lourds. Ne pas installer ou
déplacer seul.

Risque de blessures corporelles. Cet objet est trés lourd. Assurez-vous que l'instrument est
correctement fixé au mur, a la table ou au sol pour garantir une utilisation en toute sécurité.

Utilisez les étriers de fixation fournis pour installer I'instrument en position verticale sur un mur plat et
vertical. Consultez la section Figure 6 a la page 150.

Installez I'instrument dans un endroit ou I'utilisateur peut facilement le débrancher de la source
d'alimentation.

Veillez a conserver un espace suffisant sous l'analyseur pour installer les flacons.

La visserie de montage est fournie par I'utilisateur. Assurez-vous que la capacité de charge de la
fixation murale est suffisante (environ 160 kg ou 353 Ibs). La visserie de montage doit étre
approuvée pour les propriétés du mur.

5.3.2 Ouverture de la porte de I'analyseur

Utilisez la clé fournie pour déverrouiller les deux verrous sur le coté de I'analyseur. Reportez-vous a
Figure 7 a la page 150. Assurez-vous de fermer la porte avant d'utiliser I'appareil afin de conserver
I'indice environnemental du boitier et I'indice de sécurité.

5.4 Installation électrique

ADANGER

Risque d'électrocution. Débranchez systématiquement I'alimentation de I'appareil avant tout
branchement électrique.

5.4.1 Remarques relatives aux décharges électrostatiques (ESD)

A Dégat potentiel sur I'appareil. Les composants électroniques internes de I'appareil peuvent étre
‘ﬁl\ endommagés par |'électricité statique, qui risque d'altérer ses performances et son fonctionnement.

Reportez-vous aux étapes décrites dans cette procédure pour éviter d'endommager l'appareil par
des décharges électrostatiques.
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* Touchez une surface métallique reliée a la terre (par exemple, le chassis d'un appareil, un conduit
ou un tuyau métallique) pour décharger I'électricité statique de votre corps.

+ Evitez tout mouvement excessif. Transportez les composants sensibles a I'électricité statique dans
des conteneurs ou des emballages antistatiques.

» Portez un bracelet spécial relié a la terre par un fil.

» Travaillez dans une zone a protection antistatique avec des tapis de sol et des sous-mains
antistatiques.

5.4.2 Entrées électriques

Passez les cables des périphériques externes dans les passe-cables. Reportez-vous a Figure 8 m
ala page 151. Conservez les prises dans les passe-cables qui ne sont pas utilisés.

La Figure 9 a la page 153 montre les composants a l'intérieur de I'analyseur. L'interrupteur
marche/arrét est un disjoncteur qui coupe automatiquement l'alimentation principale de la ligne
d'alimentation CA si une surintensité (un court-circuit par exemple) ou une surtension se produit.

5.4.3 Connexion des périphériques externes

Connectez les périphériques externes qui seront utilisés avec I'analyseur aux entrées de signal et de
commande de I'analyseur. Reportez-vous aux sections Figure 10 a la page 155 et Tableau 1
a la page 25.

Tableau 1 Entrées de signal et de commande—Descriptions

Broche Description
AO1-AO8 Huit sorties analogiques pour controler des périphériques externes. Reportez-vous a la version
(P101) détaillée du manuel d'utilisation en ligne pour en savoir plus.

FCT1-FCT5 Cing relais (contacts sans potentiel). La charge maximale est de 24 VCC, 0,5 A.

(P102)
* FCT1—Borne d'alarme de dysfonctionnement (signal faible = alarme)

« FCT2—Borne d'alarme de maintenance (signal faible = mode maintenance ; signal élevé =
mode fonctionnement)

+ FCT3—Borne d'analyseur prét (signal élevé = en attente de I'analyse suivante)*

+ FCT4—Borne d'échantillon prét, ringage (signal élevé = échantillon prét)®

« FCT5—Borne d'échantillon prét EZ9150 (signal élevé = pendant le ringcage et
I'échantillonnage d'EZ9150)°

DIM1-DI7 Sept entrées numériques pour contrdler I'analyseur & distance’Connectez les entrées
(P103) numériques a un contact externe sans potentiel (24 VCC) pour amener 'analyseur a démarrer
une mesure pour un canal.

« DI1—Démarrage a distance pour le canal 1
« DI2—Démarrage a distance pour le canal 2

Si un signal élevé est fourni a DI1 et DI2 simultanément, I'analyseur alterne entre le canal 1 et le
canal 2.

4 Un signal élevé bref se produit & la fin de chaque analyse si I'analyseur exécute une séquence
de canaux.

5 Fonctionne lorsque la fonction de ringage est active. Optionnel : & utiliser pour démarrer une
pompe ou ouvrir une valve pour remplir le récipient de trop-plein.

6 Optionnel : & utiliser pour démarrer une pompe.

7 Sil'analyseur est en mode maintenance, la commande a distance est désactivée.
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Tableau 1 Entrées de signal et de commande—Descriptions (suite)

Broche Description
FB1-FB4 Connecteurs Profibus DP ou Modbus RTU (RS485)
(P104) Profibus DP :

* FB1—A1 (entrée)
* FB2—A2 (sortie)
* FB3—B1 (entrée)
+ FB4—B2 (sortie)
« SHL—BIlindage

Modbus RTU :

« FB1—D (+)

* FB2—D (-)

* FB3—non utilisé
¢ FB4—non utilisé
« SHL—BIindage

Reportez-vous a la documentation du transmetteur SC4500 pour les instructions de
configuration Modbus et les étiquettes de Telegram.

24V CC/M1 A Alimentation 24 VCC pour les unités de filtration EZ9010 et EZ9020
(P105)

STR1-STR8 Huit sorties numériques pour le panneau Moduplex en option. Connectez les fils dénudés de
(P106) chaque vanne de canal du panneau Moduplex aux connecteurs STR correspondants.

*« STR1—Canal 1
+ STR2—Canal 2

+ STR8—Canal 8

EXT9-EXT12 | Quatre sorties numériques pour le panneau de filtration EZ9150 en option. Connectez les
(P107) vannes électriques et la pompe du panneau de filtration EZ9150 aux connecteurs EXT.

« EXT9—Vanne de ringage

« EXT10—Vanne de ringage a contre-courant
« EXT11—Vanne de trop-plein de vidange

* EXT12—Pompe de filtration

D01-D06 Six sorties de vanne pneumatique pour le panneau EZ9150.

(P108 et P109)
« DO01—Vanne d'entrée d'échantillon

« DO02—Vanne de vidange de trop-plein
« DO03—Vanne de canal 1
« DO04—Vanne de canal 2
« DO05—Vanne de canal 3
« DO06—Vanne de canal 4

5.4.4 Branchement sur I'alimentation CA
ADANGER

Risque d'incendie et de choc électrique. Assurez-vous que le cordon et la fiche non verrouillable
fournis sont conformes aux normes du pays concerné.
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* Assurez-vous qu'un disjoncteur d'une capacité suffisante est installé sur la ligne d'alimentation.

» Assurez-vous que le disjoncteur ou un interrupteur d'urgence est installé prés de I'analyseur afin
que l'analyseur puisse étre immédiatement déconnecté de I'alimentation électrique si nécessaire.

* Raccordez I'équipement conformément aux codes électriques locaux ou nationaux.
+ Faites passer le cordon d'alimentation fourni par le passe-cable situé sur le coté de I'analyseur.

» Serrez le passe-cable pour sécuriser le cordon d'alimentation et maintenir l'indice environnemental
du boitier.

Branchez I'analyseur sur le secteur a |'aide du cordon d'alimentation CA fourni. Consultez les
sections Tableau 2 a la page 27 et Figure 11 a la page 157. m

AVIS

Ne mettez pas l'interrupteur d'alimentation en position marche. Effectuez tous les raccordements électriques et de
tuyauterie avant le démarrage, sous peine d'endommager I'analyseur.

Tableau 2 Informations de cablage : alimentation AC

Borne Description Couleurﬁ:rzézlec;::;?ique du Couleur du cable - UE
L Phase (L) Noir (1) Marron
N Neutre (N) Blanc (2) Bleu
@ Mise a la terre de protection (PE) Vert avec des bandes jaunes Vert avec des bandes jaunes

5.4.5 Raccordement a LAN1
Raccordez I'analyseur au réseau LAN1. Reportez-vous a Figure 12 a la page 157.

5.4.6 Raccordement du Modbus TCP/IP, du Profinet ou de I'IlP Ethernet (en option)
Branchez I'analyseur au module Modbus TCP/IP, Profinet ou Ethernet IP en fonction de ce que
requiert la connexion LAN2. Consultez la section Figure 12 a la page 157 pour connaitre
I'emplacement de la connexion LAN2. Reportez-vous a la documentation du

transmetteur SC4500 pour les instructions de configuration Modbus et les étiquettes de Telegram.
5.5 Installation de I'électrode de chlorure ou de fluorure

Installez I'électrode de chlorure ou de fluorure sur le couvercle de la cuve d'analyse. Reportez-vous
aux étapes illustrées de la section Figure 13 a la page 159.

5.6 Plomberie

5.6.1 Raccordement du tube de mise a I'air

Raccordez le tuyau fourni au raccord de mise a I'air sur I'analyseur. Reportez-vous a la section
Figure 14 a la page 160

5.6.2 Directives de conduite d'échantillonnage

AATTENTION

& Risque d'incendie. Ce produit n'est pas adapté a I'utilisation avec des échantillons inflammables.

Choisissez un point d'échantillonnage adapté et représentatif pour garantir le fonctionnement optimal
de l'instrument. L'échantillon doit étre représentatif de I'ensemble du systeme.

* Assurez-vous que le débit d'échantillonnage est plus élevé que le débit vers I'analyseur.
» Assurez-vous que la conduite d'échantillonnage est a la pression atmosphérique si I'analyseur
utilise une pompe péristaltique pour déplacer I'échantillon dans la cuve d'analyse.
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« Assurez-vous que la conduite d'échantillonnage collecte I'échantillon d'une petite cuve de trop-
plein prés de I'analyseur.

+ Utilisez la ligne d'échantillonnage fournie. Ne modifiez pas la longueur de la ligne
d'échantillonnage.

L'échantillon dans la cuve de trop-plein doit étre continuellement renouvelé. Si les solides dans
I'échantillon sont trop gros, il est recommandé de filtrer I'échantillon.

5.6.3 Instructions des conduites d'évacuation

Risque d'incendie. L'utilisateur doit s'assurer de prendre les précautions nécessaires lors de
I'utilisation de I'équipement avec des méthodes impliquant des liquides inflammables. Veillez a
respecter les précautions d'utilisation et les protocoles de sécurité adéquats. Cela inclut, sans y étre
limité, le controle de tout déversement et de toute fuite, une ventilation appropriée, une utilisation
contrélée et la surveillance continue de I'instrument lorsqu'il est sous tension.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AVIS

Ne raccordez pas les conduites d'évacuation aux autres conduites afin d'éviter I'accumulation de contre-pression
ou d'endommager l'analyseur. Veillez a ce que les conduites d'évacuation débouchent a I'air libre.

AVIS

Pour éviter tout risque de contre-pression ou d'endommagement de I'analyseur, I'analyseur doit étre installé a une
hauteur supérieure aux bouches d'évacuation utilisées et la conduite d'évacuation doit suivre une pente
descendante réguliére. Installez les conduites d'évacuation avec un décalage vertical de 2,54 cm (1") ou plus
vers le bas tous les 0,3 m (1 pi) de longueur de tuyau.

L'analyseur utilise la conduite d'évacuation pour évacuer I'échantillon et les réactifs aprés I'analyse. Il
est important d'installer correctement les conduites d'évacuation afin de s'assurer que tout le liquide
est éliminé de l'instrument. Une installation incorrecte peut entrainer le retour du liquide dans
l'instrument et causer des dommages. Un plancher ou un évier est suffisant pour la conduite
d'évacuation. Le diamétre externe recommandé pour le tuyau d'évacuation est de 32 mm. Consultez
la section Figure 15 a la page 161.

+ Faites les conduites d'évacuation aussi courtes que possible.

» Assurez-vous que la bouche d'évacuation est plus basse que I'analyseur.

Assurez-vous que les conduites d'évacuation ont une pente constante vers le bas.
Assurez-vous que les conduites d'évacuation ne sont ni pliées ni pincées.

Assurez-vous que les conduites d'évacuation sont a découvert et ne sont pas sous pression.

Assurez-vous que les conduites de vidange sont isolées de la température ambiante du local
d'installation.

Ne pas bloquer ou immerger la conduite d'évacuation.

Un raccord d'eau est également recommandé prés de I'analyseur afin que I'évier et le tuyau
d'évacuation soient régulierement rincés avec de I'eau propre pour éviter les obstructions par
cristallisation.

Reportez-vous a la Method & Reagent Sheet (Fiche Méthode et réactif) applicable aux modéles de la
série EZ pour obtenir plus d'informations sur les réactifs utilisés dans I'analyseur. Si I'analyseur utilise
des réactifs inflammables, veillez a respecter les précautions de sécurité suivantes :

* ne raccordez pas la conduite de vidange a un drain de plancher ;

+ éliminez les déchets conformément aux réglementations locales, d'état et nationales en matiere de
protection de I'environnement.
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5.6.4 Consignes relatives a la conduite d'aération

Risque d'incendie. L'utilisateur doit s'assurer de prendre les précautions nécessaires lors de
I'utilisation de I'équipement avec des méthodes impliquant des liquides inflammables. Veillez a
respecter les précautions d'utilisation et les protocoles de sécurité adéquats. Cela inclut, sans y étre
limité, le controle de tout déversement et de toute fuite, une ventilation appropriée, une utilisation
contrélée et la surveillance continue de I'instrument lorsqu'il est sous tension.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets m
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AVIS

Ne raccordez pas la conduite d'aération (évacuation des gaz d'échappement) aux autres conduites afin d'éviter
I'accumulation de contre-pression ou d'endommager l'analyseur. Assurez-vous que la conduite d'aération est
ouverte a I'extérieur du batiment.

AVIS

Pour éviter tout risque de contre-pression ou d'endommagement de I'analyseur, I'analyseur doit étre installé a une
hauteur supérieure aux bouches d'aération utilisées et la conduite d'aération doit suivre une pente descendante
réguliére. Installez la conduite d'aération avec un décalage vertical de 2,54 cm (1") ou plus vers le bas tous les
0,3 m (1 pi) de longueur de tuyau.

L'analyseur utilise la conduite d'aération pour maintenir la cuve d'analyse a la pression
atmosphérique. Il est important d'installer correctement la conduite d'aération pour s'assurer
qu'aucun liquide ne pénétre dans la cuve d'analyse par la conduite d'aération pendant le
fonctionnement de la pompe. Une installation incorrecte peut entrainer un retour de gaz dans
I'analyseur et 'endommager. Le diamétre extérieur recommandé pour le tube d'en-téte de la conduite
d'aération est de 32 mm. Reportez-vous a Figure 15 a la page 161.

» La conduite d'aération doit étre aussi courte que possible.

» Assurez-vous que la conduite d'aération est en pente constante vers le bas.

» Assurez-vous que la conduite d'aération n'est ni trop courbée ni pincée.

* Assurez-vous que la conduite d'aération est isolée de I'environnement ambiant du local
d'installation et qu'elle présente une pression nulle.

» Assurez-vous que la conduite d'aération est toujours plus haute que I'évacuation.

* Ne bloguez pas ou n'immergez pas la conduite d'aération.

Si I'analyseur utilise des réactifs inflammables, veillez a respecter les précautions de sécurité
suivantes :

ne raccordez pas la conduite d'aération a un drain de plancher ;
éliminez les déchets conformément aux réglementations locales, d'état et nationales en matiere de
protection de I'environnement.

5.6.5 Raccordement de I'analyseur pour le test des composants

AATTENTION

Risque d'incendie. Ce produit n'est pas adapté a I'utilisation avec des liquides inflammables.

Avant que I'analyseur avec tous ses réactifs soit mis en fonctionnement, un test des composants
avec de I'eau désionisée doit étre réalisé. Reportez-vous aux étapes illustrées de la section
Figure 16 a la page 163 et a la section Tests des composants a la page 31.
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1. Installez le tuyau de la vanne a pincement comme illustré a I'étape 1 de la Figure 16
a la page 163.

a. Appuyez sur le bouton noir, puis introduisez le tuyau dans la vanne.
b. Relachez le bouton lorsque le tuyau est correctement installé.

2. Raccordez tous les tuyaux de liquide de I'analyseur a un grand flacon d'eau désionisée pour
tester les composants. Reportez-vous a I'étape 2 illustrée sur la Figure 16 a la page 163. Les
tuyaux sont installés en usine.

5.6.6 Raccordement du panneau Moduplex (en option)

Plusieurs flux d'échantillon (canaux) peuvent étre mesurés avec le panneau Moduplex. Reportez-
vous au manuel d'utilisation détaillé pour raccorder le panneau Moduplex.

5.6.7 Raccordement du panneau EZ9150 a I'analyseur (en option)

Pour raccorder le panneau EZ9150 a I'analyseur, reportez-vous au manuel d'utilisation fourni avec le
panneau EZ9150.

5.6.8 Raccordement de la purge d'air (en option)

Si I'analyseur est installé dans un environnement corrosif, alimentez le raccord de purge d'air avec
0,2 bar (20 kPa ou 3 psi) d'air propre. La purge d'air pressurise le boitier afin d'empécher tout
matériau indésirable de pénétrer dans l'analyseur. Reportez-vous a Figure 17 a la page 165.

Section 6 Mise en marche

6.1 Démarrage initial

Remarque : Assurez-vous que le montage, la tuyauterie et les installations électriques sont entiérement terminés
avant de procéder au démarrage. Reportez-vous a Installation a la page 23.

Lorsque I'analyseur est mis en marche pour la premiére fois, un assistant de démarrage aidera a
effectuer les premiéres étapes pour procéder a la configuration. Effectuez toutes les étapes
suivantes pour vous assurer que l'analyseur fonctionne correctement.

Remarque : Veillez a utiliser les réactifs appropriés pour la gamme de mesure sélectionnée. Reportez-vous a la
version détaillée du manuel d'utilisation en ligne pour en savoir plus.

1. Ouvrez la porte de I'analyseur. Reportez-vous a Ouverture de la porte de l'analyseur
ala page 24.

Mettez l'interrupteur d'alimentation en position marche. Reportez-vous a Figure 9 a la page 153.
Fermez la porte de I'analyseur avec la clé fournie.

Patientez jusqu'a la fin de la procédure d'initialisation.

Suivez les invites a I'écran pour sélectionner la langue, le fuseau horaire, la date et I'heure.

Pour configurer les autres paramétres du transmetteur, reportez-vous a la documentation du
transmetteur SC4500.

Appuyez sur I'écran pour afficher le menu EZ3500sc.

7. Sélectionnez Menu de I'appareil pour faire démarrer l'assistant.
L'écran d'accueil s'affiche.

8. Effectuez les étapes affichées a I'écran pour sélectionner la plage de mesure applicable.
Appuyez sur OK.

9. Siune unité de filtration est installée, sélectionnez Activé. Sinon, sélectionnez Désactivé.
10. Sélectionnez le nombre de canaux pour I'analyseur. Appuyez sur OK.

11. Si la configuration affichée sur la page de résumé est correcte, appuyez sur OK.
Le menu principal EZ3500sc s'affiche.

12. Poursuivez avec le test des composants. Reportez-vous a Tests des composants a la page 31.

o s eDd
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6.2 Tests des composants

(t’ Risque de pincement. Les piéces mobiles peuvent étre a l'origine de pincements et provoquer des
[ONY/ | blessures. Ne touchez pas les pieces mobiles.

Effectuez les tests des composants avant la mise en marche de I'analyseur. Utilisez le menu
Entretien pour lancer les différentes fonctions de I'analyseur afin d'examiner le fonctionnement des
composants.

Prérequis :

« Sil'analyseur est en mode de fonctionnement, sélectionnez Entretien > Démarrer le mode
d'entretien.

» Assurez-vous que les tuyaux de I'échantillon, du réactif et de la solution se trouvent dans un
récipient contenant de I'eau désionisée. Reportez-vous a Raccordement de I'analyseur pour le test
des composants a la page 29.

» Assurez-vous que l'électrode de température est bien installée sur le couvercle de la cuve
d'analyse. Enfoncez I'électrode de température.

» Assurez-vous que l'électrode de chlorure ou de fluorure est en place. Reportez-vous a Installation
de I'électrode de chlorure ou de fluorure a la page 27.

6.2.1 Examen de l'agitateur

1. Assurez-vous que l'agitateur se trouve au fond de la cuve d'analyse. Reportez-vous a Figure 18
a la page 166.

2. Examinez I'agitateur pendant la procédure d'amorgage pour vous assurer qu'il tourne
correctement.

Remarque : La procédure d'amorgage est abordée dans Examen des pompes et des vannes a pincement
ala page 31.

6.2.2 Examen des pompes et des vannes a pincement

1. Examinez le fonctionnement des pompes et des vannes a pincement pour vous assurer qu'il n'y a
pas de fuites.

2. Assurez-vous que la cuve d'analyse se remplit d'eau désionisée. Reportez-vous a Figure 19
ala page 167.

3. Veillez a ce que I'eau désionisée soit évacuée par le tuyau de vidange.

4. Sélectionnez Entretien > Démarrer I'amorgage et amorcez tous les liquides séparément.

Si une fuite se produit, examinez tous les raccords et reportez-vous a la version détaillée du
manuel d'utilisation en ligne pour en savoir plus.

Sélectionnez Amorcer la référence 1 et appuyez sur OK.

Sélectionnez Amorcer la référence 2 et appuyez sur OK.

Sélectionnez Amorcer la solution de nettoyage et appuyez sur OK.
Sélectionnez Amorcer le ringage et appuyez sur OK.

Sélectionnez Distributeur d'amorces 1 et appuyez sur OK.

Sélectionnez Distributeur d'amorces 2 et appuyez sur OK.

Sélectionnez Amorcer le canal > Amorcer tous les canaux et appuyez sur OK.

@mooopTe

Chaque procédure d'amorgage s'arréte automatiquement une fois terminée.
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6.2.3 Examen des micropompes
Examinez les micropompes pour détecter d'éventuelles fuites ou bulles d'air.

1. Sélectionnez Entretien > Démarrer I'amorgage > Amorcer tous les réactifs.

2. Veillez a ce que I'eau désionisée pénétre dans la micropompe par chacun des tuyaux (de réactif)

de la micropompe, puis dans la cuve d'analyse, en continu et sans bulles d'air. Reportez-vous a
Figure 20 a la page 169.

3. Siles micropompes ne fonctionnent pas correctement (bulles dans les tuyaux), utilisez la
procédure de la seringue pour pousser de I'eau désionisée dans les tuyaux concernés afin
d'éliminer les bulles. Reportez-vous a Figure 21 a la page 170.

6.3 Procédure de test de signal d'entrée

Procédez a un test des entrées numériques avant d'utiliser I'analyseur.
Prérequis : branchez les entrées numériques a un contact externe libre de potentiel (24 VCC).
Testez le signal d'entrée numérique et le signal de sortie analogique comme suit :

Appuyez sur l'icdbne du menu principal, puis sélectionnez Appareils.
Sélectionnez EZ3500sc.
Descendez jusqu'en bas de I'écran, puis sélectionnez Menu de I'appareil.

P obd =

Sélectionnez Diagnostics > Signaux.
Les signaux des entrées numériques s'affichent.

5. Comparez le statut des entrées numériques sur I'écran aux tensions fournies aux entrées
numeériques (24 V = Activé ; 0 V = Désactivé).

6.4 Procédure de test de signal de sortie

Procédez a un test des sorties analogiques avant d'utiliser I'analyseur.

Prérequis : configurez les sorties analogiques (AO1-AQO8, P101) pour sélectionner la mesure du
canal représentée par chaque sortie analogique. Reportez-vous a la version détaillée du manuel
d'utilisation en ligne pour en savoir plus.

Testez le signal de sortie analogique comme suit :

1. Appuyez sur l'icéne du menu principal.
2. Sélectionnez Sorties > Sorties mA > Test/maintenance.

Option Description
Vérification du fonctionnement Effectue un test sur les sorties du module sélectionné.
Etat de la sortie Affiche I'état des sorties du module sélectionné.

3. Utilisez un multimétre pour mesurer la valeur en mA a chaque sortie analogique.
4. Comparez la valeur mA mesurée aux sorties analogiques aux valeurs mA attendues.

6.5 Réglage de la séquence de canaux

Sélectionnez la séquence selon laquelle les canaux sont mesurés, le nombre de fois que chaque
canal est mesuré et le délai d'attente avant qu'un canal ne soit mesuré. Saisissez un maximum de
16 lignes avec un maximum de 16 cycles chacune.

Appuyez sur l'icone de menu principal, puis sélectionnez Appareils.
Sélectionnez EZ3500sc.
Descendez jusqu'en bas de I'écran, puis sélectionnez Menu de I'appareil.

Si l'analyseur est en mode de fonctionnement, sélectionnez Entretien > Démarrer le mode
d'entretien.

o bd =
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Patientez jusqu'a ce que I'analyseur soit en mode de maintenance.
5. Sélectionnez Configuration > Configuration de la séquence de canaux.

6. Utilisez les fléches de la barre latérale pour sélectionner une position (numéro dans la séquence),
puis appuyez sur OK pour configurer cette position.

7. Sélectionnez une option.

Option Description

Sélectionner Sélectionne le canal ou le délai d'attente applicable.
Nombre de mesures Définit le nombre de mesures pour un canal.

Délai d'attente Définit le délai d'attente pour le canal sélectionné.

8. Appuyer sur OK pour enregistrer les modifications.

6.6 Branchement des solutions et de I'échantillon
AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AATTENTION

Risque d'incendie. Ce produit n'est pas adapté a I'utilisation avec des liquides inflammables.

Les récipients de réactif sont fournis avec I'analyseur. Reportez-vous a Figure 22 a la page 172. Les
récipients pour la solution Référence 1 et la solution Référence 2 ainsi que I'eau déionisée doivent
étre fournis par I'utilisateur. Il est possible d'acheter des récipients supplémentaires aupres du
fabricant.

Installez les récipients

* aussi prés que possible de 'analyseur
* 1 métre sous le fond de I'analyseur

Reportez-vous a Figure 22 a la page 172 pour l'installation du récipient.

Les réactifs et les solutions doivent étre fournis par I'utilisateur. Utilisez uniquement des réactifs
fournis par une société certifiée ou utilisez des réactifs spécifiques au fabricant. Les réactifs peuvent
également étre préparés par l'utilisateur. Suivez les instructions de la Method & Reagent Sheet
(Fiche Méthode et réactif) applicable au modéle, disponible sur le site Web du fabricant.

Les tuyaux sont installés en usine. Lire |'étiquette sur chaque tuyau pour identifier le bon raccord de
tuyauterie. Reportez-vous a la Method & Reagent Sheet (Fiche Méthode et réactif) applicable au
modeéle disponible sur le site Web du fabricant pour connaitre les réactifs, solutions et étalons
appropriés.

1. Une fois les tests des composants effectués, installez les tuyaux « CLEAN » (solution de
nettoyage), « REF1 » (solution de référence 1) et « REF2 » (solution de référence 2) dans les
récipients correspondants. Reportez-vous a Figure 22 a la page 172.

2. Installez chaque tuyau de réactif rouge dans le récipient de réactif étiqueté de la couleur
correspondante.
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3. Raccordez la source d'échantillon (ou la sortie d'échantillon du panneau Moduplex ou du
panneau du filtre) au tuyau d'entrée d'échantillon de I'analyseur. Reportez-vous a la Figure 22
ala page 172.

Appuyez sur l'icobne de menu principal, puis sélectionnez Appareils.
Sélectionnez EZ3500sc.
Descendez jusqu'en bas de I'écran, puis sélectionnez Menu de I'appareil.

No oM

Sélectionnez Entretien > Démarrer I'amorgage > Amorcer tous.

6.7 Effectuer une validation avant le démarrage initial

Effectuez une validation pour vous assurer que les mesures se situent dans la plage de tolérance.
Reportez-vous a la version détaillée du manuel d'utilisation en ligne pour en savoir plus.

Appuyez sur l'icbne de menu principal, puis sélectionnez Appareils.

Sélectionnez EZ3500sc.

Descendez jusqu'en bas de I'écran, puis sélectionnez Menu de I'appareil.

Pour lancer une validation, sélectionnez Etalonnage > Validation > Démarrer la validation.
La validation mesure I'eau désionisée dans le flacon de Référence 2.

5. Pour afficher les résultats, sélectionnez une option :

Pobd=

« Etalonnage > Validation > Historique de validation
» Diagnostics > Historique > Validation
6.8 Démarrez I'analyseur
Pour démarrer I'analyseur :
Appuyez sur l'icbne de menu principal, puis sélectionnez Appareils.

Sélectionnez EZ3500sc.
Descendez jusqu'en bas de I'écran, puis sélectionnez Menu de I'appareil.

Pobd-=

Sélectionnez Entretien > Démarrer le mode de fonctionnement.
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Tabla de contenidos

1 Informacién adicional en la pagina 35 4 Informacion general en la pagina 37
2 Descripcién general del producto en la pagina 35 5 Instalacion en la pagina 39
3 Especificaciones en la pagina 36 6 Puesta en marcha en la pagina 46

Seccion 1 Informacion adicional

El manual de instalacion contiene informacion suficiente para la puesta en marcha. Hay disponible
en Internet un manual del usuario ampliado que contiene informacién adicional.

APELIGRO

Peligros diversos. Encontrara mas informacién en las secciones individuales del manual del usuario
ampliado que se muestran a continuacion.

* Interfaz del usuario y navegacion
* Funcionamiento

* Mantenimiento

» Solucién de problemas

+ Listas de piezas de repuesto

Escanee los codigos QR que aparecen a continuacion para ir al manual de usuario ampliado.

Lenguas europeas Idiomas americanos y asiaticos

Seccion 2 Descripcion general del producto

El analizador Hach EZ3500sc es un analizador en linea que mide un parametro en muestras de
agua procedentes de aplicaciones industriales y medioambientales. Consulte Figura 1
en la pagina 141, Figura 2 en la pagina 143 y Figura 3 en la pagina 144.

El analizador es un analizador en linea que utiliza un electrodo selectivo de iones para el analisis
general del agua (por ejemplo, cloruro, fluoruro). El analizador tiene opciones para inicio remoto,
validacion automatica, calibracion automatica, limpieza automatica y Modbus.

El agua de muestra entra en el analizador a través del tubo de muestra. Las bombas, valvulas y
jeringas del analizador transportan la muestra y los reactivos a la celda de medicién del panel de
analitica. Una vez finalizado el analisis, el analizador desecha la muestra a través del tubo de
drenaje. Los resultados del analisis se muestran en la pantalla del controlador SC4500. El
controlador SC4500 guarda los datos del analizador (registro de datos, eventos, configuracion y
servicio). Utilice el controlador SC4500 para utilizar y configurar el analizador.

Para aumentar el numero de corrientes de muestra (canales) que el analizador puede medir (2, 4 u
8), adquiera el panel de varias corrientes Moduplex con el analizador.

Para preacondicionar la muestra (filtracion, sedimentacion), adquiera el panel de filtracion EZ9010,
EZ9020, EZ9150, EZ9200 o EZ9250 con el analizador.

Espafiol 35



Seccion 3 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion

Detalles

Dimensiones (An. x Al. x Pr.)

460 x 688 x 340 mm (18,1 x 27,1 x 13,4 pulg.)

Carcasa IP44, ABS, PMMA y acero revestido
Pantalla IP66, pantalla TFT a color de 3,5 pulgadas con pantalla tactil capacitiva
Peso 40 kg (88 Ib)

Requisitos de alimentacion

De 100 a 240 V CA, £10 %, 50/60 Hz

Consumo de energia

120 VA maximo

Altitud

2000 m (6560 pies) maximo

Categoria de sobretension

Condiciones ambientales

Sélo para uso en interiores

Grado de contaminacion

2

Temperatura de funcionamiento

10 a 30 °C (50 a 86 °F), del 5 al 95 % de humedad relativa, sin
condensacion, sin corrosion

Temperatura de almacenamiento

De -20 a 60 °C (de -4 a 140 °F); humedad relativa maxima del 95 %, sin
condensacion

Entradas de muestra

Una

Presion de la muestra

Mediante un recipiente de rebose externo (abierto a la presion
atmosférica)

Caudal de muestra

De 100 a 300 mL/min

Temperatura de la muestra

De 10 a 30 °C (50 a 86 °F)

Calidad de la muestra

Particulas < 100 ym, < 0,1 g/L como maximo
Turbidez < 50 NTU

Purga de aire para entornos
Corrosivos

0,2 bares (20 kPa o 3 psi) como minimo; 0,5 bares (50 kPa o 7 psi) como
maximo; aire seco y limpio

Drenaje

Presion atmosférica, ventilado, @ minimo: 32 mm

Conexion a tierra

Polo de conexion a tierra de baja impedancia (< 1 Q) seco y limpio, con
un cable de tierra de > 2,5 mm? (13 AWG)

Salidas analdgicas

Ocho salidas analégicas de 0-20 mA (o 4-20 mA) como maximo
Nota: Las salidas analégicas suministran la alimentacién en bucle. La alimentacién no
puede suministrarse a los contactos del sistema SCADA o PLC.

Entradas digitales

Siete entradas digitales: Dos entradas digitales para arranque remoto.

Salidas digitales

Cuatro salidas digitales energizadas para las valvulas y las bombas del
panel EZ9150; ocho salidas digitales energizadas para las valvulas del
panel Moduplex; 24 V CC, 500 mA.

Relés

Cinco contactos libres de tension (FCT), carga maxima: 24 V CC, 0,5 A
(carga resistiva)

Conexiones Ethernet

Conexioén Ethernet Claros y conector Ethernet Modbus TCP/IP; versién
LAN; 10/100 Mbps, o Profinet o Ethernet IP

Comunicaciones RS485

Profibus DP o Modbus RTU

2 Para obtener informacién sobre la configuracion de Ethernet y Modbus, consulte la
documentacion del controlador SC4500.
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Especificacién Detalles

Certificaciones Certificacion CE y ETL conforme a las normas de seguridad UL y CSA,
UKCA
Garantia 1 afio (UE: 2 afios)

Seccion 4 Informacion general

En ningun caso el fabricante sera responsable por dafios directos, indirectos, especiales,

incidentales o consecuentes que resulten de cualquier defecto u omision en este manual, a menos E
que la ley aplicable o el contrato entre las partes exijan lo contrario. El fabricante se reserva el

derecho de modificar este manual y los productos que describe en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

4.1 Informacién de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacion, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccién de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Preste
especial atencion a todas las indicaciones de peligro y advertencia. El no hacerlo puede provocar
heridas graves al usuario o dafios al equipo.

Si el equipo se utiliza de una manera no especificada por el fabricante, la proteccién proporcionada
por el equipo puede verse afectada. No use o instale este equipo de una manera diferente a la
explicada en este manual.

4.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacién potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacion potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesion menor o moderada.

AVISO

Indica una situacion que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacion que requiere
especial énfasis.

4.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rétulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este es un simbolo de alerta de seguridad. Obedezca todos los mensajes de seguridad que se
muestran junto con este simbolo para evitar posibles lesiones. Si se encuentran sobre el instrumento,
consulte el manual de instrucciones para obtener informacion de funcionamiento o seguridad.

personal cualificado y entrenados en el manejo de productos quimicos, el cual debe realizar también
los trabajos de mantenimiento en el sistema de alimentacion de productos quimicos asociado con
este equipo.

| Este simbolo identifica un peligro quimico e indica que el trabajo se debe ejecutar exclusivamente por
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Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas electrostaticas. Asimismo,
indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo sufra dafo.

Este simbolo indica que el objeto marcado requiere una toma a tierra de seguridad. Si el instrumento
no se suministra con un cable con enchufe de toma a tierra, realice la conexién a tierra de proteccion
al terminal conductor de seguridad.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo para el usuario.

=t @ B» B

4.1.3 Seguridad quimica y biolégica
APELIGRO

Peligro quimico o bioldgico. Si este instrumento se usa para controlar un proceso de tratamiento y/o
un sistema de suministro quimico para el que existan limites normativos y requisitos de control
relacionados con la salud publica, la seguridad publica, la fabricacién o procesamiento de alimentos
o bebidas, es responsabilidad del usuario de este instrumento conocer y cumplir toda normativa
aplicable y disponer de mecanismos adecuados y suficientes que satisfagan las normativas vigentes
en caso de mal funcionamiento del equipo.

4.2 Iconos usados en las ilustraciones

=
. | o

Piezas suministradas por el Piezas suministradas por el Realice los pasos en orden
h ; Observe )
fabricante usuario inverso
Requiere dos personas Escuche Use solo los dedos Realice una de estas opciones

4.3 Uso previsto

Los analizadores de la serie EZ de Hach estan disefiados para que los utilicen las personas
encargadas de la medicion continua de parametros de calidad del agua en muestras de aplicaciones
industriales y medioambientales. Los analizadores de la serie EZ de Hach no tratan ni alteran el
agua y tampoco se utilizan para el control de procedimientos.

4.4 Componentes del producto

Asegurese de que ha recibido todos los componentes. Consulte Figura 4 en la pagina 146. Si faltan
articulos o estan dafados, contacte con el fabricante o el representante de ventas inmediatamente.
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Seccion 5 Instalacion

APELIGRO

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

>

5.1 Instrucciones de instalacion

Peligro de incendio. El usuario es responsable de asegurarse de que se adoptan las precauciones
necesarias cuando se utiliza el equipo con métodos que contienen liquidos inflamables. Asegurese
de cumplir las precauciones de usuario y los protocolos de seguridad adecuados. Esto incluye, pero
no se limita a controles de derrames y fugas, ventilacion adecuada, uso atendido del equipo y el
deber de no dejar nunca el instrumento sin vigilancia mientras esté encendido.

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccién personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales
(MSDS/SDS).

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

> B P

* Instale el analizador en interiores, en un lugar que no presente riesgos.
+ Instale el analizador en un entorno protegido de los fluidos corrosivos.

* Instale el analizador en una zona limpia, seca, bien ventilada y en la que la temperatura esté
controlada.

* Instale el analizador tan cerca del punto de muestreo como sea posible.
» No instale el analizador en un lugar expuesto a la luz solar directa o cerca de una fuente de calor.

» Asegurese de que haya una separacion suficiente para conectar los tubos y las conexiones
eléctricas.

» Asegurese de dejar espacio suficiente en la parte delantera del analizador para abrir la puerta del
analizador. Consulte Dimensiones del analizador en la pagina 40.

» Asegurese de que las condiciones medioambientales se adecuan a las especificaciones de
funcionamiento. Consulte Especificaciones en la pagina 36.

Aunque el analizador no esta disefiado para utilizarse con muestras inflamables, algunos
analizadores EZ utilizan reactivos inflamables. Consulte la hoja Method & Reagent Sheet del modelo
correspondiente de la serie EZ para obtener mas informacion sobre los reactivos utilizados en el
analizador. Si el analizador utiliza reactivos inflamables, asegurese de cumplir con las precauciones
de seguridad que se indican a continuacion:

* Mantenga el analizador alejado del calor, de las chispas y de las llamas abiertas.

* No coma, beba ni fume cerca del analizador.

« Utilice un sistema de ventilacion de extraccion local.

+ Utilice dispositivos y sistemas de iluminacion a prueba de explosiones y chispas.

+ Evite las descargas electrostaticas. Consulte Indicaciones para la descarga electroestatica
en la pagina 40.

« Limpie y seque por completo el instrumento antes de utilizarlo.

» Lavese las manos antes de los descansos y al final de la jornada laboral.

* Quitese la ropa contaminada. Lave la ropa antes de volver a utilizarla.
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+ Estos fluidos deben manipularse de acuerdo con las normativas de los organismos reguladores
locales sobre los limites de exposiciéon permitidos.

5.2 Dimensiones del analizador

Consulte Figura 5 en la pagina 148 para conocer las dimensiones del analizador.

5.3 Instalacion mecanica

5.3.1 Colocacion del instrumento en pared

Peligro de lesion personal. Asegurese de que el soporte de pared puede soportar un peso 4 veces
superior al del equipo.

Peligro de lesion personal. Los instrumentos o los componentes son pesados. Pida ayuda para
instalarlos o moverlos.

Peligro de lesion personal. El objeto es pesado. Asegurese de que el instrumento queda bien fijado a
una pared, mesa o al suelo para que el funcionamiento sea seguro.

Utilice los soportes de montaje suministrados para fijar el instrumento en posicion vertical y nivelado
sobre una superficie plana vertical. Consulte Figura 6 en la pagina 150.

Instale el instrumento en una ubicacién y posicion en la que el usuario pueda desconectarlo
facilmente de la fuente de alimentacion.

Asegurese de que haya suficiente espacio debajo del analizador para colocar las botellas.

La tornilleria de montaje la proporciona el usuario. Asegurese de que la sujecion tenga suficiente
capacidad para soportar la carga (aproximadamente 160 kg o 353 Ib). Los componentes de montaje
deben estar aprobados para las propiedades de la pared.

5.3.2 Abra la puerta del analizador

Use la tecla suministrada para desbloquear las dos cerraduras en el costado del analizador.
Consulte Figura 7 en la pagina 150. Asegurese de cerrar la puerta antes de iniciar el funcionamiento
para mantener el grado de proteccién de la carcasa y la clasificacion de seguridad.

5.4 Instalacion eléctrica

APELIGRO

Peligro de electrocucién. Desconecte siempre la alimentacion eléctrica del instrumento antes de
realizar conexiones eléctricas.

5.4.1 Indicaciones para la descarga electroestatica

A Dafio potencial al instrumento. Los delicados componentes electronicos internos pueden sufrir dafios
‘ \ debido a la electricidad estatica, lo que acarrearia una disminucion del rendimiento del instrumento y

posibles fallos.

Consulte los pasos en este procedimiento para evitar dafios de descarga electrostatica en el
instrumento:
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+ Toque una superficie metalica a tierra como el chasis de un instrumento, un conducto metalico o
un tubo para descargar la electricidad estatica del cuerpo.

» Evite el movimiento excesivo. Transporte los componentes sensibles a la electricidad estatica en
envases o0 paquetes anti-estaticos.

+ Utilice una mufiequera conectada a tierra mediante un alambre.

» Trabaje en una zona sin electricidad estatica con alfombras antiestaticas y tapetes antiestaticos
para mesas de trabajo.

5.4.2 Acceso eléctrico

Pase los cables de los dispositivos externos a través de los prensaestopas. Consulte Figura 8
en la pagina 151. Mantenga los tapones colocados en los prensaestopas que no se vayan a utilizar.

Figura 9 en la pagina 152 muestra los componentes del analizador. El interruptor de encendido es
un disyuntor que corta automaticamente el suministro de alimentacién principal de la linea de
alimentacion de CA en caso de que se produzcan excesos de corriente (por ejemplo, un
cortocircuito) o sobretensiones.

5.4.3 Conexion a dispositivos externos

Conecte los dispositivos externos que se utilizaran con el analizador a los terminales de sefial y
control del analizador. Consulte la Figura 10 en la pagina 154 y la Tabla 1 en la pagina 41.

Tabla1 Terminales de sefal y control: descripciones

Patilla Descripcion
AO1-AO8 Ocho salidas analdgicas para controlar dispositivos externos. Para obtener mas informacion,
(P101) consulte la version ampliada del manual del usuario en linea.

FCT1-FCT5 | Cinco relés (contactos libres de tensién). La carga maxima es de 24 V CC, 0,5 A.
(P102)
* FCT1—Terminal de alarma de fallo de funcionamiento (sefial baja = alarma)

* FCT2—Terminal de alarma de mantenimiento (sefial baja = modo de mantenimiento; sefial
alta = modo de funcionamiento)

+ FCT3—Terminal listo para el analizador (sefial alta = en espera del siguiente analisis)*
+ FCT4—Muestra lista, terminal de purga (sefial alta = muestra lista)®

* FCT5—Terminal EZ9150 listo para la muestra (sefial alta = durante la purga y el muestreo
del EZ9150)°

DI1-DI7 Siete entradas digitales para controlar el analizador de forma remota’Conecte las entradas
(P103) digitales a un contacto externo libre de tensién (24 V CC) para activar el analizador e iniciar la
medicién de un canal.

* DIM1—Arranque remoto para el canal 1
+ DI2—Arranque remoto para el canal 2

Si se suministra una sefial alta a DI1 y DI2 al mismo tiempo, el analizador alterna entre el canal
1yelcanal 2.

Al final de cada analisis se produce una sefial corta y alta si el analizador funciona con una
secuencia de canales.

Funciona cuando la funcion de purga esta activada. Opcional: utilicelo para poner en marcha
una bomba o abrir una valvula para llenar el recipiente de rebose.

Opcional: utilicelo para poner en marcha una bomba.

Si el analizador estd en modo de mantenimiento, el control remoto esta desactivado.
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Tabla1 Terminales de seinal y control: descripciones (continua)

Patilla Descripcién
FB1-FB4 Conectores Profibus DP o Modbus RTU (RS485)
(P104) Profibus DP:

+ FB1—A1 (entrada)
+ FB2—A2 (salida)

+ FB3—B1 (entrada)
+ FB4—B2 (salida)

* SHL—Protector

Modbus RTU:

+ FB1—D (+)

* FB2—D (-)

* FB3—No se utiliza
* FB4—No se utiliza
* SHL—Protector

Consulte la documentacion del controlador SC4500 para obtener las instrucciones de
configuracion de Modbus y las etiquetas de telegrama.

24V CC/1 A | Fuente de alimentacion de 24 V CC para las unidades de filtracion EZ9010 y EZ9020
(P105)

STR1-STR8 | Ocho salidas digitales para el panel opcional Moduplex. Conecte los cables pelados de la
(P106) valvula de cada canal del panel Moduplex a los conectores STR correspondientes.

*+ STR1—Canal 1
+ STR2—Canal 2

+ STR8—Canal 8

EXT9-EXT12 | Cuatro salidas digitales para el panel de filtracion EZ9150 opcional. Conecte las valvulas
(P107) eléctricas y la bomba del panel de filtraciéon EZ9150 a los conectores EXT.

* EXT9—Valvula de aclarado

+ EXT10—Vélvula de retrolavado

* EXT11—Valvula de drenaje de rebose
* EXT12—Bomba de filtracion

D01-D06 Seis salidas de valvula neumatica para el panel EZ9150.

(P108 y P109)
* D01—Valvula de entrada de muestra

+ DO02—Valvula de drenaje de la celda de flujo
+ D03—Valvula del canal 1
» D04—Valvula del canal 2
+ DO05—Valvula del canal 3
+ D06—Valvula del canal 4

5.4.4 Conexion a la alimentacion de CA
APELIGRO

Peligro de descarga eléctrica e incendio. Asegurese de que el cable suministrado y el enchufe a
prueba de bloqueo cumplen los requisitos de cédigos del pais pertinentes.
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* Asegurese de que haya instalado un interruptor de corriente eléctrica con suficiente capacidad en
la linea de alimentacion.
» Asegurese de que el interruptor de corriente o un interruptor de emergencia estan instalados
cerca del analizador para que este pueda desconectarse inmediatamente de la fuente de
alimentacion si es necesario.
« Conecte los equipos de acuerdo con los codigos eléctricos locales, estatales o nacionales.
* Instale el cable de alimentacion suministrado a través del prensaestopas que se encuentra en el
lateral del analizador.
» Apriete el prensaestopas para sujetar el cable de alimentacién de forma segura y preservar el
grado de proteccion de la carcasa. E

Conecte el analizador a la alimentacion de CA mediante el cable de alimentacién de CA
suministrado. Consulte Tabla 2 en la pagina 43 y Figura 11 en la pagina 157.

AVISO

No encienda el interruptor de alimentacion. Realice todas las conexiones hidraulicas y eléctricas antes de la
puesta en marcha o es posible que se produzcan dafios en el analizador.

Tabla 2 Informacién sobre el cableado: alimentaciéon de CA

Terminal Descripcién el el cablg—aﬁ‘rgﬁréica cEllbieliny Color del cable-EU
L Cargadol/linea (L) Negro (1) Marrén
N Neutral (N) Blanco (2) Azul
@ Proteccién de toma a tierra (PE) Verde y amarillo Verde y amarillo

5.4.5 Conexion a LAN1
Conecte el analizador a LAN1. Consulte Figura 12 en la pagina 157.

5.4.6 Conexion de Modbus TCP/IP, Profinet o Ethernet IP (opcional)

Conecte el analizador a Modbus TCP/IP, Profinet o Ethernet IP si es necesario con la conexion
LAN2. Consulte Figura 12 en la pagina 157 para conocer la ubicacion de la conexion LAN2.
Consulte la documentacién del controlador SC4500 para obtener las instrucciones de configuracion
de Modbus y las etiquetas de telegrama.

5.5 Instale el electrodo de cloruro o fluoruro

Instale el electrodo de cloruro o fluoruro en la tapa del vaso de analisis. Consulte los pasos
ilustrados en la Figura 13 en la pagina 159.

5.6 Conexiones hidraulicas

5.6.1 Conexion del tubo de ventilacion

Conecte el tubo suministrado al accesorio de ventilacion del analizador. Consulte Figura 14
en la pagina 160

5.6.2 Directrices sobre la linea de muestra

APRECAUCION

& Peligro de incendio. Este producto no ha sido disefiado para utilizarse con muestras inflamables.

Seleccione un punto de muestreo adecuado que sea representativo para conseguir un rendimiento
6ptimo del instrumento. La muestra debe ser representativa de todo el sistema.
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Asegurese de que el caudal de la muestra sea superior que el caudal dirigido al analizador.

Asegurese de que la linea de muestreo se encuentre a la presién atmosférica en caso de que el
analizador utilice una bomba peristaltica para transportar la muestra hasta el vaso de analisis.

Asegurese de que la linea de muestreo recoja la muestra de un pequefio vaso de rebose situado
junto al analizador.

Utilice la linea de muestra suministrada. No cambie la longitud de la linea de muestra.

La muestra del vaso de rebose debe renovarse de forma continua. Si los sélidos de la muestra son
demasiado grandes, se recomienda también filtrar la muestra.

5.6.3 Instrucciones sobre la linea de drenaje

Peligro de incendio. El usuario es responsable de asegurarse de que se adoptan las precauciones
necesarias cuando se utiliza el equipo con métodos que contienen liquidos inflamables. Asegurese
de cumplir las precauciones de usuario y los protocolos de seguridad adecuados. Esto incluye, pero
no se limita a controles de derrames y fugas, ventilacién adecuada, uso atendido del equipo y el
deber de no dejar nunca el instrumento sin vigilancia mientras esté encendido.

APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

AVISO

No conecte los tubos de drenaje a otros tubos, ya que puede producirse contrapresion o dafios en el analizador.
Asegurese de que los tubos de drenaje estan abiertos a venteo.

AVISO

Para evitar que se produzcan contrapresion y dafios en el analizador, asegurese de que el analizador esta en
una posicion mas alta que los drenajes de planta utilizados y que el tubo de drenaje tiene una pendiente
descendiente constante. Instale los tubos de drenaje con un descenso vertical de 2,54 cm (1 pulgada) o mas por
cada 0,3 m (1 pie) de longitud de los tubos.

El analizador utiliza el tubo de drenaje para eliminar la muestra y los reactivos tras los analisis. Es
importante que los tubos de drenaje estén instalados correctamente para garantizar que se elimine
todo el liquido del instrumento. Una instalacién incorrecta puede provocar que el liquido penetre de
nuevo en el instrumento y lo dafie. Basta con un suelo o sumidero para el tubo de drenaje. El
diametro externo recomendado para el tubo de drenaje es de 32 mm. Consulte Figura 15

en la pagina 161.

* Asegurese de que las lineas de drenaje sean lo mas cortas posible.

* Asegurese de que el drenaje esté colocado mas abajo que el analizador.

» Asegurese de que las lineas de drenaje tengan un descenso constante.

Asegurese de que las lineas de drenaje no se doblen en exceso y de que no se retuerzan.
Asegurese de que las lineas de drenaje estén abiertas a venteo y de que tengan una presion de
cero.

Asegurese de que las lineas de drenaje se cierran a la temperatura ambiente de la sala de
instalacion.

No obstruya ni sumerja el tubo de drenaje.

También se recomienda contar con una conexion al suministro de agua cerca del analizador para
que el sumidero y los tubos de drenaje se limpien periédicamente con agua limpia a fin de evitar
obstrucciones por cristalizacion.

Consulte la hoja Method & Reagent Sheet del modelo correspondiente de la serie EZ para obtener
mas informacion sobre los reactivos utilizados en el analizador. Si el analizador utiliza reactivos
inflamables, asegurese de cumplir con las precauciones de seguridad que se indican a continuacion:

* No conecte el tubo de drenaje a un sumidero en el suelo.
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» Deseche los residuos de acuerdo con las normativas medioambientales locales, estatales y
nacionales.

5.6.4 Instrucciones sobre la linea de ventilacion

Peligro de incendio. El usuario es responsable de asegurarse de que se adoptan las precauciones
necesarias cuando se utiliza el equipo con métodos que contienen liquidos inflamables. Asegurese
de cumplir las precauciones de usuario y los protocolos de seguridad adecuados. Esto incluye, pero
no se limita a controles de derrames y fugas, ventilacién adecuada, uso atendido del equipo y el
deber de no dejar nunca el instrumento sin vigilancia mientras esté encendido. E

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

AVISO

No conecte la linea de ventilaciéon (puerto de salida de gases) a otros tubos, ya que pueden producirse
contrapresion o dafios en el analizador. Asegurese de que la linea de ventilacion esté abierta al aire en el exterior
del edificio.

AVISO

Para evitar que se produzcan contrapresion y dafios en el analizador, asegurese de que el analizador esta en
una posicion mas alta que las lineas de ventilacion de la planta y que el tubo de ventilacién tiene una pendiente
descendente constante. Instale la linea de ventilacién con una inclinacién descendente de 2,54 cm (1 pulg.) o
mas por cada 0,3 m (1 pie) de longitud del tubo.

El analizador utiliza la linea de ventilacion para mantener el vaso de analisis a presiéon atmosférica.
Es importante instalar correctamente la linea de ventilaciéon para asegurarse de que durante el
funcionamiento de la bomba no entra liquido en el vaso de andlisis desde la linea de ventilacion.
Una instalacioén incorrecta puede provocar que el gas penetre de nuevo en el analizador y lo dafie.
El diametro externo recomendado para el tubo del colector de la linea de ventilacion es de 32 mm.
Consulte Figura 15 en la pagina 161.

* La linea de ventilacion debe ser lo mas corta posible.

» Asegurese de que la linea de ventilacion tenga una pendiente descendente constante.

» Asegurese de que la linea de ventilacidon no tenga curvas cerradas y no esté doblada o
bloqueada.

Asegurese de que la linea de ventilacién se cierre a la temperatura ambiente de la sala de
instalacion y que esté a presion cero.

Asegurese de que la linea de ventilacion esté siempre mas alta que el drenaje.

No obstruya ni sumerja la linea de ventilacion.

Si el analizador utiliza reactivos inflamables, asegurese de cumplir con las precauciones de
seguridad que se indican a continuacion:

* No conecte el tubo de ventilaciéon a un sumidero en el suelo.

» Deseche los residuos de acuerdo con las normativas medioambientales locales, estatales y
nacionales.

5.6.5 Conexion del analizador a la prueba de componentes

APRECAUCION

Peligro de incendio. Este producto no ha so disefiado para utilizarse con liquidos inflamables.
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Antes de poner en funcionamiento el analizador con todos los reactivos, se debe realizar una prueba
de componentes con agua desionizada. Consulte los pasos que se ilustran en Figura 16
en la pagina 163 y en Realizacion de las pruebas de los componentes en la pagina 47.

1. Instale el tubo de la valvula de pinzamiento tal y como se muestra en el paso 1 ilustrado de
Figura 16 en la pagina 163.

a. Pulse el boton negro y, a continuacion, introduzca los tubos en la valvula.
b. Suelte el botén cuando los tubos estén correctamente instalados.

2. Conecte todos los tubos de liquido del analizador a una botella grande de agua desionizada para
realizar una prueba de los componentes. Consulte el paso ilustrado 2 de Figura 16
en la pagina 163. Los tubos vienen instalados de fabrica.

5.6.6 Conexion del panel Moduplex (opcional)

Se pueden medir varias corrientes de muestras (canales) con el panel Moduplex. Consulte la version
ampliada del manual del usuario para conectar el panel Moduplex.

5.6.7 Conexion del panel EZ9150 al analizador (opcional)

Para conectar el panel EZ9150 al analizador, consulte el manual de usuario suministrado con el
panel EZ9150.

5.6.8 Conexion de purga de aire (opcional)

Si el analizador se instala en un entorno corrosivo, suministre 0,2 bar (20 kPa o 3 psi) de aire limpio
al conector para purga de aire. La purga de aire presuriza la carcasa para evitar que entre material
no deseado en el analizador. Consulte Figura 17 en la pagina 165.

Seccion 6 Puesta en marcha

6.1 Puesta en marcha inicial

Nota: Asegurese de que las instalaciones de montaje, tuberias y eléctricas estén totalmente terminadas antes de
la puesta en marcha. Consulte Instalacion en la pagina 39.

Cuando el analizador se alimenta por primera vez, un asistente de puesta en marcha le ayudara con
los primeros pasos para completar la configuraciéon. Siga todos los pasos para asegurarse de que el
analizador funciona correctamente.

Nota: Asegurese de utilizar los reactivos correctos para el rango de medicién seleccionado. Para obtener mas
informacién, consulte la versién ampliada del manual del usuario en linea.

1. Abra la puerta del analizador. Consulte Abra la puerta del analizador en la pagina 40.

2. Coloque el interruptor de alimentacion en la posicion de encendido. Consulte Figura 9
en la pagina 152.

3. Cierre la puerta del analizador con la llave suministrada.
4. Espere a que termine el proceso de inicializacion.

5. Responda a las indicaciones de la pantalla para seleccionar el idioma, la zona horaria, la fecha y
la hora.

Para configurar el resto de ajustes del controlador, consulte la documentacién del controlador
SC4500.

6. Pulse la pantalla para mostrar el menu EZ3500sc.

7. Seleccione Menu del dispositivo para abrir el asistente de inicio.
Se muestra la pantalla de bienvenida.

8. Siga los pasos que se muestran en la pantalla para seleccionar el rango de medicién aplicable.
Pulse Aceptar.

9. Si hay instalada una unidad de filtracién, seleccione Activado. En caso contrario, seleccione
Desactivado.

10. Seleccione el numero de canales para el analizador. Pulse Aceptar.
11. Si la configuracién mostrada en la pagina de resumen es correcta, pulse Aceptar.
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Se muestra el menu principal EZ3500sc.

12. Continte con la prueba de los componentes. Consulte Realizacion de las pruebas de los
componentes en la pagina 47.

6.2 Realizacion de las pruebas de los componentes

% Riesgo de opresion. Las piezas que se mueven pueden oprimir y provocar dafios. No toque las piezas
eéi moviles.

Realice una prueba de los componentes antes de poner en marcha el analizador. Utilice el menu
Mantenimiento para iniciar las diferentes funciones del analizador y examinar el funcionamiento de
los componentes.

Requisitos previos:

» Si el analizador esta en modo operativo, seleccione Mantenimiento > Iniciar el modo de
mantenimiento.

* Asegurese de que los tubos de muestra, reactivo y solucion se encuentren en un contenedor de
agua desionizada. Consulte Conexion del analizador a la prueba de componentes
en la pagina 45.

» Asegurese de que el electrodo de temperatura esté completamente instalado en la tapa del
recipiente de analisis. Introduzca el electrodo de temperatura.

» Asegurese de que el electrodo de cloruro o fluoruro esté instalado. Consulte Instale el electrodo
de cloruro o fluoruro en la pagina 43.

6.2.1 Comprobacioén del agitador

1. Asegurese de que el agitador se encuentra en el fondo del vaso de analisis. Consulte Figura 18
en la pagina 166.

2. Examine el agitador durante el procedimiento de cebado para asegurarse de que gira
correctamente.

Nota: El procedimiento de cebado se inicia en Comprobacion de las bombas y las valvulas de pinzamiento
en la pagina 47.

6.2.2 Comprobacioén de las bombas y las valvulas de pinzamiento

1. Compruebe el funcionamiento de las bombas y las valvulas de pinzamiento para asegurarse de
que no haya fugas.

2. Asegurese de que el vaso de andlisis se llene con agua desionizada. Consulte Figura 19
en la pagina 167.

3. Asegurese de que el agua desionizada salga por el tubo de drenaje.

4. Seleccione Mantenimiento > Iniciar cebado y cebe todos los liquidos por separado.

Si se produce una fuga, examine todas las conexiones y consulte la version ampliada del manual
de usuario disponible en linea para obtener mas informacion.

Seleccione Cebar referencia 1 y pulse Aceptar.

Seleccione Cebar referencia 2 y pulse Aceptar.

Seleccione Cebar solucion de limpieza y pulse Aceptar.

Seleccione Cebar aclarado y pulse Aceptar.

Seleccione Dispensador 1 de cebado y pulse Aceptar.

Seleccione Dispensador de cebado 2 y pulse Aceptar.

Seleccione Cebar canal > Cebar todos los canales y pulse Aceptar.

@mpoooTe

Todos los procedimientos de cebado se detienen automaticamente al finalizar.
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6.2.3 Comprobacion de las microbombas
Examine las microbombas en busca de fugas y burbujas de aire.

1. Seleccione Mantenimiento > Iniciar cebado > Prime all reagents (Cebar todos los
reactivos).

2. Asegurese de que el agua desionizada entre en la microbomba a través de cada uno de los
tubos de la microbomba (reactivo). A continuacion, asegurese de que entre en el vaso de analisis
de forma continua sin burbujas de aire. Consulte Figura 20 en la pagina 169.

3. Silas microbombas no funcionan correctamente (hay burbujas en los tubos), utilice el
procedimiento de jeringa para introducir agua desionizada en el tubo correspondiente y eliminar
las burbujas. Consulte Figura 21 en la pagina 170.

6.3 Prueba de senal de entrada

Realice una prueba de las entradas digitales antes de poner en funcionamiento el analizador.
Requisitos previos: conecte las entradas digitales a un contacto externo libre de tension (24 VV CC).

Realice una prueba de sefial de entrada digital y de sefial de salida analégica de la siguiente
manera:

1. Pulse el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos.
2. Seleccione EZ3500sc.

3. Desplacese hacia abajo hasta la parte inferior de la pantalla y, a continuacion, seleccione Menu
del dispositivo.

4. Seleccione Diagndsticos > Seiales.
Apareceran las sefiales de las entradas digitales.

5. Compare el estado de las entradas digitales de la pantalla con las tensiones suministradas a las
entradas digitales (24 V = Activado; 0 V = Desactivado).

6.4 Prueba de seial externa

Realice una prueba de las salidas analdgicas antes de poner en funcionamiento el analizador.

Requisitos previos: configure las salidas analdgicas (AO1-AO08, P101) para seleccionar la
medicion de canal representada por cada salida analdgica. Para obtener mas informacion, consulte
la versién ampliada del manual del usuario en linea.

Realice una prueba de sefial de salida analdgica de la siguiente manera:

1. Pulse el icono del menu principal.
2. Seleccione Salidas > Salidas de mA > Prueba/mantenimiento.

Opcién Descripcion
Prueba funcional Realiza una prueba en las salidas del médulo seleccionado.
Estado de salida Muestra el estado de las salidas del médulo seleccionado.

3. Utilice un multimetro para medir el valor de mA en cada salida analdgica.
4. Compare el valor de mA medido en las salidas analdgicas con los valores de mA esperados.

6.5 Configuracion de la secuencia de canales

Seleccione la secuencia en la que se miden los canales, el nUmero de veces que se mide cada
canal y el tiempo de espera antes de que se mida un canal. Introduzca un maximo de 16 entradas
con un maximo de 16 ciclos cada una.

1. Pulse el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos.
2. Seleccione EZ3500sc.
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3. Desplacese hacia abajo hasta la parte inferior de la pantalla y, a continuacion, seleccione Menu
del dispositivo.

4. Si el analizador esta en modo operativo, seleccione Mantenimiento > Iniciar el modo de
mantenimiento.
Espere a que el analizador esté en modo de mantenimiento.

5. Seleccione Configuracion > Configuracion de la secuencia del canal.

6. Utilice las flechas de la barra lateral para seleccionar una posicién (nimero en la secuencia) y, a
continuacion, pulse Aceptar para configurar esa posicion.

7. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

Seleccionar Establece el canal o el tiempo de espera correspondientes.
Numero de mediciones Establece el nimero de mediciones de un canal.

Tiempo de espera Establece el tiempo de espera para el canal seleccionado.

8. Pulse Aceptar para guardar los cambios.

6.6 Conexion de las soluciones y la muestra
APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales
(MSDS/SDS).

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

APRECAUCION

Peligro de incendio. Este producto no ha so disefiado para utilizarse con liquidos inflamables.

Los recipientes de reactivos se suministran con el analizador. Consulte Figura 22 en la pagina 172.
El usuario suministra los recipientes para el agua desionizada, la solucién de Referencia 1y la
solucion de Referencia 2. Es posible adquirir mas recipientes del fabricante.

Instale los recipientes

* lo mas cerca posible del analizador
* 1 metro por debajo de la parte inferior del analizador

Consulte Figura 22 en la pagina 172 para ver la instalacion del recipiente.

El usuario debe proveer los reactivos y las soluciones. Utilice Unicamente reactivos suministrados
por una empresa certificada o utilice reactivos especificos del fabricante. Como alternativa, el
usuario puede preparar los reactivos. Siga las instrucciones de la hoja Method & Reagent Sheet
correspondiente al modelo que puede consultar en el sitio web del fabricante.

Los tubos se instalan de fabrica. Lea la etiqueta de cada tubo para conocer cual es la conexion
correcta correspondiente. Consulte la hoja Method & Reagent Sheet correspondiente al modelo que
puede consultar en el sitio web del fabricante para conocer los reactivos, las soluciones y los
estandares correctos.
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1. Una vez realizadas las pruebas de los componentes, instale los tubos "CLEAN" (solucion de
limpieza), "REF1" (solucion de Referencia 1) y "REF2" (solucién de Referencia 2) en los
recipientes correspondientes. Consulte Figura 22 en la pagina 172.

2. Instale el tubo de reactivo rojo del recipiente de reactivo con el mismo color en la etiqueta.

3. Conecte la corriente de la muestra (o la salida de la muestra del panel Moduplex o del panel del
filtro) al tubo de entrada de muestra del analizador. Consulte Figura 22 en la pagina 172.

4. Pulse el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos.
5. Seleccione EZ3500sc.

6. Desplacese hacia abajo hasta la parte inferior de la pantalla y, a continuacion, seleccione Menu
del dispositivo.

7. Seleccione Mantenimiento > Iniciar cebado > Cebar todo.

6.7 Validacion antes de la puesta en marcha inicial

Realice una validacion para asegurarse de que las mediciones se mantienen dentro del rango de
tolerancia. Para obtener mas informacién, consulte la versién ampliada del manual del usuario en
linea.

1. Pulse el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos.
2. Seleccione EZ3500sc.

3. Desplacese hacia abajo hasta la parte inferior de la pantalla y, a continuacion, seleccione Menu
del dispositivo.

4. Para iniciar una validacion, seleccione Calibracién > Validacion > Iniciar validacién.
La validaciéon mide el agua desionizada en el bidon de la Referencia 2.
5. Para mostrar los resultados, seleccione una opcion:

» Calibracion > Validacion > Historial de validacion
» Diagnoésticos > Historial de datos > Validacion

6.8 Inicio del analizador

Para iniciar el analizador:

1. Pulse el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos.
2. Seleccione EZ3500sc.

3. Desplacese hacia abajo hasta la parte inferior de la pantalla y, a continuacion, seleccione Menu
del dispositivo.

4. Seleccione Mantenimiento > Iniciar el modo de funcionamiento.
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Secao 1 Informacgodes adicionais

O manual de instalagéo contém informagbdes suficientes para o comissionamento. Um manual do
usuario expandido esta disponivel on-line e contém mais informagdes.
PR

APERIGO

Varios riscos! Mais informagdes séo fornecidas nas se¢des individuais do manual do usuario
expandido, as quais sdo mostradas abaixo.

* Interface do usuario e navegagéo
» Operagao

* Manutengao

* Resolugéo de problemas

« Listas de pecas de reposicao

Leia os codigos QR a seguir para acessar o manual do usudrio expandido.

|. X

Idiomas europeus Idiomas americanos e asiaticos

Secdo 2 Visao geral do produto

O analisador Hach EZ3500sc € um analisador on-line que mede um parametro em amostras de
agua de aplicagdes industriais e ambientais. Consulte Figura 1 na pagina 142, Figura 2
na pagina 143 e Figura 3 na pagina 145.

O analisador € um analisador on-line que utiliza um eletrodo seletivo de ions para andlises gerais da
agua (por exemplo, cloreto, fluoreto). O analisador possui opgdes para inicio remoto, validagéo
automatica, calibragdo automatica, limpeza automatica e Modbus.

A amostra de agua entra no analisador através do tubo de amostra. As bombas, valvulas e seringas
no analisador movem a amostra e os reagentes para a célula de aferigdo no painel analitico.
Quando a andlise é concluida, o analisador descarta a amostra pelo tubo de drenagem. Os
resultados da analise s&o exibidos na tela do SC4500 Controller. O SC4500 Controller salva os
dados do analisador (registro dos dados, registro de eventos, registro de configuragdes e registro de
manutengao). Use o SC4500 Controller para operar e configurar o analisador.

Para aumentar o numero de fluxos de amostras (canais) que o analisador pode medir (2, 4 ou 8),
adquira o painel multi-fluxo Moduplex com o analisador.

Para pré-condicionar a amostra (filtragem, estabilizacdo), adquira o painel de filtragem EZ9010,
EZ9020, EZ9150, EZ9200 ou EZ9250 com o analisador.
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Secdo 3 Especificagoes

As especificagdes estéo sujeitas a alteragcdo sem aviso prévio.

Especificagao

Detalhes

Dimensdes (L x A x P)

460 x 688 x 340 mm (18,1 x 27,1 x 13,4 polegadas)

Invélucro IP44; ABS, PMMA e aco inoxidavel
Visor IP66, visor colorido TFT 3,5 pol com touchpad capacitivo
Peso 40 kg (88 Ib)

Requisitos de energia

100 a 240 VCA +10%, 50/60 Hz

Consumo de energia

120 VA maximo

Altitude

Maximo de 2.000 m (6.560 pés)

Capacidade de sobrecarga

Condigbes ambientais

Apenas para uso interno

Grau de poluigédo

2

Temperatura de operagao

10 °C a 30 °C (50 a 86 °F); 5 a 95% de umidade relativa, sem
condensacgéo, ndo corrosivo

Temperatura de armazenamento

-20 a 60°C (-4 a 140°F), 95% de umidade relativa, maximo sem
condensagéo

Entradas das amostras

Uma

Pressé@o da amostra

Por vaso de transbordamento externo (abra para pressao atmosférica)

Taxa de fluxo da amostra

100 a 300 ml/min

Temperatura da amostra

10 a 30°C (50 a 86°F)

Qualidade da amostra

<100 pum de particulas, < 0,1 g/L no maximo
Turbidez < 50 NTU

Purga de ar para ambientes
corrosivos

Minimo de 0,2 bar (20 kPa ou 3 psi); maximo de 0,5 bar (50 kPa ou 7 psi);
ar seco e limpo

Drenagem

Pressao atmosférica, ventilado, minimo de @ 32 mm

Ligacédo ao aterramento

Polo de aterramento limpo e seco com baixa impedancia (< 1 Q) com um
cabo de aterramento > 2,5 mm?2 (13 AWG)

Saidas analdgicas

Maximo de oito saidas analdgicas 0-20 mA (ou 4-20 mA)
Observagdo: As saidas analégicas fornecem alimentagdo para o circuito. A
alimentagdo nao pode ser fornecida para o contatos do sistema SCADA ou PLC.

Entradas digitais Sete entradas digitais; duas entradas digitais para inicio remoto.

Saidas digitais Quatro saidas digitais energizadas para as valvulas e bombas do painel
EZ9150, oito saidas digitais energizadas para as valvulas do painel
Moduplex, 24 VCC, 500 mA.

Relés Cinco contatos livres de potencial (FCT), carga maxima de 24 VCC, 0,5 A

(carga resistiva)

Conexdes Ethernet

Conexao da Ethernet para Claros e conector para TCP/IP Ethernet para
Modbus, versao do LAN; 10/100 Mbps ou Profinet ou Ethernet IP

Comunicagdes RS485

Profibus DP ou Modbus RTU

2 Para informagdes sobre a configuracdo do Ethernet e configuracéo do Modbus, consulte a
documentagéo do SC4500 Controller.

52 Portugués




Especificacao Detalhes

Certificagdes Certificacdo CE, ETL segundo os padrdes de seguranga UL e CSA, UKCA

Garantia 1 ano (UE: 2 anos)

Secdo 4 Informagdes gerais

Em nenhuma hipétese o fabricante sera responsavel por danos diretos, indiretos, especiais,

incidentais ou consequenciais resultantes de qualquer defeito ou omissdo neste manual, a menos

que seja exigido de outra forma pela lei aplicavel ou pelo contrato entre as partes. O fabricante PT-
reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer PR
momento, sem aviso ou obrigagéo. As edi¢cdes revisadas podem ser encontradas no site do

fabricante.

4.1 Informagdes de seguranga

O fabricante ndo é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagao e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengéo a todos os avisos de perigo e adverténcia. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Se o equipamento for usado de uma maneira ndo especificada pelo fabricante, a protegao fornecida
pelo equipamento podera ser prejudicada. Ndo use ou instale este equipamento de qualquer modo
diferente do especificado neste manual.

4.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situacéo potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultara em morte ou lesdo
grave.

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situagéo que, se nédo evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

4.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este é o simbolo de alerta de seguranga. Acate todas as mensagens de seguranga que seguem este
simbolo a fim de evitar lesdes potenciais. Se o simbolo estiver no instrumento, consulte 0 manual de
instrugdes para obter informagdes sobre a operagédo ou segurancga.

para trabalhar com produtos quimicos devem manipular tais produtos ou realizar manutencgéao de
sistemas de distribuicdo quimica associados ao equipamento.

| Este simbolo identifica risco de dano quimico e indica que somente pessoas qualificadas e treinadas
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Este simbolo indica que existe um risco de choque elétrico ou de eletrocusséo.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas (ESD) e
indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

Este simbolo indica que o item marcado exige uma conexao terra de protecdo. Se o instrumento ndo
for fornecido com um conector ou cabo aterrado, faga o aterramento de protegdo na conexdo com o
terminal condutor de protegéo.

PT-
PR

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

=t @ B» B

4.1.3 Seguranga quimica e biolégica
APERIGO

Riscos quimicos ou biolégicos. Se esse instrumento for usado para monitorar um processo de
tratamento e/ou sistema de alimentag&o quimica para o qual existam limites de regulamentagéo e
requisitos de monitoramento relacionados a saude publica, a produgdo ou ao processamento de
alimentos ou bebidas, é responsabilidade do usuario deste instrumento conhecer e cumprir as
regulamentacgdes aplicaveis e ter mecanismos suficientes e apropriados para obter conformidade
com as regulamentagdes aplicaveis no caso de mau funcionamento do instrumento.

4.2 icones usados nas ilustragées

_
~ | ®

Pegas fornecidas pelo fabricante | Pegas fornecidas pelo usuario | Olhe Faga as etapas na ordem inversa

@it |G D

Requer duas pessoas Escute Use apenas os dedos Faca uma destas opgées

4.3 Uso pretendido

Os analisadores Hach Série EZ destinam-se ao uso por individuos que precisam medir
continuamente os parametros de qualidade da agua em amostras de aplica¢des industriais e
ambientais. Os analisadores Hach Série EZ nao tratam nem alteram a dgua e n&o séo utilizados
para controlar procedimentos.

4.4 Componentes do produto

Certifique-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte Figura 4 na pagina 147. Se
houver itens ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com um

representante de vendas.
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Secdo 5 Instalagao

APERIGO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segao do
manual.

>

5.1 Diretrizes de instalagao

PR
Perigo de incéndio. Quando o equipamento for usado, o usuario é responsavel por garantir que
foram tomadas precaucdes suficientes ao utilizar liquidos inflamaveis. Certifique-se de obedecer as
precaucdes de usuario e protocolos de seguranga corretos. Isso inclui, mas ndo esta limitado a,
controles de transbordamento e vazamentos, ventilacdo apropriada, evitar a utilizagao
desacompanhada e que o instrumento nunca permanega sozinho enquanto a alimentagao estiver
aplicada.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protecgao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de segurancga.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacdes locais, regionais e nacionais.

1B P

* Instale o analisador em um ambiente interno, sem riscos.

* Instale o analisador em um ambiente protegido contra fluidos corrosivos.

* Instale o analisador em um local limpo, seco, bem ventilado e com temperatura controlada.

+ Instale o analisador o mais proximo do ponto de amostragem possivel.

* Nao instale o analisador sob luz solar direta ou proximo de uma fonte de calor.

» Certifique-se de que exista espaco suficiente para fazer as conexdes de tubulagéo e elétricas.

» Certifique-se de deixar espacgo suficiente na frente do analisador para abrir a porta do analisador.
Consulte Dimensoes do analisador na pagina 56.

+ Certifique-se de que as condigbes ambientais estejam dentro das especificacdes de
funcionamento. Consulte Especificagdes na pagina 52.

Embora o analisador ndo tenha sido projetado para uso com amostras inflamaveis, alguns
analisadores EZ usam reagentes inflamaveis. Consulte a planilha Método e Reagente do modelo da
série EZ aplicavel para obter mais informagdes sobre os reagentes usados no analisador. Se o
analisador usar reagentes inflamaveis, certifique-se de obedecer as precaucdes de seguranga a
seguir:

* Mantenha o analisador longe de calor, faiscas e chamas a descoberto.

* Nao coma, beba nem fume perto do analisador.

» Use um sistema de ventilagao por exaustao local.

» Use aparelhos a prova de faiscas e explosao e sistema de iluminagéo.

+ Evite descargas eletrostaticas. Consulte Consideracdes da descarga eletrostatica (ESD)
na pagina 56.

» Limpe e seque totalmente o instrumento antes de usa-lo.

+ Lave as maos antes dos intervalos e no final ao periodo de trabalho.

* Retire roupas contaminadas. Lave as roupas antes de reutiliza-las.

» Esses fluidos devem ser manuseados de acordo com os requisitos do érgao regulador local sobre
os limites de exposicdo permitidos.
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5.2 Dimensoes do analisador

Consulte Figura 5 na pagina 148 para as dimensdes do analisador.

5.3 Instalagao mecanica

5.3.1 Fixar o instrumento na parede

Risco de lesdo corporal. Certifique-se de que a montagem em parede é capaz de suportar 4 vezes o
peso do equipamento.

Risco de leséo corporal. Os instrumentos ou componentes sdo pesados. Use assisténcia para
instalar ou mover os instrumentos.

Risco de les&o corporal. O objeto é pesado. Certifique-se de que o instrumento esta firmemente
fixado a uma parede, mesa ou piso para uma operagao segura.

Use os suportes de montagem fornecidos para fixar o instrumento na posigéo vertical e nivele em
uma superficie de parede plana e vertical. Consulte Figura 6 na pagina 150.

Instale o instrumento em um local e posigdo onde o usuario possa desconectar facilmente o
instrumento da fonte de alimentacéo.

Certifique-se de que exista espaco suficiente abaixo do analisador para instalar os recipientes.

As pecgas para montagem sao fornecidas pelo usuario. Certifique-se de que o fixador de parede
tenha capacidade de suporte de carga suficiente (aproximadamente 160 kg ou 353 Ibs). O hardware
de montagem deve ser aprovado para as propriedades da parede.

5.3.2 Abertura da porta do analisador

Use a chave fornecida para destravar as duas travas na lateral do analisador. Consulte Figura 7
na pagina 150. Certifique-se de fechar a porta antes de a operacédo para manter o gabinete e a
classificagao de seguranca.

5.4 Instalagao elétrica

APERIGO

Risco de choque elétrico. Desligue sempre a energia do instrumento antes de fazer conexdes
elétricas.

5.4.1 Consideragoes da descarga eletrostatica (ESD)

‘ Dano potencial do instrumento. Componentes eletronicos internos delicados podem ser danificados
\ devido a eletricidade estatica, podendo resultar em degradagdo do desempenho ou em uma eventual
‘h falha.

Consulte as etapas deste procedimento para evitar que a ESD danifique o instrumento:

» Encoste em uma superficie metalica aterrada, como o chassi de um instrumento, um conduite ou
tubo metdlico, para descarregar a eletricidade estatica do corpo.

» Evite movimentagao excessiva. Transporte componentes sensiveis a estatica em recipientes ou
embalagens antiestaticas.
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* Use uma pulseira conectada a um cabo aterrado.

+ Trabalhe em uma area protegida de estatica com revestimento antiestatico no piso e na bancada.

5.4.2 Acesso elétrico

Coloque os cabos dos dispositivos externos através dos prensa-cabos. Consulte Figura 8

na pagina 151. Mantenha os plugues nos prensa-cabos que ndo sao usados.

Figura 9 na pagina 153 mostra os componentes no analisador. O interruptor de energia é um
disjuntor que corta automaticamente a alimentagéo principal da linha de alimentagdo CA se ocorrer
uma condigéo de sobrecorrente (curto-circuito, por exemplo) ou sobretensao.

5.4.3 Conectar os dispositivos externos.

Conectar os dispositivos externos que serdo usados com o analisador para os terminais de sinal e
controle do analisador. Consulte Figura 10 na pagina 155 e Tabela 1 na pagina 57.

Tabela 1 Terminais de sinal e controle—Descrigées

Pin Descrigao
AO1-AO8 Oito saidas analdgicas para os dispositivos externos de controle. Consulte a versdo do manual
(P101) do usuario expandido on-line para obter mais informagdes.
FCT1-FCT5 | Cinco relés (contatos livres de potencial). A carga maxima é 24 VCC, 0,5 A.
(P102)
* FCT1— Terminal de alarme de mau funcionamento (sinal baixo = alarme)
* FCT2 — Terminal de alarme de manutencé&o (sinal baixo = modo de manutencg&o; sinal alto =
modo de operagéo)
+ FCT3 — Terminal de analisador pronto (sinal alto = aguardando a préxima analise)*
« FCT4 — Amostra pronta, terminal de lavagem (sinal alto = amostra pronta)®
* FCT5 — Amostra pronta, terminal EZ9150 (sinal alto = durante a lavagem e amostragem do
EZ9150)°
DI1-DI7 Sete entradas digitais para controlar o analisador remotamente’Conecte as entradas digitais a
(P103) um contato externo livre de potencial (24 VCC) para acionar o analisador para iniciar a medida

para um canal.

* DI1—lInicio remoto para o Canal 1
* DI2—lInicio remoto para o Canal 2

Se um sinal alto for fornecido ao DI1 e ao DI2 ao mesmo tempo, o analisador alterna entre o
Canal 1 e o Canal 2.

4 Um sinal curto e alto ocorre no final de cada anélise se o analisador operar com uma
sequéncia de canais.

5 Funciona quando a fungéo de lavagem esta ativada. Opcional: use para ligar uma bomba ou
abrir uma valvula para encher o recipiente de transbordamento.

6 Opcional: Use para ligar uma bomba.

7 Se o0 analisador estiver no modo de manutengao, o controle remoto é desativado.
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Tabela 1 Terminais de sinal e controle—Descri¢ées (continuagao)

Pin

Descrigao

FB1-FB4
(P104)

Conectores Profibus DP ou Modbus RTU (RS485)
Profibus DP:

* FB1—A1 (entrada)
+ FB2—AZ2 (saida)

* FB3—B1 (entrada)
* FB4—B2 (saida)

* SHL—BIlindado

Modbus RTU:

« FB1—D (+)

+ FB2—D (-)

* FB3—néao usado
* FB4—na&o usado
+ SHL—BIlindado

Consulte a documentagédo do SC4500 Controller para as instrugdes de configuragdo Modbus e
tags de telegrama.

24VCC/1A
(P105)

Fonte de alimentagdo 24 V CC para as unidades de filtracdo EZ9010 e EZ9020

STR1-STR8
(P106)

Oito saidas digitais para o painel Moduplex opcional. Conecte fios desencapados do valor de
cada canal no painel Moduplex para os conectores STR relacionados.

« STR1—Canal 1
*+ STR2—Canal 2

.

+ STR8—Canal 8

EXT9-EXT12
(P107)

Quatro saidas digitais para o painel de filtragdo EZ9150 opcional. Conecte valvulas elétricas e a
bomba no painel de filtragdo EZ9150 para os conectores EXT.

« EXT9—Valvula de enxague

« EXT10—Valvula de retrolavagem

« EXT11—Valvula de drenagem de transbordamento
« EXT12—Bomba de filtragao

D01-D06
(P108 e P109)

Seis saidas de valvulas pneumaticas para o painel EZ9150.

« DO01 - Valvula de entrada da amostra

« D02 - Valvula de transbordamento de drenagem
« DO03 - Valvula do canal 1

« DO04 - Valvula do canal 2

» DO5 - Valvula do canal 3

« DO06 - Valvula do canal 4

5.4.4 Conecte a alimentagdao CA

APERIGO

Riscos de choque elétrico e de incéndio. Certifique-se de que o cabo e o plugue sem travamento

forn

ecidos atendem aos requisitos do cédigo do pais aplicaveis.
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« Certifique-se de instalar um disjuntor com suficiente capacidade de corrente elétrica na linha da
alimentagao.

+ Certifique-se de que o disjuntor ou interruptor de energia esteja instalado préximo ao analisador;
dessa forma, o analisador podera ser imediatamente desconectado da fonte de energia, se
necessario.

« Conecte o equipamento segundo as codificagdes elétricas locais, estaduais ou nacionais.

* Instale o cabo de alimentagéao pelo prensa-cabo que esta ao lado do analisador.

» Aperte o prensa-cabo para segurar o cabo de alimentagdo de forma segura e manter a
classificagdo ambiental do compartimento.

Conecte o analisador a uma alimentagdo CA com o cabo de alimentagdo CA fornecido. Consulte ';L'
Tabela 2 na pagina 59 e Figura 11 na pagina 157.

AVISO

N&o ajuste o interruptor para ligado. Complete todas as conexdes elétricas e de encanamento antes de iniciar ou
pode ocorrer dano ao analisador.

Tabela 2 Informagdes sobre a fiagao: alimentagao CA

Terminal Descrigao Londolcate E:I-;nma%';ca LB E Cor do cabo - UE
L Carregado/Linha (L) Preto (1) Marrom
N Neutro (N) Branco (2) Azul
@ Aterramento de protegdo (PE) Verde com listra amarela Verde com listra amarela

5.4.5 Conecte-se a LAN1
Conecte o analisador a LAN1. Consulte Figura 12 na pagina 158.

5.4.6 Conecte o Modbus TCP/IP, Profinet ou Ethernet IP (opcional)

Conecte o analisador ao Modbus TCP/IP, Profinet ou Ethernet IP, conforme necessario, com a
conexao LAN2. Consulte Figura 12 na pagina 158 para saber o local da conexdo LAN2. Consulte a
documentagéo do SC4500 Controller para as instrugdes de configuragdo do Modbus e tags de
telegrama.

5.5 Instale o eletrodo de cloreto ou fluoreto

Instale o eletrodo de cloreto ou fluoreto na tampa do frasco de analise. Consulte as etapas ilustradas
em Figura 13 na pagina 159.

5.6 Instalagédo

5.6.1 Conecte a tubulagido de ventilagiao

Conecte a tubulagéo fornecida no encaixe de ventilagdo no analisador. Consulte Figura 14
na pagina 160

5.6.2 Diretrizes de linha de amostra

ACUIDADO

& Perigo de incéndio. Este produto néo foi projetado para uso com amostras inflamaveis.

Selecione um ponto de amostragem representativo e adequado para obter o melhor desempenho do
instrumento. A amostra deve ser representativa do sistema inteiro.

+ Certifique-se de que o fluxo da amostra seja maior do que o fluxo do analisador.
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Certifique-se de que a linha de amostra esteja sob presséo atmosférica se o analisador utiliza
uma bomba peristaltica para mover a amostra para o frasco de analise.

Certifiqgue-se de que a linha de amostra colete amostras de um pequeno frasco de
transbordamento perto do analisador.

» Use a linha de amostra fornecida. Nao altere a extensao da linha de amostra.

A amostra no frasco de transbordamento deve ser continuamente renovada. Se o tamanho dos
sélidos na amostra for muito grande, é recomendavel fazer a filtragdo da amostra.

5.6.3 Diretrizes da linha de drenagem

Perigo de incéndio. Quando o equipamento for usado, o usuario é responsavel por garantir que
foram tomadas precaucdes suficientes ao utilizar liquidos inflamaveis. Certifique-se de obedecer as
precaucdes de usuario e protocolos de seguranga corretos. Isso inclui, mas ndo esta limitado a,
controles de transbordamento e vazamentos, ventilagcdo apropriada, evitar a utilizagao
desacompanhada e que o instrumento nunca permanecga sozinho enquanto a alimentagao estiver
aplicada.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

AVISO

N&o conecte as linhas de drenagem a outras linhas, pois pode ocorrer contrapressdo ou danos no analisador.
Certifique-se de que as linhas de drenagem estejam expostas ao ar.

AVISO

Para impedir contrapresséo e danos ao analisador, certifique-se de que o analisador esteja mais alto que o
dispositivo de drenagem usado e que a linha de drenagem tenha uma inclinagdo constante para baixo. Instale as
linhas de drenagem com queda vertical de 2,54 cm (1 pol.) ou mais para cada 0,3 m (1 pé) de comprimento da
tubulagéo.

O analisador utiliza a linha de drenagem para liberar a amostra e os reagentes apos a andlise. A
instalacdo correta das linhas de drenagem é importante para garantir que todo o liquido seja
removido do instrumento. A instalagao incorreta pode fazer que o liquido volte para o instrumento e
cause danos. Um dreno em ralo ou pia € suficiente para a linha de drenagem. O diametro externo
recomendado do tubo de drenagem é de 32 mm. Consulte Figura 15 na pagina 162.

* Encurte as linhas de drenagem o maximo possivel.
+ Certifique-se de que o dreno esteja mais baixo que o analisador.
» Certifique-se de que as linhas de drenagem tenham uma constante inclinagéo para baixo.

Certifiqgue-se de que as linhas de drenagem n&o tenham curvas acentuadas e néo estejam
dobradas.

Certifigue-se de que as linhas de drenagem estejam abertas para a atmosfera e tenham pressao
zero.

Certifigue-se de que as linhas de drenagem estejam fechadas para o ambiente da sala de
instalagao.
N&o blogueie ou mergulhe a linha de drenagem.

Também é recomendavel ter uma conexado com agua préxima do analisador para que a pia e a
tubulacédo de drenagem sejam regularmente lavadas com agua limpa para evitar entupimento por
cristalizacao.

Consulte a planilha Método e Reagente do modelo da série EZ aplicavel para obter mais
informagdes sobre os reagentes usados no analisador. Se o analisador usar reagentes inflamaveis,
certifigue-se de obedecer as precaugdes de seguranga a seguir:

» Na&o conecte a linha de drenagem a um ralo de piso.
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Faca o descarte dos residuos de acordo com os regulamentos ambientais locais, estaduais e
federais.

5.6.4 Diretrizes da linha de ventilagao

Perigo de incéndio. Quando o equipamento for usado, o usuario é responsavel por garantir que
foram tomadas precaucdes suficientes ao utilizar liquidos inflamaveis. Certifique-se de obedecer as
precaugdes de usuario e protocolos de seguranga corretos. Isso inclui, mas ndo esta limitado a,
controles de transbordamento e vazamentos, ventilacdo apropriada, evitar a utilizagao

aplicada.

desacompanhada e que o instrumento nunca permanega sozinho enquanto a alimentagéo estiver PT
PR

ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacdes locais, regionais e nacionais.

AVISO

N&o conecte as linhas de ventilagéo (porta de exaustdo de gas) a outras linhas, pois pode ocorrer contrapressdo
ou danos no analisador. Certifiqgue-se de que a linha de ventilagdo tenha acesso a area externa prédio.

AVISO

Para impedir contrapresséo e danos ao analisador, certifique-se de que o analisador esteja mais alto que o
dispositivo de ventilagdo usado e que a linha de ventilagdo tenha uma inclinagdo constante para baixo. Instale a
linha de ventilagdo com queda vertical de 2,54 cm (1 pol.) ou mais para cada 0,3 m (1 pé) de comprimento da
tubulacéo.

O analisador usa a linha de ventilagdo para manter o vaso de analise sob pressao atmosférica. A
instalacdo correta da linha de ventilagdo € importante para certificar que durante a operagéo da
bomba, ndo entre nenhum liquido no vaso de andlise a partir da linha de ventilagdo. A instalagao
incorreta pode fazer que o gas volte para o analisador e cause danos. O didametro externo
recomendado para o tubo coletor da linha de ventilagdo é de 32 mm. Consulte Figura 15

na pagina 162.

Encurte a linha de ventilagdo o maximo possivel.

Certifique-se de que a linha de ventilagdo tenha uma constante inclinagédo para baixo.
Certifique-se de que a linha de ventilagdo ndo tenha uma curva acentuada e nédo esteja dobrada.
Certifiqgue-se de que a linha de ventilagédo esteja fechada para o ambiente da sala de instalagéo e
com pressao zero.

Certifique-se de que a linha de ventilagdo esteja sempre mais alta que a drenagem.

N&o blogueie ou mergulhe a linha de ventilagdo.

Se o analisador usar reagentes inflamaveis, certifique-se de obedecer as precaugdes de seguranga
a seguir:

N&o conecte a linha de ventilagdo a um ralo de piso.
Faca o descarte dos residuos de acordo com os regulamentos ambientais locais, estaduais e
federais.

5.6.5 Teste o analisador para o teste de componente

ACUIDADO

Perigo de incéndio. Este produto n&o foi projetado para uso com liquidos inflamaveis.

Portugués 61



2
PT-
PR

Antes que o analisador com todos os reagentes entre em operagéo, um teste de componente com
agua deionizada devera ser realizado. Consulte as etapas ilustradas em Figura 16 na pagina 164 e
em Fazer os testes dos componentes na pagina 63.

1. Instale o tubo da valvula de diafragma conforme mostrado na ilustracdo da etapa 1 de Figura 16
na pagina 164.

a. Pressione o botéo escuro, entédo pressione a tubulagdo na valvula.
b. Libere o botdo quando a tubulagéo estiver corretamente instalada.

Examine toda a tubulagéo de liquido do analisador para um grande frasco de dgua deionizada
para testar os componentes. Consulte a etapa 2 ilustrada em Figura 16 na pagina 164. A
tubulagéo é instalada de fabrica.

5.6.6 Conectar-se ao painel Moduplex (opcional)

Vérias correntes (canais) de fluxo podem ser medidas no painel Moduplex. Consulte o Manual do
usuario expandido para conexao ao painel Moduplex.

5.6.7 Teste o painel EZ9150 para o analisador (opcional)

Para testar o painel EZ9150 para o analisador, consulte o0 Manual do usuario fornecido com o painel
EZ9150.

5.6.8 Conectar o exaustor de ar (opcional)

Se o analisador esta instalado em um ambiente corrosivo, fornega 0,2 bar (20 kPa ou 3 psi) de ar
limpo para a conexao de purga de ar. A purga de ar pressuriza o envoltério para manter material
indesejavel fora do analisador. Consulte Figura 17 na pagina 165.

Secado 6 Inicializagao

6.1 Inicializagao
Observacgdo: Certifique-se de que a montagem, a tubulagao e as instalacées elétricas estejam totalmente
concluidas antes da inicializagdo. Consulte Instalagcdo na pagina 55.

Quando o analisador for configurado como Ligado pela primeira vez, um assistente de inicializagéo
ajudara com as primeiras etapas para concluir a configuragdo. Conclua todas as etapas que seguem
para garantir que o analisador esteja operando corretamente.

Observacgdo: Certifique-se de usar os reagentes corretos para a faixa de medigcdo selecionada. Consulte a versdo
do manual do usuario expandido on-line para obter mais informagées.

Abra a porta do analisador. Consulte Abertura da porta do analisador na pagina 56.
Ligue o interruptor de energia. Consulte Figura 9 na pagina 153.

Feche a porta do analisador usando a chave fornecida.

Aguarde o fim do processo de inicializagao.

Responda as solicitagdes no visor para selecionar o idioma, o fuso horario, a data e hora.

Para configurar os outros ajustes do controlador, consulte a documentagao do
SC4500 Controller.

Toque no visor para mostrar o menu EZ3500sc.

7. Selecione o Menu do dispositivo para iniciar o assistente de inicializagéo.
A tela de boas-vindas aparece.

8. Conclua as etapas mostradas no visor para selecionar o intervalo de medigéo aplicavel.
Pressione OK.

9. Se a unidade de filtragéo estiver instalada, selecione Ligado (Ligado). Se ndo estiver, selecione
Desligado (Desligado).

10. Selecione o numero de canais para o analisador. Pressione OK.
11. Se a configuragdo mostrada na pagina de resumo estiver correta, pressione OK.

ok bh=
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O menu principal EZ3500sc é exibido.

12. Continue com o teste de componente. Consulte Fazer os testes dos componentes
na pagina 63.

6.2 Fazer os testes dos componentes

% Risco de pressionamento. Partes méveis podem pressionar e causar lesdes. Nao toque em pecas em
eéi movimento.
PT-
PR

Faca o teste dos componentes antes de colocar o analisador em operagéo. Use o menu
Manutencao para iniciar as diferentes fun¢des do analisador para examinar a operagao dos
componentes.

Pré-requisitos:

» Se o0 analisador estiver no modo operacional, selecione Manutengao > Iniciar o modo de
manutengao.

+ Certifique-se de que a tubulagdo de amostra, reagente e solugdo estdo em um recipiente de agua
deionizada. Consulte Teste o analisador para o teste de componente na pagina 61.

» Certifique-se de que o eletrodo de temperatura esteja totalmente instalado na tampa do frasco de
analise. Insira o eletrodo de temperatura.

+ Certifique-se de que o eletrodo de cloreto ou fluoreto esteja instalado. Consulte Instale o eletrodo
de cloreto ou fluoreto na pagina 59.

6.2.1 Examine o agitador

1. Certifique-se de que o agitador esteja no fundo do frasco de analise. Consulte Figura 18
na pagina 166.

2. Examine o agitador durante o procedimento de purga para garantir que ele se mova
corretamente.

Observacgao: O procedimento de purga é iniciado em Examine as bombas e as valvulas de mangote.
na pagina 63.

6.2.2 Examine as bombas e as valvulas de mangote.

1. Examine a operagéo das bombas e valvulas de mangote para se certificar de que ndo ha
vazamentos.

2. Certifigue-se de que o vaso de analise esta cheio com agua deionizada. Consulte Figura 19
na pagina 168.

3. Certifique-se de que a agua deionizada escoa pela tubulagdo de drenagem.

4. Selecione Manutengao > Iniciar purga e purgue todos os liquidos separadamente.

Se ocorrer um vazamento, examine todas as conexdes e consulte a versado on-line do manual do
usuario expandido para obter mais informagoes.

Selecione Preparar referéncia 1 e pressione OK.

Selecione Preparar referéncia 2 e pressione OK.

Selecione Preparar solugao de limpeza e pressione OK.

Selecione Preparar enxaguamento e pressione OK.

Selecione Dispensador principal 1 e pressione OK.

Selecione Dispensador principal 2 e pressione OK.

Selecione Preparar canal > Preparar todos os canais e pressione OK.

@mooopTe

Cada procedimento de purga é interrompido automaticamente quando o procedimento é
concluido.
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6.2.3 Examine as microbombas
Examine as microbombas quanto a vazamentos e bolhas de ar.

1. Selecione Manutengao > Iniciar purga > Purgar todos os reagentes.

2. Certifique-se de que a agua deionizada entra na microbomba através de cada um dos tubos
(reagente) da microbomba. Ent&o, no vaso de analise de forma continua sem bolhas de ar.
Consulte Figura 20 na pagina 169.

3. Se as microbombas nédo operam corretamente (bolhas na tubulacéo), use o procedimento da
seringa para pressionar agua deionizada na tubulagéo de aplicagéo para remover as bolhas.
Consulte Figura 21 na pagina 170.

6.3 Execute um teste do sinal de entrada

Faca um teste das entradas digitais antes de colocar o analisador em operacao.
Pré-requisitos: Conecte as entradas digitais a um contato externo livre de potencial (24 VCC).
Execute um teste de sinal de entrada digital e sinal de saida analdégica como descrito abaixo:

Pressione o icone do menu principal e selecione Dispositivos.

Selecione EZ3500sc.

Role para baixo até a parte inferior da tela, e selecione Menu do dispositivo.
Selecione Diagnoéstico > Sinais.

Os sinais nas entradas digitais sdo exibidos.

5. Compare o status das entradas digitais na tela para as voltagens fornecidas nas entradas digitais
(24 V = Ligado; 0 V = Desligado).

P obd =

6.4 Execute um teste do sinal de saida

Execute um teste das saidas analdgicas antes de colocar o analisador em operagéo.

Pré-requisitos: Configure as saidas analdgicas (AO1-AQO8, P101) para selecionar a medida do
canal representada por cada saida analdgica. Consulte a versdo do manual do usuario expandido
on-line para obter mais informagdes.

Realize um teste de sinal de saida analdgica da seguinte forma:

1. Pressione o icone do menu principal.
2. Selecione Saidas > saidas em mA > Teste/manutencao.

Opcao Descrigao
Teste de fungbes Realiza um teste nas saidas no médulo selecionado.
Estado de saida Mostra a condi¢édo das saidas no médulo selecionado.

3. Use um multimetro para medir o valor de mA em cada saida analdgica.
4. Compare o valor de mA medido nas saidas analégicas com os valores de mA esperado.

6.5 Defina a sequéncia de canais.

Selecione a sequéncia na qual os canais estdo medidos, o nimero de vezes que cada canal
medido e o tempo de espera antes que um canal seja medido. Insira um maximo de 16 posigdes
com um maximo de 16 ciclos cada.

Pressione o icone do menu principal e selecione Dispositivos.
Selecione EZ3500sc.
Role para baixo até a parte inferior da tela, e selecione Menu do dispositivo.

Se o analisador estiver no modo operacional, selecione Manutengao > Iniciar o modo de
manutengao.

o bd=
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Aguarde até que o analisador esteja no modo de manutengéo.
5. Selecione Configuragao > Definicdo da sequéncia de canal.

6. Use as setas na barra lateral para selecionar uma posi¢géo (nimero na sequéncia) e pressione
OK para configurar aquela posic¢ao.

7. Selecione uma opgéo.

Opcao Descrigao

Selecione Selecione o canal ou tempo de espera adequado.

Numero de aferigdes Define o numero de medidas para um canal.
Tempo de espera Define o tempo de espera para o canal selecionado. PR

8. Pressione OK para salvar as alteragdes.

6.6 Examine as solugoes e amostra
ACUIDADO

Risco de exposicéo a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de segurancga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protecgao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de seguranca.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacdes locais, regionais e nacionais.

ACUIDADO

Perigo de incéndio. Este produto néo foi projetado para uso com liquidos inflamaveis.

Os frascos de reagente s&o fornecidos com o analisador. Consulte Figura 22 na pagina 172. Os
frascos para solugdo de Referéncia 1 e solucdo de Referéncia 2 e agua deionizada sao fornecidos
pelo usuario. Mais frascos podem ser adquiridos com o fabricante.

Instale os frascos

* 0 mais préximo possivel do analisador
* 1 metro abaixo da parte inferior do analisador

Consulte Figura 22 na pagina 172 para instalagéo do recipiente.

Os reagentes e as solugdes séo fornecidos pelo usuario. Use apenas reagentes fornecidos por uma
empresa certificada ou use os reagentes exclusivos do fabricante. Como alternativa, os reagentes
podem ser preparados pelo usuario. Siga as instrugdes na Planilha Método e Reagente para o
modelo aplicavel encontrado no site do fabricante.

A tubulagédo ¢ instalada de fabrica. Leia a etiqueta em cada tubo para identificar a conexdo correta
na tubulagdo. Consulte a Planilha Método e Reagente para o modelo aplicavel encontrado no site do
fabricante para os reagentes, solu¢des e normas corretos.

1. Apos realizar os testes dos componentes, instale a tubulagéo "CLEAN" (solugéo de limpeza),
"REF1" (solugdo de Referéncia 1) e "REF2" (solugédo de Referéncia 2) nos recipientes
especificos. Consulte Figura 22 na pagina 172.

2. Instale o tubo de reagente vermelho no recipiente de reagente com a mesma cor no rétulo.

3. Teste a fonte da amostra (ou a saida da amostra do painel Moduplex, ou o painel do filtro) para o
tubo de entrada de amostra do analisador. Consulte Figura 22 na pagina 172.
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Pressione o icone do menu principal e selecione Dispositivos.

Selecione EZ3500sc.

Role para baixo até a parte inferior da tela, e selecione Menu do dispositivo.
Selecione Manutengao > Iniciar purga > Prime all.

No oM

6.7 Faca uma validagao antes da primeira inicializagao

Faga uma validagao para certificar-se de que as medidas estejam no intervalo de tolerancia.
Consulte a versdo do manual do usuario expandido on-line para obter mais informagdes.

Pressione o icone do menu principal e selecione Dispositivos.

Selecione EZ3500sc.

Role para baixo até a parte inferior da tela, e selecione Menu do dispositivo.
Para iniciar uma validagao, selecione Calibragao > Validacao > Iniciar validagao.
A validagdo mede a agua deionizada no frasco de Referéncia 2.

5. Para mostrar os resultados, selecione uma opg¢ao:

Pobd-=

» Calibragao > Validagao > Histérico de validagao
» Diagnéstico > Dados histéricos > Validagao
6.8 Inicie o analisador
Inicie o analisador:
Pressione o icone do menu principal e selecione Dispositivos.

Selecione EZ3500sc.
Role para baixo até a parte inferior da tela, e selecione Menu do dispositivo.

Pobd-=

Selecione Manutengao > Iniciar modo operacional.
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TEH, WfAAE 0.3 m (1 ft) ZPRK 2.54 cm (1 in) MR E .

SIMTEE RGBT A R HE R B HE A SRR o HETBCE I 1) IE B 2 0 e R RS R T
WARECEE, HR R FEURAGEMES, & REIR . IR e K B9 T HERUE %
HEBCE AR AME N 32 mm. SR 15 55 162 TH.

o EHEBUE R T RE

W GRHEK TR T 28T

W ORHETBCE B i B 1) T R

o W ERHERBCES SR 28 BURZ BB .

o HIORHERCE 5 K SAHIE A FRIE RS .

o WRPRHEBUE B BRI 2228 b5 (M ) &= i

o U)in e s B R B

FINEE AL BT AT 22K, DA I /K v S HE R AR, DA TR &5 d i A4 22
ARG RANELZE L, WSRIEH EZ RIWUEI 5358 MR iR U8 TR
B, 555y LUK 22 A TR i -

o S HSE BE R RN .

o TR A E ARSI AAL B R -

5.6.4 FXEIE

KR JERro LRI R B Sy Rk, PP A AR CRRIGE 2 A B it o 55038 7 IE Ay
jﬁi)ﬂgfgﬁﬁﬁiéﬂﬁﬂ LTS ERPR T2 03 th BOSR . RAF RIFIER B2 3 DL fE e
RETF [EE-D

AES

A P R i S UFREOE T DI [ S Ak BB 2 i R )

]



ZH
CN

DIZPERGET CRESUED SRR, N HT (2R 52 SR B IR . Bl DR U 5 S S AN (K A I

BT AR AT AUR S SR AT, T H TG T TR A BRI R, R R B S AT R . R
&, WREE 0.3 m (1 ft) B E DT H K 2.54 cm (11n).

A3 BT ASCAE FE 3 R A M R B A T RAUE TR o 1T 2 285 30 KU o TR A AE 238 AT 1A AT AR MG
AE N2 R BT, FHRIE R S EUARTRE MG &SR OGN . R S8 1
FEAMERN 32 mm. ESHE 15 2 162 T,

o HRPRERE R TTREE

o WRORIE R 1A T 3 R [ R

o TLRERE R 25 I HARZ .

o BUGRE RE BRI 20 s I I =R B AT F R SPIRE

o HPRERERL R T HRE .

o UI73E FE S BEAGE .

BOSRHTACAE HI AT AT, 35 95 b < LR 22 A TR 43 i -
o DI R R -
o TR M. PN AR SR SSIR R AAL B -

5.6.5 HEEHTAGEHTERAASH

AES

& KRSeR W= HAEE SR — R

A T R I RN BT 2/, U 23 F KT AR . &S0 K 16 25 164 T 1
PR IR ST BRI & 77 T,
1. RIERER, W K16 5 164 T FRIERLE 1 iR,
a. WEEEH, REBRERNIET.
b. IEMSSE G, TP,
2. HFTE VTGRS SR — R REB TN, USSR ES0 K 16 25 164 7L IR DR
2, BTEM WOE %%,
5.6.6 % Moduplex TR (FIik)
Al i il Moduplex TR & Z AR GRIE) . ES Y R FHHER: Moduplex TR »
5.6.7 ¥ EZ9150 WRZEEDIHHr (AT
Tk EZ9150 TMRZERE R /M4, 155 EZ9150 THIHR B B s FH - F it .
5.6.8 HEEFKIKRA (Wik)

BRI A SR P AR, 9 SRR R 0.2 bar (20 kPa 54 3 psi) T2 <. 2%
WA X AMSEIE I, TR AT 2RI AT 52 B &1 17 55 165 L.

H6T B3
6.1 FR)E3)

e BT, EHUTIRG A ZHE FHEEER A TR Ot 152055 70 H.
HURBNAITA, TFHLB T A B AT AT L RSB B . e AT A IR, MR T AEH

—

E1T.

A
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2 GRS G PTG IR AREZEE, 5SS Y R T

TIIFAHAX T WSR2 28 72 7T,
IR IR B E . WS B 9 5 153 Tl

i SRR PR S PR e BT AT

SERIUE TR 58 o

MR R s b BRI RRE S L BFIX . AN A
HRCE A H A B E, 1§25 SCA500 i 4530 o
6. sidiiRoRhE lRas EZ3500sc K.

7. G BESREVITEITLELT.
X e B B o

8. SERUERBE R RIRIP IR LA NG A I . 4% .
9. MR T ILUENEE, WWIASE AT, BN, LR R
10 B FEM X HEBIE S, 1% Hh5E.

11, R T _E SRR E IR, % B,
M43 Box EZ3500sc 238,

12, ARG IR V3 AT E AR 25 77 5T
6.2 PATHBAFRL I

a s eDnN=

‘ Seffifak. BENEETRES AR N SBALE . VIR Z 1.

ﬁ%*ﬁ&&)\ﬁﬂ%ﬁﬁ, TRAT LRI A4S SR AR R 2 T A Th e, DU B A2 AT 1
o

ELE:= G

o WMRGHTASET TR, ke g3 BEEFER.

o WORRESN . BUNAEE R BB TOKE ST ESRERS G AT IR 55 76 T,

o TORIR AN g e 2R AR T A A I D e FNIRFZ R

o PR T SR T AR T AR . TE S I R R T AR T L 2R 74 T

6.2.1 KEHHS

1. WP AL T T B8 RIS . 5214 18 %5 166 1T,
2. EEFRFTRERELS, AN LT,
e HIHIERFHI 7, PR ERRIGE W B 77 A

6.2.2 WERMKER

1. KA A W LA, # R T HN -
2. TR BTGB R E T K. WS 19 5 168 T,
3. TR LB T KRGS -
A, LIRS > TR, KR 2 BRI ITA WA
WA, R ER, IFS ALY RN T T REZEE.

a. L MESWHEE 1, K5k Fe.
b. L BIESHER 2, W5 Fi.
c. L R, REE FE.

d. EFF BEEMYE, A5 -

e



ZH
CN

e. IEFHERLATELAS 1, AREIEHE
f. IEFREROTE 2, REHEHE.
g. L VENEE > LA EE, A% e

R R 72 A 2 B 3 UL

6.2.3 REMAE
TR R T A MR

1. k3% %P > FFUAMETE > Prime all reagents (JEVEFTARAD .

2. MR EETFRESERMAEE GRAD BEAMBE. B)5, LA ESE LR~ ER. 1§
Z[ & 20 25 169 T,

3. WIRMAE ARG EFET CERERID  EEAESRETE LB KNGS, UEBRS
. HSHE 21 % 170 7.

6.3 HUTHNE SR

B M AN, PATE AR

WABRLA: KB N B B AN F # i a5 (24 VDC).
FEHR DU SR I NS S R A5 5

SRR, NFIEE B

%% EZ3500sc.

RENERFIR, ARk RASER.

hLH > B9,

HrmANE SRR R

5. HEURRE BRI TFRARSIE AR BE (24 V =37JF; 0V =KHED .

6.4 PATHNLfE B

B I AN AT, HAT R

MBS FERILEH (AO1-A08, P101) LLELIFABEIS H R R idE N B, AREL(RE
B LS EY R Tt

F IR DUR B0 B AT L 15 5 0k

1. SR E .
2. ILPERTH > mA i > SR

Pobd-=

it} L
THREIA TR i o
iR SR T AP R

3. {EH 5 RN B AR A mA fE .
4. LR AEAUE EIE R mA B 5 T mA (.

6.5 BB

SEFEEIE M RITUT | 5 IR 0 T UM A B P VOB R ) ) S £ ). BN 16 S, RS
% 16 1M

1. SESORERR, AR R

2. i%$¥ EZ3500sc.

3. RANEREIRH, ARERERE.
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4. WERAHOSET TAEBIR, 15k 40> BB,
SERR BTG N
5 EHRE > BENFRE.
6. AR ERFTRIE M E FEIUF g S)  RJE e B E
7. AL
B BEH
i3 AR I S 0 1]
bl 3 e Y MBI R YOS
A5t LTI ) T
8. {5HSE (RATH K

6.6 EEFBANHLE

AEL

T, SR AH %2 e dEE (MSDS/SDS).

P2 i B R . S S e R, RG] T TR B T A DA e . AR

AZSE

M . A T DR A A B 2 AR T

AZSE

e e

KK SaKro M= S BIRE— R .

EenlEas i g T e S T

Jre . AT AHIE R AERIGTE £ s .
fos S/ S InAE
o RATRESEL BT

BT o AR T 7 1 KAL

FREGLLE, WHRIKE 22 5172 1.

BN R A R . AU IR A RIS AL R, B A G R & AR . AP T LB 47
B o 15 H2 I A3 T D o Y25 ) R AT 3 o R 1 B BEAT 354

ETEL) Aioa g, WEREeRE LR,

W, S PRIE R M s L& H T8 5 i AR R

1.

@

No o

HXERF . ESRE 22 3 172 1,
LR 2 AR N R — B iR A g .

72 L,

BEERERR, RIEERERE.

% EZ3500sc.

RNV B PRI, e IEFRRERE.
P GEP> FFIAVERE> SR

Here iR (2 Moduplex TR sl s AR f AR 1D EESR M AT X A HERE RS

HZH & 22

ZBE 22 55 172 51, SR 1. SR 2 UL EBFKES B H

LA IR IERE R . A SR IEWR G T A b

SERGREMRG, HCLEAN” GEHUEHD « “REF1” (ZHIEW 1) FI“REF2" (S 2) EEHEAN
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6.7 HKBBNETATRAL
HEATHAE, LAWERII B /E A RN . AXE S5 L, LS T R T

BAERER, RIEERERE.

% EZ3500sc.

RENZEJFRENRHS, A5 IE R AT,
LRI, 1R PRAE > B > FFARIIE.
I8 TIE i 000 2 2 LU VA VR 2 R R A 25 88 1K

5. BRI RGR, IR LD

o BHE > BAE > BAESTE

o Bl > i EEE > BAE

6.8 F3hatr X

Z R B AL

R REN, REIEFERE.
%% EZ3500sc .

RANEFAIRE, REEFERERE.
WA P > RIS

> obd =

P obd =
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BR

1 BEEHE 81 R~ 4 —iEH 83 <—3
2 HSOHBESI R—D 5 HY{FF 84 R—

3 i 82 R~ 6 RE—FTVT 92 R—T
F1E FHHEER

[RER=a7ILIZE, BRI EGERA LB SN TVES . A5/ TR ARG L — —
TZa7ILIIZE, R ERSEEIhTOET,

o

A BHORR ! EEHOERE. UTISRITH#EHEL—Y—~=a7 I LIOBEL DI avIicZB#BanTUOE

o A—HY—ALA—TARARUVFES—Lay
.« 1R

o ATFUR

s MY aA—TFVY

« RBARGRS

RO QR A—RERFYULT, [l —F—<=aT7I] ITBELET.

BRME R REE (RE) BLUTOTEE

F2E HROBE

Hach EZ3500sc AT E L. EERARBLURERBTYUTILKD 1 DD/ISA—2—FHIET 54
USAUNTEBTT ., B 1141 R—2 K 2143 R—2 LU [ 3 145 R—2 £#SBLTEEL,
CHORMEBIFVSAUDITEETT , —ROGKEFNTHDODAAUZIRERS (EL. 7viewiad)
EERALET . CONPTEBICIE. VE—FRE—, BENREE. BEKRIE. BB . Modbus HEDAT
LavhnyuEd,

YOTWKIEH TN F1—TEB>THMEBICAVET . SHEBTIE. ROT NI D)o D%E
ALTHY LB LURZEE DM/ SRILOBIERIVICBEIEET, SIART T, HTEBIZFLY
Fa—TJEBLTHUTVERELET . ST RE SC4500 BHRBOTARAILAIZRRTEINET,
SC4500 AV rA—ZIFAMEBDT—2 (T—2AJ  ARUFAY  BELDY —ERDY) ERELE
9, SC4500 TMBEHERALT. PITBEBDRELREETVLET,
PHEBHAETESZ YU TILAN) —L (FroaIL) O (2. 4, T=1E 8) ZEOTF(ZE, HTEBEL
—#&1Z Moduplex T ILF RN —L/SR LETEALIZELY,

YUTILOFILE (BB, L) 1T5(21%. S HTEE & —#1Z EZ9010, EZ9020, EZ9150. EZ9200. &
1=1% EZ9250 A/ SR ILETEEALIESLY,

BA:# 81



B3IFE H#%&

AR T EUCERSNLHENHYFET,

i 2

~ti% (W x H x D) 460 x 688 x 340 mm (18.1 x 27.1 x 13.4 41> F)

[E4E IP44. ABS. PMMA, #34

TARTLA IP66. HEREARNFIVF/SUFEHE 3.5 1VF TFT h5—T4RTLA
= 40 kg (88 Ib)

EREH 100 ~ 240 VAC +10%. 50/60 Hz

HEBED &K 120 VA

Be X 2,000 m (6,560 ft)

BEEATIY 1l

REEH BRTOHEFARTEE

BRE 2

EBRE 10 ~ 30°C. HHXHEE 5 ~ 95%. BBHLIUVEREGEL

RERE -20 ~ 60 °C (-4 ~ 140 °F). %R E 95%. JAHEE L

HrTLEAD 12

HUTIVE NEA—/N\—T0—BHRITELD (KKREICERK)

HUTLRE 100 ~ 300 mL/4}

HUTIVBRE 10 ~ 30 °C (50 ~ 86 °F)

YU GE 100pm RiEDHF. &K 0.1g/L K

A 50 NTU ki

BRERERAI7 /-

F&1& 0.2 bar (20 kPa E1=( 3 psi). &K 0.5 bar (50 kPa E1=I& 7 psi) DEIEL1=EFTE
i

rL—> ARE. BRAME, &/ G 32mm

T—R¥ER BAVE—F DR (<1Q) DEWTERGEMIT, > 2.5 mm?2 (13 AWG) D7 —R7—T )Lft
3

i a =k BRR8DND 0~ 20mA (FfzlE 4 ~ 20 mA) 7F+R5HH
B FFOTHNIFN—TERFHL#ELET, SCADA F/-11 PLC SR TLDERIZIL, EHFR#HBETEEE
Ao

TOHAILAS 7T ODTURILAT: YE—RRE—FAD 2 DDTIHRILA A,

TOALEH EZ9150 /SR D/ TERVTREBTOHILE 1 4 D, Moduplex 73R )LD /3L T il
BT AL S 8 D,.DC24 V, 500 mA,

JL— |EEER (FCT)5 |, RKAETR DC24 V., 0.5 A (i &)

A= RuhMER

Claros 4 —4 v hE#i#H &L U Modbus TCP/IP /1 —H Ry kaRry8—, LAN /A—T32,
10/100 Mbps. Profinet, £fzl&/—H vk IP

RS485 @5 Profibus DP #7=zI& Modbus RTU
EiH UL 8&U CSA DR EMMIKIZHESLLT- CE. ETL 5B5E. UKCA
REE 14 (EU:2 &)
2 f—HRYMRESH LU Modbus FREIZDULVTIX, SC4500 LB DHAEESBL TS,

82 HAFZE




E4E —WE

BASNDERFEAEBFMORMICIYBRHATONTOSISEERE, BEF VLA EHHEICHE

WTH, AR Za 7V ORMEITHFICEET SEER. RN, 55, BRM, TEREMTREIC
HLTEEZEVFEA, HERIEBAFEERBLLIC, BEATZAT7ILELVHAIZENT, 20

RBEEETHEFEALET . HETHRIE. BHETD Web /b EIZHYET,

41 R2FH

A—H—lE. ABEOEMIMERE- FBRICERT EEEE. BROEE. RRNBEEE0H0
HEBICHLT, BRECTEOLN TV AEET—NEEZAHENEOELET, 1—F—DEECHL
T ERIESRRMERELLY. EEAREBLIBE - T AL A ERET BB EAN K LERT
BEOLLET .

COMEOBIE. B B EETSHIC. COTo AT ETRTEGRA TS, B8, B& 3
BICEBAN TNARBE LGRS . BFLTES, ChEBbE. BRABNEEEASTERE. HHl

LB ABEE 2 BT A DY ET

WS E A EL TN AR CRBEEALLSA . RBIC LI REMBEDN A RMABYET, =
DEBEAT= 27 L TIRESATONSAELNDA ECEALEY ., BY R Y LAEN TR,

411 fERiER

ELE LRV ER T F I B G ORMNSE RN F B ERTKRERLET .

BEIEELETNE, REEBEGISOUADETNDOHLHEEMNEFUBLERDKRERLET,

AFZE
BEELEPREOINETIEROERLLITEEROH I BRERRERLET,
Eﬁ&mrmm AEBEBETHTREMEDOHHRRO. BICBRALLVMEBRERLET . BICBRATILENH DI

B.
41.2 EREDIESANL

BIER EICBAAEINIINILOIBESERTERMHIIEN ChIZRDLBWNES . ARBELEED
?Ef%l:(’?%ﬁé}s%hb“&'di'é'o BIERCEBSNDURLE FRALOEFELHITIZATLES
RL TS,

CNIFREZHIURILTE, BEMNEESERTDEHICZOVURILOTRTREAYE—JIZHST
SEEWN, B ETIE, FEFHIIRLSERICEL TIEMYRVLRBAZESEL TS,

COIURIVIE ALEBEREEBAL TS ILERLET ., COBE. HICDERELE, LE2MEELD
BOEBICHITZINEEZ (=B DH 2N E QMUK E LR E R CER P OEZMERES T
LDAVTFOREEERMEINET,

COVURILBREDERAHY  BEICE>TIRERDRRAELLIBNDOHHELRLTVET,

ZOYURILIE, BESKE (ESD) ICBBRAET NS AN HEIEE MBOWRBEIL T AEBLLINE
NHbHIEERLTVET,

Adldldl

HA:E 83



SOIURILIE OHVNETATLICRET —AERIBETHHLETLEY  KEMEOI—FIZH
TSI HENMGE E., REERRFICRET —REEHL T,

COIURLARNTOSESEHRE., I—Ov/ ERELF AR OEZENREL XTLATANTEEE A,
<Y AERER- BT BET HOIA—H—ITEERIML TS,

=t @

413 LEHREIVEMENRRENY

TARBE, ARZ L BR/AHMORE/MIICETIRFOCEREHAHFLET HEE. COEXEDHER
FITIF, ZBT DTN TORGZIRELTETITIER. BLIUVKEORBFICET LRI -T
THMN OB GHEEEZELLIREESHYVET .

f L2 ELFEMFNRIR, COFEORARNMLETEOERIALZATLAOERTHY., ThoITRL

4.2 ASAPTERShTNS7AaY

= Q| O
%\ \g—s
A—h— HEHR a—Y—E{FHR B3 FIEIZHE S
2
@ity | NG A
'ZATEINS < FTIEME NoD—D2FEFTTHS
4.3 FHAEM

Hach EZ Y —XHHEBEIL. EERR. REARD YU TILRDKE/RSA—2ERGIZAIE T S0
ENHABEAINMERTEIEEBMELTLVET Hach EZ V) —X DB (X, KEDOWNIBHOEEEE
TLER A Tz, FIBOHEIZEERShER A,

4.4 BFEEESE

TRTOBAE RN RI > TNDIEFFERL T2, B 4 147 R—UFSHBL T REPOHIES
AHHHEF. ELICRHERFFIRERBEICSEVEHEZEL,

BS5E RYFHT

°

A BANGREIR REQZOEI AV CRBINTOSERE B TEROHSELEN TILENHYE

84 HAXFZE



a
s:dlgln

BAAFSA1Y

KEDEIR, AIREOBREEERT SHETREEZERAT HEE, 1 —F—ICE, +HEFHASA T

BIEEERIDEANHYFEY ELVI—F—DFHERE EDFBFREITH>TTZEL, ChIZF,
REBLCRAOEE BYLABRS. BATEALGD. BLUEREZMNML TV EECEBEREADK
ETHRELGVLIEAEFATIN. REFShEE A,

AZXE

EEMEICLDANRBEEORIR, REEDTEFIBICHL. MYBSERISEL-BEARREREEZT AT
HFLTEEN, R2FIBICET ZRENREMT—4— (MSDS/SDS) £S5 BL TS,

AXE

> B

1t§4ﬁé§l:$6k%?&§0)ﬁﬂﬁe EEMESLUBRERIEL. i, ], T EEORFERH IR TEREL
L&,

 SNEER. EROFRTHERSNTORWNRRISRELEY
- BEERENSRESNEBRBICHONEEERELFET.
« FRTHRBRLBROLV, REFHESNSRICONEEERELET,

DEEIE, TEBREFY TV TRAUEDEITHEL TS,

« B BAQLSGERTOCRREDECSTEEERELGZV TS,
c BELERERETOIDICHAEAR—RAHDHEEHEL TS,
« STEEORIRIC. PMEBEDOFT7ERIToNSETO+HERBAHHEEHBL TS, 347

HEDTi% 85 R—UESRLTZELY,

o BEEEL. BIEICETHERICEBL TV BT EERRELTZEN, iH 82 R—U S HBL TS

LY,

SEBETHRES T ILBISRHSNTOER AN, — 80 EZ HHTEE TIEAIREHEEEALT
WET, MTEBECHERATIHEDOHMIL. BT 5 EZ 2 —XETILOD Method & Reagent Sheet (A4
YIRBLUVHES—MESBLTGIZEN, AMEETTHRMERELFERTHHSE. UTOREEDE
EBEICR- T,

IEBEEE. KIE, BRITEDFRNTHLZEL,
DITEEDESTREOBIEZ LA TS,

« BIFESMREEZEAL TS,
« KIEMIE/MTRHBRB SVRBAREEZHERL T,

HEIMEEMELTZEN, HESME (ESD) ~NDEE 86 R—UFSHL TS,
BRETE(CHFLTEOLTHLHERAL TS,

© REATBLUEER TR, FEEko TS,
« BRENFERBFBRO TSN, BERTHRTIITKEEREL TS,

MoDRFEL, BORFHEDOHERBEREOEHROTHRYBOIBENHYET .

5.2 SHEEDTE
SHTEBEDTRE, B 5148 R—UESBL TS,

HA:E 85



53 &%iE
5.3.1 BERY{FIT

AFEGE ORI, BRYM T EBOMEELS. FENEED 4 fEULTHHIEEHBL TS,

AKEHEORER, FECERNREEEMTY  REF IR EROEE TITo T,

AEBEORR, EVEERLTVET HEBAE, T, FBERICL>AYEESN TITRRIC
BB HIEEHERL TS,

HEROBYMIT ISy v eEALT. FEZEL CEEAREICEMLKFICRYFTET  E6
150 R—UESHL TS,

A—H—AERERNSHEICIRYNESBFREMEBICEBEEZRELET,
AMEBOTEIZARRLERYFTADIZHRHBEAR—ZAAH D EEHERLET,

RYM T EEF1I——AITTRABEEN, BEOEDMHEENN T2 THHIIEEHEL TSN
(9 160 kg E1=I% 353 Ibs), YT ITEEIX, BOEHEICE 2D TRITNIEHRYEL A,

5.3.2 SHEBEOFT7ERL

HROBREFERALT. A ITEREQAIEICHS 2 DDOVIERBRLET . B 7 150 R—UFSRLTZE
Lo EROBRRHEL RS TMEHIFT SO0 BRI TARAF TV S IEERRALET .

5.4 B4R

A BRERDRIKR, EXOERETIRICE, BIZEE~DEREVVREL TS,

541 FHESINE(ESD)~DEE

‘ ZEDRGOREN. HERICLPEENBORELCEFHROWIBICLY. EEOHREE T OHRIEEE

M ENBBYET

LIFTOFIEESHLT, ESD ITL2HENRGEREL TS,

c BBROIY—L ERBEE/(TRE EHSN-EROREEMY . ADOSHERERELET.

. ﬁfiﬁ%i?ﬂ]*éiﬁiﬂi‘d'o HERICHBREIVR—RUIFHER LI THPEEMRNICANTER
LTLEEELY,

o BB TERLEZVRMRMNYIEZHIZR}ITET,

 BEIPLETIATAURBIUMERE/\WREABEL. HERARELAVGATHRLEY,

542 BR77tR
NETNARDT—TNES—T VT SURICELET . K 8 151 R—UESRBLTIZEW. ¥—T LIS
URIZERALEWT ST E2ELAAREERICLET,

86 HAFZ



9153 R—2 [CHAMEBRNOERRERRLET ERRAMVFIEEEIL—h—(CE>THEY. BE
R EERGE) PABENKETDIEAC BERFIUNDEEREHRZEBINITERLET,

5.4.3 SMERT /A RDEH

DITERETHEAT 2NET NI RESTEBEDIES

I F ERIEEFICHERLET . B 10 155 R—UH &

Uk 187 R—CESBL TS,

® 1 EEMTFEIUHI GRS

(=p

HieA

AO1-AO8
(P101)

BT A REHIET BI=HD 8 DDFFOY WA, IOV TIE, A5 RO L—
F—2 AT LEBBLTESL,

FCT1-FCT5
(P102)

YL—5 @ (EEfER), mKEA#IEDC24V.05A TY,

c FCT1—8ET7S—LiHF (BEE =T75—L4)

o FCT2—AVTHURTI—LIEF (BIES = AV THURE—F BIEE = E8E—F)

s FCT3—HHEBEMBHF (BES = RODHEHFHD)

o FCTA—HUTLNEBRT .. EFFF (BIES =Y TIVERBET)S

. l;ceTs—Ezmso WRDYVTIVEBRT (BIES = EZ9150 DEEHHLVH LTIV
)

DI1-DI7
(P103)

SHEBZEVE—MIEHT 0D 7 DDTORILANT TR ANENBOEERES
(24 VDC) 2L T SMEBEN A —LTF YU RILDBIEERBLES .

+ D—Fvr )L 1 DYE—HBIA
s DI2—F v 2IL 2 DYE—HEEA

D1 & DI2 O S IZRAKICEESAANETNLE SITRERFFroRIL 1 EFYORIL2ER
HIZHYEZET,

FB1-FB4
(P104)

Profibus DP FE7zI& Modbus RTU (RS485) a4y 4—
Profibus DP:

« FB1—A1 (A A)
« FB2—A2 (Hi4)
+ FB3—B1 (A H)
« FB4—B2 (Hi4)
e SHL—Y—ILF
Modbus RTU:

* FB1—D (+)

* FB2—D (-)

« FB3—kfEMA

- FB4—k{fiF
+ SHL—Y—LK

Modbus FREFIEETLY LAY D SC4500 EFDHAZTESRBL TS,

DC24V/A
(P105)

EZ9010 & U EZ9020 i1 =vrFH® DC24 V EiR

4 SWEBNFrURIL—TURATHELTNSIES. EAMOREZICERME. BESNRELE

3_0

5 SEHREN A UICHBERMELET . AT ar RUTEBEIT BM . NILTERNTH—/\—o0—
AREBREI=OIZERLET,

8 FFLav: RUTOBBIZERLEY,

T SMEBNAUTFUR E—RFDEE . VE— HEITEH TS,

Bz 87



® 1 ESRFEICHERF—BHE (&)

[=p

851

STR1-STR8
(P106)

A7 23> ® Moduplex /X7 LD 8 DDTUHILE 51, Moduplex /3L EDEF w2 )L/
VI DB4REREETS D STR ARV RITHERKELET

-« STR1I—Fvo L 1
« STRZ—FvI L2

+ STR8—Fv#JL 8

EXT9-EXT12
(P107)

AT av® EZ9150 H@/ARILEAD 4 DDTERILVH H, EZ9150 BB/ SRILDER /LT E
RO T%E EXT a8 HEHELET.

« EXT9—YYR/NLT

o EXT10—/\w9 7593 a/3L7

« EXT1—FL—yF—/1"—2a—/3\L7
« EXT12—%i@R T

D01-D06
(P108 & & U P109)

EZ9150 /SR JLAD 6 DDZES/ LT H A,

s DO1—H2FILEAONLT

+ DO2—KRL—yF—/8—70a—/\LD
+ DO3—F ¥ 1/3)L7T

s DO4—F ¥R 2 18LT

+ DO5—F ¥R 3/NLT

« DO6—F ¥l 4 8\)LT

5.4.4 AC BER~O#ES

A\
/\

RESIVAKDER, fHaShf-a—FEFOvIR TSN, LS TIEOERERDERHEHLT
WBHIEERERL TS,

c TRLERBEORBRIL—A—DERFAVICHYFHFON TSI EEHERL TS,

o BEIRREMBRELEFEERMVFHSMEBDAICHRESN TSI EEHRAL REGFRICICIZE
BRAOLAMEBZYYBE 5K51TL TSN,

i HELEEOBRBBIR-TEEEEBELET,

c REOERI—FELMEBOREICHE7—T NI SURITBELTRYMAITES,

« T=INTSUREROTERT—TINELOMYERIEL, ERDRBEEREHIELET,
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FEO AC BRI—FEFEALT, HMTEREE AC BRICERLES . R 289 R—UBLUE 11
157 R—CESHL TS,

=]
BRAMYFEAVITLBVTEEN, BEFNICT R TOBRERLEERERZT TL TSN ChERBLELE,
ATEBITRENEESAEEENHYES,

% 2 EREH—AC EER

P e T=INHF—-XBLUHTF F—J L fa-EU
L AoRSA (L) 2(1) %
N FFa3IL(N) RIAk (2) &5

@ &7 —2X (PE) REBEDEER REBE DR

5.4.5 LAN1 [Zigdn
FF514H—% LAN1 23895, B 12 157 R—2

5.4.6 Modbus TCP/IP. Profinet, Ei=l&/—H vk IP ~DER (AT av)

LAN2 #4#: T Modbus TCP/IP. Profinet. Ethernet IP [Z3&#:L %9, LAN2 DEHZFTIZ DT, 12
157 R— S BL TS, Modbus BEFIEETL S S LAS 2DV TIlE. SC4500 ZEHEND~=1
FILESBLTEED,

5.5 EILYEEL-IZT7VIiEMEEBERYFIHET

SR BBOEIC Y EBE (I TVEYBIBERYMHTET, B 13 159 R— [CRRENA TV SF
IBZSBLTGEN,

56 BE

56.1 BERFa1—TDERE
HEOF1—TENHEBDBRBFITERLET . B 14 160 R—2 #SBLTEEL,

5.6.2 RBRHESAVHIRS1Y

AXEE

& KEDERR, AR, AIAMEYS U TIVIERAT LIRS TOER A,

RROMEANFONTO, RN DRKMEY LTI T RAUMERATIZEN, U T ILIFKLEE
BORKRELGDHEDTHINEEYEE A,

s LT NTO—M, HFEEADTA—KYF NI EEHEL TS,

. BHEESNBRICBHTIOC. SHEENO—S—RUT2ERATZIHE. HHSIUAKRKETH
HIEFRERL T,

o BESAUN. HMEBELDHANNBERHORMERET HIEEMARL TS,

s FBDYUTNFGAVEFERLTLEESDN, YU TSIV RSIFEELLZNTESLY,

HANEBRNORABHT, R TH L ES>TORITNEEYERE A AHROERYO YA INKET
EHHER. HMELBTHELEBOLET.
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5.6.3 FLAYSAVDHARSLY

KKDRIE, AR OBRREERT SAETEBEEHEATHEE, 1—HF—ICiE, +HEFHLAShTY
BLEHRTDEANHYET ELLVA—F—DFHERELDIBEFREICH > THZEN, ThiZlF,
REBICRNOEE, BULBRK., BEATEALLED, BIUEREMML TV EEICEELZREADK
BTHRELEVWIEAEFENET A REISNEE A,
AEE
A 1tg4ﬂéﬁl CERDANARBEEDOREIR. EEMESLVERIT, g, B, £ EEORERHIH#->TREL
=gy
& A

FL—2540 2OV ITERLEVN TSN, ATEREICEEA MY BREOREITE YT 5564
HBYES  FL—UFIUARRITHABEN TNS I EERERL TS,

& A
=]
BIEB~OBECRIGERT B0, HHEE, FASH TV IR HEBLYVEBOEEIHDE, BEUFL

—USAUNEICTRESIERL TS EEERL THEEWN, Fa—T DOKRE 0.3 m J&IT 2.54 cm UL HECG S8R
TRL—U3AVERYMITET

PMEETR, PRV LTIV OREERE T BOIFL—U (U EFERALET, TRTOHRKREE
BEALRYRKIZIE, FL—USMVDELVERYMAITAEETY  BRUMFHFNELGWNE, RIFAEEIC
WRL, HEIBIG T DAREELHYET  FL— S/ VICE, KK PRLEHKTHA TS FL—>

Fa—T DHESNMEL 32 mm TY, B 15 162 R—UESHL TS,

o RLAUSAUIETERETELLET S

s BEOERBTAMEBLVIEVNIBICASLSIZLTIZELY,

s FLAVSAVIZ—ED TYEMI HEHZLEHRLET,

o RLAUTAUAREGFNMA ST Y D ITHFEN TN YLGENW I EEERELET,

s FL—=34 U R RICELTEY. EALRD MO TUIVENWS LEHEELET .

s FL—USAUNERDORBISGENIEERERLET.

o FL—USA % ENEY, KESEYLENTIESLY,
SEBOEITKEREERETHIELHRLTOET . K VI 0Fa—TEEHMIZE VK
THhiFTHIET HRILICRDFEFVEHSIENTEET,

PHEBTHERATIHEDOFMIE, %4895 EZL)—XETILOD Method & Reagent Sheet(AVvR#H
FURES—MESRBLTIZEN, S MEECAIREREZERATIEEE. UTORE LOFEEIA
[ZHE>TLZELY,

o FL—USAVERRL—UIZEE LTS,

o Hhig, M. ELEEORERHIZHE ST, HKEETTZELY,

56.4 BRIMDHARSAY

REDEIR, AIREOBREEERT SHETREEZERAT HEE, 1 —F—ICE, +HEFHAESH T
BLEHERTHDEENHYET . ELLVI— ﬂ—@%l‘ﬁt#éio),}s$IEI_1E:>'C<L$L\OJ’Ll (£
REBICRNOEE, BULGERS. BEATEALGL., BIUVBREMML TS LEICEELZEADK
ETHELLVC LA BENET A BERSNEE A,

AZEE

A EEMBEIZ LD AREEORR, L2MES SUERIE, i, B F-EEOBERHIf->TREL

T,
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=]
BRIMVHRO)EZDMDFAVIHEBLEV TSN AITEREICEEL M2 VBEORRICASYT 515
ARBYET BRIIUHBHRITBEL TS EEHERLET .

DHEE~NDEELREZRTE-OIC, DITEED., FRSNTVIBERMELYIBEWMIEICHD L, BLUE
[ITAVNEICTRASICEML TSI EEFRERLTIZEN, Fa—TORS 0.3 m J&IC 2.54 cm LLEEGBIERMT
BRI(VERIFTET,

AFEEEBRTAEEAL CHNBRERREIREET , B EELYNTBEIE, Ko

TOBIERISRES (A DA BB AR ASTNESIT B BETT . RYF HAEL
£ HAMEBICHAL, HFEE AT B D BYET , BRIADAIT —F 17 ORI

Z(E 32 mm TY, B 15162 R—UFSBL TS,

- RS ETRBRYELET,

C BESAUIT—EO TR DB LERBLET

- BESA BB STY, BERLYLBNESISLET

© BESAANEROBBISEC. ENADH TGN EERBLET

BES A ARk LY BUMIEISh A LERRBL TS,

- BESAVEEVNEY, KESHEYLENTIAL,

SMEBECTARMAREEATHIES L. UTORE LOIEEEHEITR TS,

s BRIIVERFL—UICRELGENTZSL,
o M, N, EEFEORERSIHET, PkEETTEEN,

5.6.5 ERETANAOIHEEDEE

AZTE

& KEDEIR, ABMIE, AREOBREEERT DESICEHFESNTOEE A,

FTRTDBEEAN D ITEEZRBSE DA, RAA U KICEDEBRETANETOIBLENHYET
16 164 R—L ORBFIEZSHEL. BHATANDOERE 92 X—2

1. 16 164 R—L ORMBFIE 1 [TH-T.EVFNILWITFa—T#WMYMFITET,

a. BUOWRAVERLT, Fa—T%/N\ILTITHLRAHET
b. Fa—J#ELLEYFIFF5REVERLET,

2. PHEBEDTRTDBRRF1—TERAT U KOREGARMNUICERL T BRSETANMEERELET
16 164 N—2 OEMBEFIE 2 &S BL TSN Fa—TFRYMFH THEENET,

5.6.6 Moduplex /SRJLDER (AT av)

Moduplex /XRILEESZET, ERD YL TILRAN —L (FroF)L) ERETEEY  Moduplex /3L
DEFICOVTIE, BRI —F —< =27 IILESBLTZEL,

5.6.7 EZ9150 /SR JLESHEBDRE (A Fav)

EZ9150 /SRILENHEB DEEZDUNTIE, EZ9150 /SR LIZHBDI—F—<=aT7ILESELTL
Pt AW

5.6.8 IT7/R—CO#H (T av)

SITEBNEBMIREIZHESNTIVSIBA. 0.2 bar (20 kPa /=& 3 psi) DEFSLLERETT /-

BFITHIALE T T7NA—DICEoTERMNMESH ., FEGYENHTEBEICALBNLIILETS,
17 165 R—Y S ML TS,

BA:#ZE 9N



F£6E RH—+7YS
6.1 FNHAEEE

2 BHTEEIIC, RYIF, BE. ERFRESTLIZETL TOBIEFHEZL TS, RUN T 84 X—2FSFEL T
S,

SREBENO TAVICT L, BHT LRIV EIN Py TR T ETORNDFEIEEFHR—FLET .
ROFIEET TR T L. HFEEAELBAL TS EERBLTGREL,
?‘f:ffﬁi’b/:ﬂfﬁ@/:@btﬁfﬁ’fﬁﬁb TES, FMIZDOVTIE, 51> DR L—— V=2 FNESHELT
SEBOFTERIET, HTEBORTEHC 86 S—UESRBLTUZE,
ERR(VFELVOMBILLET, E 9153 A—UEBHELTULEEL,
HBORTHTEBOFT2HHET

DM FIRNRT T 5ETHEET,

FARTUADIETIHT, B 1LY~ B, BREERLET.
TRBOMOBEET BIIE. SC4500 THBEOHBEESELTUZEL,

FARILA%RYTILT, EZ3500sc A= —ERRLET

7. BHRASA— EERL T BB 7 VREIMERRLET
FICEEEAIARTEINET

8. TARTLAIZRRENI-FIRERTLT, RETHRHELOCERIRLET . OK EHLET,
9. ZBAZYMIRESKATWSGEEIX. AVEERLES EO5TRHAVMEERIE. FT ZERLET,
10. PHREDFroRILBEERLET . OKZHLET,

M. ERER—DITRFRENFHBENELITNIE, OK ZIHLET,
EZ3500sC AU A= 1 —MRRINFET,

12. BREETRNERTET . BRRETACOERE 92 R—SESBLTIESL,
6.2 BRRTAMDEE

a s enN-=

o

FY, ABHERBICAMNZNTIESN,

‘ FRITIELT, B I O R ERAA G TR A HYES . TEIER A AN L HEROEELAY
\ N

PMEBEEHSE LRI BRRTAMERLET  ATFVR A 2—2FRALTIEIFTE/TE
BRETREL. BRSOBEERRET,

WEEHE:

s MEENBEE—FOBEIL. ATFUR > ATFIVRAE—FORME ##RLET,

o BT HE. BEF1—ITHBRATUKDA=REBICAOTWNSILEHELET . ERAETANA
DHMEBOEE 91 R—2 2SBLTEEL,

. EE%‘.@ﬁﬁ*ﬁ@%ﬁ@%(:%%l:ﬁﬂ")h‘l'J"B*L'CL‘%)C&’éﬁﬁE.mL'C(Tf'c"L\O;Elﬁ%‘.@"&%bﬁ&i

« BYBIEMEBE I TVEYBBEIY AT TSN, BILYEBE T TV EBEIYF1TF
¥ 89 NR—T ESMMLTEEL,

6.2.1 R4—5—NDHRE

1. EHBISNTEROECHDHEEHERLTIZEL, B 18 166 X—2
2. BHFHELKEEELTNAILERHRT S0, TSIV FIEPITERFERRL T,
B TSA T DFNBIE RO TEELF LT DIRE 93 XN—CTHHBLFET

92 HAXFZE



6.2.2 RUTEEVFIRIILTORE

RUTEELFRILT DEMEEFART RUALENLERRBLET,
DHBRBFDRAA K THFLZSNTNDILEHRLET . ® 19 167 R—UFSBL TS,
BRAFA VKPR —oFa—Tho BTN EFHRELET,

AVTFUR > TSASUTERBT S BLUTRTORFERNRICTSA(IVTLET,

BN FEELEE (. TRTOEREREL TIZEN, FHHMISOVWTE, Ao 5710 DR 1—F —
RZaTFIVESRLTESL,

Y7L R DTS4L305 %8R, OK Z#LFET,

YI7PLUR 2 DTSA30Y #RIRL. OK #H|LET,

KFBDTSA4307 #BRL.OKEHLETS,

KBDOTS13VT #BIRL.OKEWLET,

TFAARYY— 1 DT54L ZEIRL. OK #HLET,

FAARYY—2 DTS5/ L %8 IRL. OK ZHLET,

FRORINDTSIIVYT > EF v RIVDTSAIVTERIRL. OK EHLET,

EITFMSVTFIRIE. TOFIENTE T THEEBMICELLET,

Pobd-=

@™ oapoTy

6.2.3 TAHORVTDFER
TAORV T ISR PTANEOAERLET,

1. AVTFUR > TILSVTERAT S > [TRTCORRETIISVTERRLET .
2. FRAFUIKNERAHORY T (BHE) Fa—Th o400 RVTIZABTELZHERLET . DR K
ADHEVKRETHONBRTERMNIEALET . B 20 169 R—UHSHBL TS,

3. YAYORVITHNELLEMELAELES (Fa—TRDORA). YUV CFIBEFERALTHRETSF1—T
ISBEAF 2 KERLAA [BERMYREET , B 21 170 R—UFSRL TS,

6.3 ANEETAMDETT

SEBEHESEDRIIZ. TOAIARNTAMERITLET,
WEEH TOANANENBOEETES (DC24 V) [THEHELET,
ROESIZTOEIAREBRLE7FOATHEAEBDTRAMNEEFTLET:

A UAZA—TAAVERLT, B EBRLET,
EZ3500sc ##IRLET,

EEOTETAYA—/LL, B AZ21— &BRLET,
2 > 55 &RRLET,
TOBWANDESHRTENET,

5. TARTLALDTOAINANDRAT—ERE TORWAAITHBINEEBE 24V =4>.0V=7
) EhELFET.

6.4 HHEBTAMDRTT
S EBEBESERHIC. 7HOTE DT RNERFLET,

WEEH 7O H (AO1 ~ AO8, P101) #/ELT. K7 FATHANRT FroRILBIEEER
LET, HHICOVTIER AU MU RDIRI— —< =27 L ESRLTGZAL,

ROFIEIZH-T HABESTANERTLET,

> obd =

Bz 93



3.
4.,

A A= =T AAVERLET,
H A > mA outputs > FRAMAVTFUR DIBISRERIRLET .

AFoa>y Bl
HEET X BIRLEZED2—ILOEATRNERTLET,
HART—4ER BIRLEED2—ILOE IREERRLET,

TILTFA—E—%ERALT. &7 FTOTHAD mA EZRIELET,
THOTHATRAEEN- mA EZFEEND mA BEEEELET .

6.5 FYURIL—TURADETE

FrorVENETDIERF. EFroRIIORERH. FrorVEAET HFETOHFERRERRLE
T wmK 16 T. TNENEK 16 Y1V EAHLET,

Pobd-=

o

8.

AMUAZa—TAAVEMLT, 518 £ BIRLET,

EZ3500sc #:ERLFET,

BEEOFETRYIA—)LL, fHEA=2— #FBRLFET,

PHEBINEBEE—FDHEE. AVTFUR > AVTFURAE—FORBEZRIRLET,
PEBAATFURE—RIZRZETHEFLESL,

BE > FroRILIBFERE RIRLET,

HARN—DENZFEALTHE —7VARNES) ZRINL. OK 2L TENMBEERELE

o

FF avEERLET,
AFav BigA
2R BT v R IVE[SFHEMZRIRLES,
BEH FYoRINDRERERELES
FrEER BIRLEFroRILOFHRERZSRELES,
OK #HLTEEERELFET.

6.6 BREYUTILOES

AXEE

EEMEICEDNEHEEDORBIR, REEOREFIEITHL. MYRSERICEL-BAARREREZIRT
HFELTEEN, REFIRICET PRAENREMT—2— (MSDS/SDS) €5 RL TLZEL,

AEE
ELNEICSEAFHEODIR. LEMEBSVRHEL. 0. R FEEORERNI-G > TERL
TS,

AZE

e e

KK, FRRIT, ARMEOBREEEAT HLIIHKISThTOEE A,

HERBEIATEEBIFHBELTOET, B 22 172 R—SESBLTEELY, Reference 1 3&.
Reference 2 R, A4V KD BERIEEFHRATEMBLTIESWNY, A—H—D5BMDERZEEAT S
ENTEET,
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BHRDKE

. DMEBEDTESEITEL

s DMEEDENM 1mT

BHROFEICONTIE., B 22172 R—DFSRL TS,

AESLIVBAREEEFRATEMBLTIZEND, RERUNRETIHEOHEFERTHH. A—H—F
AOREEFEAL TSN, BIOAZRELT, A—HF—IREEZFANTHILLAEETT  A—H—DDHx
THAMMZHD. ZLTSETILD Method & Reagent Sheet (AVYRFHEIUVREL—F) DIERIZHE-TL
2&0,

Fa—TJERYMF T THREINET , KF1—TDINILEHRAT, ELEBEL TSN, #YHRE. B
BAZERICOVTIE, A—D—D VT AFIBH I TSR L ET LD Method & Reagent Sheet
(AYRBEURES —R)ESBLTGREL,

1. BRSETAIDTE T LIz5, TCLEANI(#%i%i%). TREF11(Reference 1 i&). & &KUTREF2](Reference
2R) Fa—JEEETIEBICMYMITET , B 22 172 R—TESHBLTEEL,
2. FBOREF1—TE. AROINUSFVNHERBFICIMYMSFTES,

HUFLY—R (F1z1E Moduplex /S L ET=1E EZ9110 /SR ILOHLFILHO) ENHEB DY
FIVEAF2—TITEHRLET B 22 172 R—UHFSBLTEEL,

A A= —TFAAVERLT, 58 2BIRLFET,

EZ3500sc %:&RLET,
BEEOTETRIA—)LL, ft#EA=a— TERLET,

ATFVR > TSAZVTHBRT S > FTRTETSA13I0T £:8RLES,

6.7 FIEESRTDREE

BEEEATV, BIEEAAHEENTHDEEZHEALET MOV TR AV S/ DRI —Y—<
ZaT7VESELTLSN,

AMAZa—TAAVERLT, #H8 EBRLET,

EZ3500sc #:#RLET,

BEOTETAIA—LL, HRA=1— ZBRLET,
REFERIAT 5101213, KRIE > &REE > IR &R RLET
RIETIK. YI7LUR 2 DRMLADBRA A KERELET .
HRERTTBICE. AT avEBRLET:

+ RIE > REE > RELAEE

- B> BET—45 > @il

6.8 SHTEEDICE

SEEEFRZET DI
AoAZa—TAOVERLT, 5188 ZERLFET,
EZ3500sc Z:&IRLET,

BEOFETRAIO—LL, fHBA=1— ERRLET.
AVTFUR > BET—FORE &ERLET.

@

No ok

P obd =

o

Pobd-=
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1 7} 4w 96 7o) %] 4 < AR 98 3ol
2 AE 712 96 507 5 47 99 o)~
3 ;\}oo} 97 ;,ﬂ o];g] 6 7\]’9,' 106 :’ﬂ O] 1]

AR F7EAHE

M3 v e Al el Bas JuE 8 Lokatn YLtk SgE ALE A= Sofelel A
AFE B ARo) 9 slgu.

é o4 744 S1@o] EAGUTH AT &L cleol TAH 4 ALE ARA ] A A A A7
AU

AR ARAM = ol FF YT

i

4 ol "5 2 o} Ao} gl

Ad2 AF e

Hach EZ3500sc -4 7] &= 4k 2 347 &8 #oke] & ME el A shvte] w8 S48 28l
A 71dU T 29 1142 Hlo] %], 19 2143 T o)A Y 17 3145 Fo] x| o] 8-S FEFHA A L.

A7 AVAR B A (ol etE, EF 228 8)S fl8 o] A9 A5E AbgshE 2l &
714 ch #4171 94 A1 2 34, AHs 24, A5 AlF 9 Modbus $4-8 28531 sy

=3

AEELSAE FEE 8 2472 Ut £417]9) gz, e 9 A2 S 9 A oS &
A jde] 54 A= ol FAZYTE B4o] SR FHW EA 7= TS T ASS AVEUh ®

2] A= SC4500 A E E-2] 9] v]2=Ee oo TAIH YT SC4500 ZAE & 2] 4] 7] dlolEl(dlolH
2, 0E 2, 47 27 8 A2 2)E AU TE SC4500 VE &8 & A3t #471&
2LE kAl A s Al

A7 SRS F A AT 2EJFAY)Y 55 5982, 4 £ 8), 241719 €7 Moduplex T}
T 2EY dyg Fulsi Al L.

AMZ o) AbA ZA(A 3}, AA)e 2AE A 24379 g7 EZ9010, EZ9020, EZ9150, EZ9200 I =

EZ9250 o] 3} s d-& sl Al 2

96 gf=of



AH 3 A

AbeFe Abe B4 glo] WA 5 AT

AL A5 AL

2] 4(W x H x D) 460 x 688 x 340mm(18.1 x 27.1 x 13.421 %))

9|8 IP44, ABS, PMMA 2 =8 7

tj=Ed o] IP66, 4] Bl X 9 =7} gl 3.591%] TFT A2l Ao

A 40kg(88Ib)

A =4 100~240VAC +10%, 50/60Hz

A= A ) 120 VA

ST v 2000m(6560ft)

HAgh W I

37 2= A A&

odE 2

e ek 10~30°C(50~86°F), "J ™l 5 5= 5~95%, H]-&-, W24

By 2% —20~60°C(-4~140°F), “dh 1= 95%, Ztf v &5

NE T 170

ME 4 o) oM F RS &7)(7] el MEE) A

AE FF 100~300mL/%

BELE 10~30°C(50~86°F)

NEFA <100um 4=}, < 0.1g/L & o
E I < 50NTU

5214 27 9] 7] A8 | 4 0.2bar(20kPa 1= 3psi), 2 th 0.5bar(50kPa %= 7psi), %8}kl 71 58 7]

vl & 719t 571, A4 @ 32mm

A A 25mm?(13 AWG)E H & A A AolE& Abgate o E 27t Whe(< 1Q) A x3kaL 7
:'_7.?‘1_ Z ;(]:L

opg 1 &Y 0~20mMA(E 1= 4~20mA) ol d = 71 &2 ) 87
éﬁ;ﬁf@j FYo Rz Yo 37790 SCADA E=PLC X289 FHH0 AYES &7+

HAE 4 gAE" 4= 74 O AE 4 270 94 A QYT

Hxd &4 EZ9150 S E e Win gl P S 9 W9 TF tAY &9 471, Moduplex o2& 9%
A9 g5 vAdE &4 871, 24VDC, 500mA

o] F79 AA(FCT) 570, Ao 53} 24VDC, 0.5A(A % H-3t)

oyl 14 Claros o5l €17 2 Modbus TCP/IP ]t ¥l # 4 €, LAN ¥ %, 10/100Mbps 5=
Profinet £= o] Yl IP

RS485 £ Profibus DP 2= Modbus RTU

As UL % CSA ¢r4d sl whek CE, ETL 915, UKCA

f
ol

19(EU: 2)

o]tlYl T4 % Modbus Aol thak A H = SC4500 HEZ2] AWM S Fxe4x L

7570 o7
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dadicls 5 SCA4500 pSailisany 3 | Guma all dilaally il Jglaa ol 1
Al AR
cWJai 6 Gl Jul USB e 4 Al JISI M20 JiS salaw 2
1 Tubing for cleaning solution, 3 SC4500 Controller Analyzer door
reference solutions and
EN sample
2 M20 cable gland for the power | 4 USB port for data transfer Door locks
cord
1 Tubo de solucién limpiadora, 3 Controlador SC4500 Puerta del analizador
soluciones de referencia y
ES muestra
2 Prensaestopas M20 para 4 Puerto USB para transferencia Cerraduras de la puerta
cable de alimentacion de datos
1 Tuyaux pour la solution de 3 Transmetteur SC4500 Porte de I'analyseur
nettoyage, les solutions de
FR référence et I'échantillon
2 Passe-cable M20 pour le 4 Port USB pour le transfert de Verrous de porte

cordon d'alimentation

données
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A9 FEE M20 Aol E 2 tlolE] 748 USB X E Fo] 7
p =y
Tubulagéo para solugéo de SC4500 Controller Porta do analisador
limpeza, solugdes de
';:;' referéncia e amostra
Prensa cabo M20 para cabo Porta USB para transferéncia Travas da porta
de energia de dados
vedmfuhenhanmazenn msazat yanduqu SC4500 shnifundoading et
TH 81984 HazAI0t1
Wagamell M20 dwmfume’n wein USB dmsumsmoToudoya donrh
FTHBR . SR RAIFERL 1 | 3 SC4500 £ #s 5 3]
ZH-|
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1 Micropump 7 Drain pump
2 Rinse pump 8 Stirrer motor
3 Temperature electrode 9 Standard solution syringe for Dispenser 1
EN 4 Chloride or fluoride electrode 10 Dilution syringe for Dispenser 2
5 Sample pump 11 Dilution valve for Dispenser 2
6 Analysis vessel 12 Standard solution valve for Dispenser 1
1 Microbomba 7 Bomba de drenaje
2 Bomba de enjuague 8 Motor del agitador
3 Electrodo de temperatura 9 Jeringa de solucién patrén para el dispensador
ES 1 , — ,
4 Electrodo de cluoruro o fluoruro 10 Jeringa de dilucion para el dispensador 2
Bomba de muestra 11 Valvula de dilucién para el dispensador 2
6 Vaso de analisis 12 \1/élvula de solucién patrén para el dispensador
Micropompe 7 Pompe de vidange
2 Pompe de ringage 8 Moteur d’agitateur
3 Electrode de température 9 Seringue de solution étalon pour le
FR distributeur 1
4 Electrode de chlorure ou de fluorure 10 Seringue de dilution pour le distributeur 2
5 Sample pump (Pompe échantillon) 11 Valve de dilution pour le distributeur 2
6 Cuve d'analyse 12 Valve de solution étalon pour le distributeur 1
1 ~fotrr7 7 Hok®>r7
2 Yy RAKYT 8 MHSE—x—
3RS A 9 fEHEWY ) Yy (F 4 ARV H—1)
JA 4 HAMIERR & 12 & 7 o AR 10 HRW> ) v v (F 4 ARV H—2)
5 EbUKE Y7 1M1 HRWEAVT (T4 AR H—2)
6 T 12 BRSOV T (7 4 ARV H—1)
1 wholA®E P 7 W
2 A HE 8 wHl7| E
3 Lx A 9 tl=dA 18] FF 9 FAH]
o PR 10 0 291 314 74P
5 AE A 11 tz=slA] 29 54 W
6 ¥4 87 12 T=dlA 19 FF & Be
1 Microbomba 7 Bomba de drenagem
2 Bomba de enxague 8 Motor do agitador
PT- 3 Eletrodo de temperatura 9 Seringa de solugéo padréo para o Distribuidor 1
PR | 4 Eletrodo de cloreto ou fluoreto 10 Seringa de diluigado para o Distribuidor 2
5
6

Bomba de amostragem

11 Valvula de diluicdo para o Distribuidor 2

Frasco de andlise

12 Valvula de solugdo padrao para o Distribuidor
1
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1 v 7 duszvinh
2 fudn 8 wemeiuraniuas
3 HidnTnsaguugil 9 aeAgadITArMIINAITIUTIMIUAITIY 1
TH 4 fianTnsanaolsaniovigeslsd 10 waeagaiteandmiudInie 2
5 dudetn 11 nduderndmsudinig 2
6 auzldasinaed 12 ndmsazmomnasgudmsudnie 1
1 R 7 HRER
2 MR 8 LA ML
ZH-| 3 WK 9 JrCEs 1 IbRHERI T &%
CN | 4 BT bRl i o T b 10 ZrRCas 2 RORREE ST
5 K 1M My 2 IFRE I
6 A 12 SrCEs 1 RobR iR

[

'@@@@'

Gaki) LANT Ethernet dase 7
(s

Tyl A S5 4

PRSP JUPH PRGN PN UL |
Jalal

ws35e) LAN2 Ethernet J=s< 8
Ethernet s Profinet 5 TCP/IP

8 JSall) Ul cilalaw 5
(151 Anba B

Jhi) L Al Al (o paidaS 5 2 | AR
(o5 3g o8 s

(IP

saichila; 6

Lsedl sl 3

1 Reagent tubes and analysis
vessel drain tube

Air purge fitting'

7 LAN1 Ethernet connector
(Cloud application)

EN | 2 Enclosure drain fitting (3/g-inch
oD)

Cable glands (Figure 8
on page 151)

8 LAN2 Ethernet connector
(Modbus TCP/IP, Profinet or

3 Vent tube

Earth ground connection

Ethernet IP)

e slaall a2y hal s Y1 e gall padiadll Qs Jlaa) aal, !
1 Refer to the expanded user manual version online for more information.
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1 Tubos de reactivo y tubo de 4 Conector para purga de aire’ 7 Conector Ethernet
drenaje del vaso de analisis LAN1 (aplicacién Cloud)
ES 2 Conexion de drenaje de la 5 Prensaestopas (Figura 8 8 Conector Ethernet
carcasa (%/g pulgadas de en la pagina 151) LAN2 (Modbus TCP/IP,
diametro exterior) Profinet o Ethernet IP)
3 Tubo de ventilacién 6 Conexion a tierra
1 Tuyaux de réactif et tuyaude | 4 Raccord de la purge d'air’ 7 LAN1 Connecteur Ethernet
vidange de la cuve d'analyse (application Cloud)
FR 2 Raccord de vidange du boitier | 5 Passe-cables (Figure 8 8 Connecteur Ethernet
(3/g de pouce de diamétre ala page 151) LAN2 (Modbus TCP/IP,
extérieur) Profinet ou Ethernet IP)
3 Tuyau d'aération 6 Prise de terre
1 WEF2—7BSUBNER |4 =7 A—VHUTF! 7 LANT A —% 4y ha 2t &
FL—=yFa—7 — (977 V)V r—va
)
A 2 BIENL—YBFECA>F |5 ¥—7 5N (48 8 LAN2 f —% %y ba %7K
OD) 151 X—v) (Modbus TCP/IP. Profinet %
[y N - s 2 —H% F
3 WAF 2 —7 6 7 — AfEH A=y bR
1 A FH R 2 g7 0% 5[4 olo) 514 9y 7 LANT o]t ¥l AEl(Feh9-=
B o =2 Ao] H)
KO | 2 <g vl 9 ¥ (g * OD) |5 AlolE FM=(2Y 8 8 LAN2 o|Tl¥l Av (L=
151 # o] A]) TCP/IP, Z2 3|4 &= o]ty
3 7] o EEEE ")
1 Tubulagbes de reagente e 4 Conexso do exaustor’ 7 Conector Ethernet
tubulagéo de drenagem do LAN1 (aplicativo em nuvem)
frasco de analise
PT-
PR | 2 Conexdo de drenagem do 5 Prensas cabos (Figura 8 8 Conector Ethernet
compartimento (3/g-pol DE) na pagina 151) LAN2 (Modbus TCP/IP,
3 Tubo de ventilagao 6 Conex&o de aterramento Profinet ou Ethemet IP)
1 vemsdnssiwagnesznonsuzld | 4 devesszinnldosemea ! 7 dade LAN1 Ethernet (woundnsy
NI AaA)
TH | 2 ﬂfwiaviawmwmﬁam?m (OD 3/g 5 siadameil (3 8 Tumih 152) 8 o LAN2 Ethernet (Modbus
i) TCP/IP, Profinet w3e Ethernet
. 3 . 1P)
3 voszugo A 6 MIFOUNDAINTIIA
1 BB S SE 4 ERREREEL! LANT LK #EHSS (B RAD
O | 2 ek e g 9D | 5 i (I8 % 152 00) LAN2 BLKMi4H:% (Modbus
— — N inet I LA 9
3 mAE 6 A ERAL TCP/IP. Profinet 2 LAK K IP)

1 Consulte la versién ampliada del manual del usuario disponible en linea para obtener mas
informacion.

A o A A A

-

Reportez-vous a la version détaillée du manuel d'utilisation en ligne pour en savoir plus.
FHHISOVTIK, AU TIURDIERL— —I a7 IILESBL TS,

A g A= GG AR AEA W 2Els A L.

Consulte a versao on-line do manual do usuario expandido para obter mais informagoes.
TilsagdoyamiudnlugiodlfunuazBoaneisusewlarf

WS RAELNRY R T T REZE R
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EYRTAG I IRV [N AR - M8 (Jidll clils 5 EZ3500sc 1
G e 10 M8 sl clils 6 A 5e Y Baniall il l) A8 el 2
(59 AR

Aaay Vo o2 a [l dy g ool 11

3 skl s CaSISN G55 7

Lilall e il cldes 3

dils s (o151 4.9) e 1.5

(ersosY) Sa3y)) dalhall el 8

M8 X 16 ¢irulow yubia 4

EN

EZ3500sc Lock washers, M8 9 Chloride or fluoride electrode
Power cord (USA and Flat washers, M8 10 Door key
Canada)

3 Wall mounting brackets

Reagent and solution bottles3

11 Vent tubing, Y4-inch OD,

Hex bolts, M8 x 16

Power cord (EU)

1.5 m (4.9 ft) and ferrule

ES

EZ3500sc

Arandelas de bloqueo, M8

9 Electrodo de cluoruro o
fluoruro

Cable de alimentacién
(EE.UU. y Canadd)

Arandelas planas, M8

10 Llave de la puerta

Soportes para montaje en
pared

Botellas de reactivos y
soluciones®

11 Tubo de ventilacion, V4
pulgada de diametro exterior,

Pernos de cabeza hexagonal,
M8 x 16

Cable de alimentacion (EU)

1,5 m (4,9 pies) y virola

a5k o sk

IS G Lge gi g <l L8l ApeS aling 3

3 The quantity and type of bottles supplied are different for each analyzer model.
3 La cantidad y el tipo de botellas suministradas son diferentes para cada modelo de analizador.
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1 EZ3500sc 5 Rondelles de blocage, M8 9 Electrode de chlorure ou de
fluorure
2 Cordon d'alimentation (USA et | 6 Rondelles plates, M8 10 Clé de la porte
ER Canada)
3 Supports de montage mural 7 Flacons de réactif et de 11 Tuyau de mise a l'air,
solution3 diamétre ext. % po., 1,5m
4 Boulons hexagonaux, M8 x 8 Cordon d'alimentation (UE) (4.9 pi) et virole
16
1 EZ3500sc 5 oy ’s7yyyv—, M8 9 fifkWEiNR £ 121k 7 v WTE
ik
2 HPa—F CKEBLUAF |6 F7yrv—. M8 10 RO
JA )
3 BMOAHT Sy b AREEAR by EWRIAR f v 3 11 BRF 2 =7 IFEVa A >
N N ¥ - F15m@9 74— bh)B L
4 AfEL L. M8x16 T T — F (AR 071£!w b
1 EZ3500sc 5 5 oM, M8 9 dstE rEE EFF=sE A
s X
-
Ko |2 A9 === g Adc) |6 sl me o] 7]
3 9w 334 0y 7 Aot g 8ol g3 11 v}7] 1, %814 0D,
oy &
4 57 2E MBx16 8 49 2o 4) 1.5m(4.9ft) 2 #H&
1 EZ3500sc 5 Arruelas de pressdo, M8 9 Eletrodo de cloreto ou fluoreto
2 Cabo de alimentagédo (EUA e 6 Arruelas chatas, M8 10 Chave da porta
PT Canada)
PRI 3 Suportes de montagem na 7 Recipientes de reagentes e 11 Tubulagado de ventilagéo, V4
parede solugdes? polegada de diametro
4 Parafusos hexagonais, M8 x 8 Cabo de alimentagéo (UE) extetrrjo, 1,5m (4,9 pés) e
16 ponteira
1 EZ3500sc 5 uniuden, M8 9 fidninsanaslsdiergeslsd
TH 2 mo'lvl (ansgenidmuazuaian) 6 uuses, M8 10 Adhila
3 uniudamis 7 msdnsziuaziamsazans’ 11 veszviwemet, OD vua Va f‘i’u,
@ Y
4 angunmaon, M8 x 16 8 vl (amnmylsl) 1.5u. (4.9 1fn) naziiny
1 EZ3500sc 5 HERE, M8 9 SR T HUBRE T HLR
ZH-| 2 HBIEZ GEEAEID 6 P, M8 10 (9
CN | 3 mip:ap 7 AR Mﬁ 3 1M BRE, SR Y%, 1.5m
e
4 NFIigE, M8x16 8 Lk (R (49 ft) Hi 21
3 La quantité et le type de flacons fournis sont différents pour chaque modéle d'analyseur.
S HEBORMKEBEIDMEBOET IV LICREYET,
3ATEE W £ Y f9e 2 $417] wvid ogyc,
3 A quantidade e o tipo de frascos fornecidos séo diferentes para cada modelo de analisador.
3 Puaazlszanvesnailiuzuand syl lunasesinseiudaziu
3

BT A B B T R MR A
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311 mm

[12.26in] I

620 mm
[24.4 in]

606 mm
[23.86 in]
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J

-

390 mm
[15.35 inJ

}§‘4x

min 6 mm @
max 8 mm &
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el

M25 CUS cildlaw 4

23 yiall Ll A8k ST M20 JiS salas 14

QU saland i B

M20 w3l whias 2 | AR

M16 COUS cilslaws 3

1 M20 cable gland for the AC power cord 4 M25 cable glands
EN | 2 M20 cable glands 5 Plug for cable gland
3 M16 cable glands
1 Prensaestopas de cable M20 para el cable de Prensaestopas de cable M25
alimentacién de CA
ES 2 Prensaestopas de cable M20 Tapon para prensaestopas
3 Prensaestopas de cable M16
1 Ei\sse-céble M20 pour le cordon d'alimentation Connexions M25
FR 2 Connexions M20 Prise pour passe-cable
3 Connexions M16
1 ACEFI—FHM207r—7 V7 5> F 4 M25 57— WvF 5 K
JA|2 M0 7—7 V7 5K ry=7NV7 v FH7 S
3 M6 7—7 w7 7> F
1 AC A9 I=8& M20 Aol Fll= M25 Alo] & FA =
KO [ 2 M20 Alol& Sd= Aols FH=g Eea
3

M16 Aol & S A=
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1 Prensa cabo M20 para o cabo de energia CA 4 Prensa cabos M25
'F:E 2 Prensa cabos M20 5 Plugue para prensa cabo
3 Prensa cabos M16
1 damolil M20 dwsuaeil AC 4 sihgamo’lvl M25
TH | 2 #idamevl M20 5 ndmSuiigameivl
3 shamell M16
1 ZCRHIRZR R M20 45 % B 4 M25 i sE
A2 meo s 5 s
3 M16 HgisE A

eal)) oSadll s WY Juasilizh 5
(154 Anica 310 JL20

A JiS) Geiie 3

) e 1

s 4

AR

il Jlill jemia 2

1 Power switch

3 Receptacle for the power cord

EN

2 Fuse for the main power

4 Fuses

5 Signal and control terminals
(refer to Figure 10
on page 154)
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1 Interruptor de encendido 3 Receptaculo para el cable de Terminales de sefial y control
ES alimentacion (consulte Figura 10

2 Fusible para la alimentacion 4 Fusibles en la pagina 154)

principal

1 Interrupteur marche/arrét 3 Prise pour le cordon Terminaux de signal et de
FR d'alimentation contrdle (référez-vous a la

2 Fqsib_le pour I'alimentation 4 Fusibles g?gt:):g:%%r;) 10

principale
7 1 BEAA v F 3 EHa—FOarE¥ b F5 6 & Ol T (14 10
— A& B

L 4 ta—x 1951 = 722

K 3 A9 mEg TAE 25 2 Ao] B (1 10
e PR 4 7= 155 Aelxl 2=

1 Interruptor de energia 3 Receptaculo para o cabo de Terminais de sinal e controle
r;l':\" energia (consulte Figura 10

2 Fusivel para energia principal | 4 Fusiveis na pagina 155)

1 andidadamios 3 nsudmsvaeli ‘ﬁy"az"f "ﬂuntuua:i]xaﬂ'mﬂu (Tusagit
TH . — s1it 10 Tunth 155)

2 Fhddmiundanunan 4 iha ¢
ZH-| 1 HBIEFFX 3 LR SR GESRIE 10

5 i

CN |2 Fmnike 4 RRY 19570
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(STR) 4wl cila yaall cModuplex is o <Slase 6 Akl cla il 1
(EXT) &l cila Al « EZ9150 da sl ase 7 Sy A e 2
(DO) 4 Nl s Al (EZ9150 4n sl lase 8 138e 15l8 il 6 24 A )l il 3 AR
(DO) &Nl s 3l (EZ9150 4s fl <Blase 9 2e>:EZ90205 EZ9010 &bl aa 1 48l jrme 4
el /5800 s <l 8 24
(Modbus RTU (RS485) (FB, P104 i Profibus DP 5
1 Analog outputs (AO) 6 Moduplex panel connectors, digital outputs
(STR)
2 Relays for alarms (FCT) 7 EZ9150 panel connectors, digital outputs (EXT)
EN 3 Digital inputs, 24 VDC (DI) 8 EZ9150 panel connectors, digital outputs (DO)
4 Power supply for EZ9010 and EZ9020 filtration 9 EZ9150 panel connectors, digital outputs (DO)
units, 24 VDC / 1A
5 Profibus DP or Modbus RTU (RS485) (FB,
P104)

154



Salidas analdgicas (AO)

Conectores para panel Moduplex, salidas
digitales (STR)

Relés para alarmas (FCT)

Conectores para panel EZ9150, salidas digitales
(EXT)

ES | 3 Entradas digitales, 24 VV CC (DI) 8 Conectores para panel EZ9150, salidas digitales
(DO)
4 Fuente de alimentacion para las unidades de 9 Conectores para panel EZ9150, salidas digitales
filtracién EZ9010 y EZ9020, 24 V CC/1 A (DO)
5 Profibus DP o Modbus RTU (RS485) (FB, P104)
1 Sorties analogiques (AO) 6 Connecteurs de panneau moduplex, sorties
numériques (STR)
2 Relais pour alarmes (FCT) 7 Connecteurs de panneau EZ9150, sorties
numériques (EXT)
FR 3 Entrées numériques, 24 VCC (DI) 8 Connecteurs de panneau EZ9150, sorties
numériques (DO)
4 Alimentation pour les unités de filtration 9 Connecteurs de panneau EZ9150, sorties
EZ9010 et EZ9020,24VCC /1A numériques (DO)
5 Profibus DP ou Modbus RTU (RS485) (FB,
P104)
1 7+ a7 15 (AO) 6 Moduplex A3V a7 &, 72 2Ll 71 (STR)
2 A v — (FCT) 7 EZ9150 A4 a3 42 &, 7 ¥ L H 1 (EXT)
3 7Y RN, DC24V (DI) 8 EZ9150 /A4 )24 7 &, 7 &) (DO)
JA 4 EZ9010 & & U EZ9020 »it= = v MHOEWE. | 9 EZI150 S A2z 2 &, 7 v X)) (DO)
DC 24 V/1A
5 Profibus DP £ 7zi& Modbus RTU (RS485) (FB.
P104)
1 olg® 1 Z¥(A0) 6 Moduplex =@ 7], f)A & &2 (STR)
2 gEg P o)(FCT) 7 EZ9150 92 ¥ H, A9 = 2(EXT)
3 dAdg g9, 24VDC(DI) 8 EZ9150 94 AYE, t]«E &2(DO)
KO I3 E20010 = E20020 o1t g 49] 49 3¢, 9 EZ9150 9& A9 E, t]AE %=(DO)
24VDC/1A
5 Profibus DP %=+ Modbus RTU(RS485)(FB,
P104)
1 Saidas analdgicas (AO) 6 Conectores de painel Moduplex, saidas digitais
(STR)
2 Relés para alarmes (FCT) 7 Conectores de painel EZ9150, saidas digitais
(EXT)
PT-| 3 Entradas digitais, 24 VCC (DI) 8 Conectores de painel EZ9150, saidas digitais
PR (BO)
4 Fonte de alimentagéo para as unidades de 9 Conectores de painel EZ9150, saidas digitais
filtragdo EZ9010 e EZ9020, 24 VCC / 1A (DO)
5 Profibus DP ou Modbus RTU (RS485) (FB,
P104)
1 exundenenm (AO) 6 aseurs Moduplex, asasatinn (STR)
2 Swddmiudaganiou (FCT) 7 aneums EZ9150, Aiaoaodua (EXT)
3 Adaeaduwm, 24 VDC (DI) 8 saseurs EZ9150, Avavaiayn (DO)
TH 4 9

unasnoldmsuyanses EZ9010 uaz EZ9020,
24 VDC/ 1A

Profibus DP w3 Modbus RTU (RS485) (FB,
P104)

saseuns EZ9150, Avaoaodyn (DO)
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ZH-

Bt (AO)

Moduplex ik, 74t (STR)

R4k HL (FCT)

EZ9150 mit%sk, #rfd (EXT)

HeysAN, 24 VDC (DI)

EZ9150 Mitk#%k, #rfit (DO)

EZ9010 Il EZ9020 i JE2¢ B it HiJF, 24 VDC/
1A

Profibus DP 1 Modbus RTU (RS485) (FB,
P104)

EZ9150 Mitk#%k, #rfith (DO)

S =
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0000 ®

co0o ‘9/ CKQ@D

\© )

LANT il @iy Jease 2

LANZ il s 4 dase 1 [ AR

EN | 1 Ethernet connector for LAN2 2 Ethernet connector for LAN1

ES | 1 Conector Ethernet para LAN2 2 Conector Ethernet para LAN1

FR | 1 Connecteur Ethernet pour le réseau LAN2 2 Connecteur Ethernet pour le réseau LAN1
JA |1 LAN2HA —H% 2%y baxsKx— 2 LANTHA—H% 2y baxsRx—

157




KO | 1 LAN2& oJd¥l A¥E 2 LAN1E ot A9

PT-1 1 Conector Ethernet para LAN2 2 Conector Ethernet para LAN1
PR

TH | 1 dasedmediladmin LAN2 2 dredmediiiadmiu LANT

ZH-| 1 LAN2 BRI 2 LANT [{LLRR T

CN
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? | I — I - 2
A <500 mm
y [<19.691in]
il a4 Ll sl 1
L il el iy i il 5 s e Nl zaeany 2 AR
B g i pall g e dns 6 dse 3
1 Vent tubing 4 Drain tubing
EN | 2 Vent outlet to an external location 5 Enclosure drain tubing
3 Analyzer 6 Drain outlet to an external location
1 Tubo de ventilacién 4 Tubo de drenaje
ES | 2 Salida de ventilacion a una ubicacién externa 5 Tubo de drenaje de la carcasa
3 Analizador 6 Salida de drenaje a una ubicacién externa
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1 Tuyau d'aération 4 Tuyau d'évacuation
FR | 2 Sortie de mise a I'air libre vers un lieu extérieur 5 Tuyau d'évacuation du boitier
3 Analyseur 6 Sortie d'évacuation vers un lieu extérieur
1 #@XRF2—7 4 FL—>Fa2—7
JA | 2 M~ oSN 5 ERArL—>yFa—7
3 A 6 HoKMH &M~
1 H)7] B 4 WiE FH
KO | 2 o] 1= 2] ui7] wj &+ 5 JAFEA HE FB
3 247 6 o A= wET
1 Tubulagéo de ventilagao 4 Tubulagdo de drenagem
'P;::\: 2 Saida de ventilagdo para um local externo 5 Tubulacédo de drenagem do gabinete
3 Analisador 6 Saida de drenagem para um local externo
1 veszuvemea 4 veszunuh
TH | 2 sesszanvemiaesn hididumisnouen 5 seszuveshila
3 irdedimnd 6 veszuwviesn lUdhumisnouen
1 WA 4 HsE
o B 5 ShrHERCE
3 ST 6 [ SR ALE I HRR O
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1[#28)

t
©®

U zIe
amblE  MEEE D
21 ] [ 25 o
Zl |m & ©
0@ o MEN e |}
N
d
(2 £354) bl Jsladll o5l 9 Al Jaxe gl 5 s g e ekl 1
caladll sl 10 Lsell sl 6 (REF1) 1 ansal) Jolaall sl 2 =
sl sl 11 iyl gl 7 (REF2) 2 2z sal) Jolaall sl 3
(1 g 5sally asdaihl gl 8 Cadatill Jslas sl 4

1 Deionized water

Sample inlet tube

9 Standard solution tubing
(Dispenser 2)

2 Reference 1 solution (REF1) Vent tubing 10 Rinse tubing
EN tube
3 Reference 2 solution (REF2) Drain tubing 11 Reagent tubing
tube
4 Cleaning solution tube Dilution tubing (Dispenser 1)
1 Agua desionizada Tubo de entrada de muestra 9 Tubo de solucién patrén
(dispensador 2)
2 Tubo de solucion de Tubo de ventilacion 10 Tubo de enjuagado
ES Referencia 1 (REF1)

3 Tubo de solucién de
Referencia 2 (REF2)

Tubo de drenaje

11 Tubo de reactivo

4 Tubo de solucién limpiadora

Tubo de dilucién (dispensador

1)
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Eau désionisée

Tube d'entrée d'échantillon

9 Tuyau de solution étalon
(Distributeur 2)

2 Tuyau de solution de 6 Tuyau d'aération 10 Tuyau de ringage
ER référence 1 (REF1)
3 Tuyau de solution de 7 Tuyau d'évacuation 11 Tuyau de réactif
référence 2 (REF2)
4 Tuyau de solution de 8 Tuyau de dilution (Distributeur
nettoyage 1)
1 A Ak 5 ¥ WIEANF 2T 9 HHEWF 2 —7 (F 4 ARV H
— 2)
2 Reference 1 i (REF1) # = — | 6 X F 2—7 10 V> RAF2—7
-
JA - - e -
3 Reference 2 (REF2) ¥ 2 — |7 FL—YF 2—7 11 R¥EFa2—7
e
4 BBHET 2 —7 8 HRMF2—7 (74 Ay H—
1)
1 go] 5 MEFYTFFE 9 EF 89 FH (A 2)
G 2 Fx1 &Y (REF1) FE 6 7] FH 10 d=FH
3 Fx2-8&I(REF2) FH 7 HE FH 11 A EH
4 AH Lo FH 8 34 Fu (v 1)
1 Agua deionizada 5 Tubo de entrada da amostra 9 Tubulagéo de solugdo padrao
(Distribuidor 2)
2 Tubo da solugdo de 6 Tubulagado de ventilagdo 10 Tubulagdo de enxague
PT- Referéncia 1 (REF1)
PR | 3 Tuboda solucdo de 7 Tubulagdo de drenagem 11 Tubulagdo de reagente
Referéncia 2 (REF2)
4 Tubo da solugdo de limpeza 8 Tubulagao de diluigdo
(Distribuidor 1)
1 hlsmnlesen 5 siemutidedn 9 vemsazawnnsgu (f2910 2)
TH 2 vemsazaww Reference 1 (REF1) | 6 voszuigeinms 10 sierhén
3 wemsazaw Reference 2 (REF2) | 7 weszuwmh 11 veds@Inszin
4 verhenhnnuazen 8 veiio (da9e 1)
1 EBTK 5 bR 9 IRMERE (SELAE 2)
ZH-| 2 BWEW 1 (REF1) & 6 AN 10 ks
CN | 3 il 2 (REF2) & 7 HEcE 1M Wl
4 EBWE 8 WRE (HEH 1D
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Tuyau de solution de nettoyage

Tube d'entrée d'échantillon

7 Tuyau d'échantillonnage (remplit le récipient)

el sl 5 (REF1) 1 el Jslaall s 4
Ll sl 6 (REF2) 2 2 sal) Jolaall sl 2
(sle s Slay) dsall gl 7 il Jslae cossl 3 AR
Al Jase sl 4
1 Reference 1 solution (REF1) tube 5 Drain tubing
2 Reference 2 solution (REF2) tube 6 Venttube
EN 3 Cleaning solution tube 7 Sample tubing (fills the vessel)
4 Sample inlet tube
1 Tubo de solucion de Referencia 1 (REF1) 5 Tubo de drenaje
2 Tubo de solucién de Referencia 2 (REF2) 6 Tubo de ventilacion
ES 3 Tubo de solucion limpiadora 7 Tubo de muestreo (llena el recipiente)
4 Tubo de entrada de muestra
1 Tuyau de solution de référence 1 (REF1) 5 Tuyau d'évacuation
2 Tuyau de solution de référence 2 (REF2) 6 Tuyau d'aération
FR 3
4
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1 Reference 1 (REF1) # = —7 FL—yF2—7
2 Reference 2 i (REF2) 7 = —7 6 WX F2—7
A 3 HRHIRF 2 —7 FYTNF 2 —7 (FER/CAID
4 YT WEANT 2 =7
1 #x18YREF) F HlE FE
2 Fx2 £°“(REF2) FE vl 7] FE
KO 3 Al & F BE FEE7] A7)
4 AEFY
1 Tubo da solugdo de Referéncia 1 (REF1) 5 Tubulagéo de drenagem
PT-| 2 Tubo da solugéo de Referéncia 2 (REF2) 6 Tubo de ventilagdo
PR | 3 Tuboda solucéo de limpeza 7 Tubo de amostragem (enche o recipiente)
4 Tubo de entrada da amostra
1 vemsazaw Reference 1 (REF1) 5 voszuioh
2 viessazaw Reference 2 (REF2) o3z 1N
™ 3 sedhwwhanwazen 7 vedodn (1AuMIu)
4 siemaudhded
1 W 1 (REF1) & 5 HEmE
ZH-| 2 ZtHE 2 (REF2) & 6 HXE
CN | 3 ki 7 BERE CEREID
4 R
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(1 &554) bl Jsladll gl 7

bl Jolae sl 4

Lad) Jase sl 1

il sl 8

(2 g 5sal) sl sl 5

(REF1) 1 asal) Jsladll sl 2

Gl sl 9

(A Aiaall) RS Gpsl 6

(REF2) 2 oa sl Jsladl sl 3

AR

1 Sample inlet tubing

4 Cleaning solution tubing

7

Standard solution tubing
(Dispenser 1)

2 Reference 1 solution (REF1) 5 Dilution tubing (Dispenser 2) 8 Drain tubing
EN tube
3 Reference 2 solution (REF2) 6 Reagent (micropump) tubing 9 Vent tubing
tube
1 Tubo de entrada de muestra 4 Tubo de solucion de limpieza 7 Tubo de solucion patron
(dispensador 1)
ES 2 Tubo de solucién de 5 Tubo de dilucién (dispensador | 8 Tubo de drenaje
Referencia 1 (REF1) 2)
3 Tubo de solucion de 6 Tubo de reactivo 9 Tubo de ventilacion
Referencia 2 (REF2) (microbomba)
1 Tuyau d'entrée d'échantillon 4 Tuyau de solution de 7 Tube de solution étalon
nettoyage (distributeur 1)
FR 2 Tuyau de solution de 5 Tube de dilution (distributeur 8 Tuyau d'évacuation
référence 1 (REF1) 2)
3 Tuyau de solution de 6 Tuyau de réactif (micropompe) | 9 Tuyau d'aération
référence 2 (REF2)
1 SRkt F 2 —7 4 BWF 2 —7 OB 7 BHERF 2 —7 (74 A4
2 Reference 1 # (REF1) ¥ 2 — | 5 HiF2—7 (F 1+ AR #— |8 FL—rFa2—7
JA > 2)
3 Reference 2 (REF2) # =2 — | 6 AFE (v( /a7 )Fa— |9 BRF2—7
7 7
1 8E F8T FH 4 A g FH 7 EF &Y FE((H A1)
KO | 2 %=1 &9 (REF1)F2 5 34 Fr(gadA 2) 8 W& FE
3 3z 2 §N(REF2) FH 6 Alok(wlela = FT)FH 9 "7 FH
1 Tubulagéo de entrada da 4 Tubulagado de solugéo de 7 Tubulagéo de solugdo padrao
amostra limpeza (Distribuidor 1)
PT-| 2 Tubo da solugéo de 5 Tubulagdo de diluigdo 8 Tubulagdo de drenagem
PR Referéncia 1 (REF1) (Distribuidor 2)
3 Tubo da solugéo de 6 Tubulacéo de reagente 9 Tubulacéo de ventilagéo
Referéncia 2 (REF2) (microbomba)
1 vemadhdndi 4 verhenhanuazen 7 vemsazaremasgu (fv1e 1)
TH | 2 vemsazaiw Reference 1 (REF1) | 5 werdesn (#1110 2) 8 voszuoh
3 vemsaza1w Reference 2 (REF2) | 6 weasdnszh (ﬁmmmﬁn) 9 veszweImA
1 BEFEE 4 HERRIE 7 RMEE (OPECEE 1D
a2 st ReF 5 WEE NS 2) 8 fhiE
3 BN 2 (REF2) & 6 iR (EED & 9 BN
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